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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Цветанка Минчева спечели конкурса "Мениджър на годината 2023" В последното издание на конкурса
"Мениджър на годината" по традиция бе присъден и специалният приз на името на проф. д-р Лъчезар
Цоцорков "За развитие на регионите". Отличието на тазгодишния носител Владимир Николов, оперативен
президент на "Фантастико Груп", бе връчено от изпълнителния директор на фондация "Лъчезар Цоцорков" Йоана
Маринова. Това се случи на официална церемония, която се проведе на 2 ноември, в Софийската опера и балет.
Кои са отличените в традиционния конкурс "Мениджър на годината 2023" обявиха организаторите от списание
"Мениджър". От мотивите на журито стана ясно, че носителят на специалната награда тази година се откроява с
впечатляващи резултати, измерени чрез изготвената от компанията "Делойт" методология за конкурса. Системата
за оценка включва постижения в области като устойчива заетост, зелени инвестиции, инициативи със значимо
въздействие за развитие на местните общности. Цветанка Минчева - главен изпълнителен директор и
председател на Управителния съвет на "УниКредит Булбанк", получи статуетката на победител в конкурса
"Мениджър на годината". Престижното отличие бе връчено от президента Румен Радев в присъствието на
останалите финалисти от "златната десетка" на класацията. Най-интересното от тазгодишната церемония ще бъде
показано в специално изработен документален филм, който ще бъде излъчен в национален ефир от Би Ти Ви.
Припомняме, че проф. д-р Лъчезар Цоцорков е вторият носител на наградата "Мениджър на годината", като я
получи през 2009 година, а от 2018 година насам на негово име е учредена специалната награда за развитие на
регионите. 

Конкурсът за годишната докторантска стипендия, която е в размер на 10 000 лв., на фондация "Карол Знание" вече
е отворен за кандидатстване. Стипендията ще бъде получена от изявен редовен докторант в една от следните
области: естествени науки; технически науки; медицински науки. Срокът за кандидатстване е 30 ноември 2023 г.
Журито на конкурса ще селектира кандидатурите и ще покани няколко финалисти да презентират в началото на
следващата година.

Докторантската стипендия е персонална и се връчва от 2012 година от името на финансова група "Карол". След
учредяването на фондация "Карол Знание" стипендията се предоставя от името на фондацията.

Тук ще намерите цялата информация за кандидатстване.
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През 2023 г. финалът за докторантска стипендия на фондация "Карол Знание" бе безпрецедентно силен и
оспорван. За това и експертното жури направи труден избор – докторантска стипендия от 10 000 лв. печели инж.
Цветомир Гечев, докторант в Технически университет, София. Освен това за първи път в историята на конкурса
бяха връчени и две специални награди на другите двама финалиста: Моника Праматарова, докторант в Софийски,
спечели Phd Research Innovation Award от 2000 лв., а Радослав Симеонов, докторант в Софийски университет,
спечели Outstanding Doctoral Research Award – 2000 лева.

За 2022 година след оспорван финал д-р Теодор Ангелов спечели годишната докторантска стипендия на фондация
"Карол Знание". Той е докторант от Медицински университет София, завършил със Златен Хипократ медицина
през 2020 година. Темата на неговата дисертация е Клинико-генетично проучване на мотоневронните болести.

За 2021 година финала на конкурса печели Ния Тошкова. Тя е докторант в Института по биоразнообразие и
екосистемни изследвания към Българска академия на науките и работи в Националния природонаучен музей.
Ния Тошкова изучава прилепите от 13 години, а темата ѝ сега е "Стареене и имунна система на прилепите през
зимата". Тя спечели подкрепата на журито и стипендия от 8000 лева след силен финал и сериозна конкуренция в
първото онлайн издание на конкурса.

За 2020 година носител на стипендията е Владимир Николов, редовен докторант към Национален природонаучен
музей при БАН. Той е един от малцината палеохистолози у нас и единственият палеохудожник. Важен успех в
работата му е установяването на третата находка от нептичи динозавър в България. Със средствата от
докторантската стипендия на фондация "Карол Знание" стана възможна експедиция край град Трън това лято, за
която младият учен разказва в поредицата Песента на титаните.
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Преди него за 2019 година отличието бе връчено на Галина Соколова. Тя е строителен инженер, завършва
магистърска степен в УАСГ. Печели първа награда в конкурса на Камарата на инженерите в инвестиционното
проектиране "Дипломна работа на годината за 2015 г." С темата на научната си разработка участва в Х Юбилейна
международна научна конференция "Проектиране и строителство на сгради и съоръжения" (теория и практика за
устойчиво бъдеще) през септември 2019 година във Варна. Докладът е отличен с награда "Най–добър доклад на
млад учен" на конференцията от Българската асоциация за изолации в строителството (БАИС).
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За 2018 г. носител на стипендията бе Драгомира Стоянова – редовен докторант втора година в СУ "Св.Климент
Охридски", Биологически Факултет, Катедра "Обща и промишлена микробиология", Лаборатория
"Бионанотехнологии". Темата на нейната научна работа е "Антимикробна активност на наноструктурни материали".
Има 11 научни публикации, 10 участия в национални и международни конференции в областта на
нанотехнологиите и четири награди, две от които финансови грантове за участие във форуми.

Сред носителите на стипендията е и изявеният астроном и учител, ръководител на националния отбор по
астрономия и астрофизика Никола Каравасилев. През 2016-а той използва средствата от докторантска си
стипендия, за да закупи лабораторно оборудване за стаята, която използва във Физическия факултет на СУ,
където подготвя олимпийци по физика и астрофизика.

Фотоизложбата "Заедно на Антарктида" може да бъде видяна до 14 ноември на Пешеходния мост на НДК (Мостът
на влюбените) по инициатива на Kaufland България. Изложбата се организира в партньорство с Българския
антарктически институт и Националния център за полярни изследвания по повод началото на новата 32-а
Българска антарктическа експедиция.

Експозицията включва над 50 фотографии на участници в българските полярни експедиции. Снимките ще
пренесат гостите и жителите на София на Ледения континент, за да ги потопят в неговата красота и да им покажат
част от всекидневието на българските изследователи на Антарктида.

"Самото заглавие на изложбата казва много. На Антарктида не можем без да сме заедно, без да сме екип от хора,
които помагат България да е там, да се вее българското знаме, да бъдем уважавана полярна нация, а не просто
малка държава в Югоизточния край на Европа. На Антарктида или отиваш веднъж и не се връщаш повече, или
отиваш и се влюбваш. Радвам се, че Kaufland се влюби в нашата кауза и продължава да помага включително и за
да направим заедно тази изложба от снимки, правени на Антарктида с много любов.", каза на откриването на
изложбата проф. Христо Пимпирев, председател на Българския антарктически институт и ръководител на

Заглавие: Пешеходният мост на НДК е домакин на фотоизложба за Антарктида
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българските антарктически експедиции.

Kaufland България подкрепя дългосрочно българските полярни експедиции с цел да подпомогне усилията на
българските учени в намирането на устойчиви решения за борба с климатичните промени. За първи път
компанията подкрепи българските изследователи за Антарктида, като в края на 2022 г. дари 10 тона храни на
Българския антарктически институт и на Висшето военноморско училище "Никола Йонков Вапцаров". Съвместно те
реализираха историческата 31-ва Българска антарктическа експедиция, в която за първи път нашите учени
стигнаха до българската полярна база на о. Ливингстън с наш научно-изследователски кораб. Kaufland обезпечи с
хранителни продукти екипажа на военния научно-изследователски кораб, както и учените за престоя им на Южния
полюс. Така най-голямата търговска верига подпомогна усилията на българските учени в търсенето на устойчиви
решения за борба с климатичните промени и стана първият български ритейлър, стъпил на Антарктида.

През май 2023 г. изпълнителният директор на Kaufland Иван Чернев и проф. Христо Пимпирев подписаха
меморандум за сътрудничество. С него компанията пое ангажимент дългосрочно да подкрепя българските
полярни експедиции. Освен с доставка на храни и нехранителни стоки Kaufland заяви готовността си и да
подпомага научно-изследователската дейност на експедициите

КРОСС

Общо 4 заглавия влизат в кратския списък на тазгодишното издание на наградата за превод на съвременен
англоезичен роман "Кръстан Дянков", съобщиха организаторите от Фондация "Елизабет Костова".

За наградата бяха номинирани 13 превода, журирани от доц. д-р Александра Главанакова, преподавател по
американска литература и култура в Катедрата по англицистика и американистика на Софийския университет "Св.
Климент Охридски", Владимир Полеганов, писател и преводач, носител на наградата "Кръстан Дянков" за 2022 г., и
д-р Олга Николова, автор, редактор, преводач и преподавател по писане и литература в Американския
университет в България.

До краткия списък достигнаха следните заглавия:

"Съпричастният" от Виет Тан Нгуен в превод на Майре Буюклиева, редактор Антония Апостолова (изд. "Кръг")

"Стълба към небето" от Джон Бойн в превод на Петя Петкова, редактор Емилия Л. Масларова (изд. "Лабиринт")

"Седемте луни на Мали Алмейда" от Шехан Карунатилака в превод на Петя Петкова, редактор Емилия Л.
Масларова (изд. "Лабиринт")

"Вавилон: Тайна история" от Ребека Ф. Куанг в превод на Богдан Русев, редактор Нина Матеева (изд. "Orange
Books")

Носителят на наградата ще стане известен на 17 ноември (петък).

Наградата "Кръстан Дянков" 2023 се осъществява с подкрепата на Нели и Робърт Гипсън и в партньорство с
фондация "Америка за България".

Избраните книги, можете да намерите в Ozone.bg.

600 теста за окултни кръвоизливи (скрити кръвоизливи) дари фондация "Лъчезар Цоцорков" на МБАЛ "Уни
Хоспитал". Тестът се използва за скрининг за рак на дебелото черво и в много страни е част от Националната
програма за скрининг за рак на дебелото черво. Препоръчва се също така при съмнение за язва, полипи,
възпаление, дивертикули, като може да е полезен и при някои видове анемии.

Заглавие: 4 книги влизат в краткия списък на наградата "Кръстан Дянков"
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Пациентите, които желаят да си направят теста в "Уни Хоспитал" е необходимо да предоставят на медицинските
специалисти в Клинична лаборатория проба с фекален материал с големина на бобено зърно, поставен в
предварително закупен от аптека специален контейнер.

Специалистите обясняват, че установяването на кръв в изпражненията е един от симптомите за наличието на този
рак. Изследването за окултни кръвоизливи не е достатъчно за поставяне на диагноза колоректален рак. При
необходимост по преценка на лекар се назначават допълнителни изследвания: колоноскопия, скенер.

Три дни преди изследването пациентите трябва да изключат от менюто си всички хемоглобин-съдържащи и
червени храни: месо, риба, цвекло, домати, спанак, червен пипер, както храни, дразнещи стомашно-чревния тракт
като някои плодове – ябълки, банани, круши, грозде. Препоръчително е спазване на така наречената "бяла"
диета: консумират се продукти от млечен произход (сирене, кашкавал). Вземането на проба трябва да се отложи,
ако сте приемали медикаменти съдържащи мед, бисмут и желязо, както и аспирин и други нестероидни
противовъзпалителни средства, както и хранителни добавки и мултивитамини, съдържащи желязо.

Телефони за допълнителна информация: 0357 88 581; 0878 286 553.

В България глобалната образователна мрежа е представена от фондация Заедно в час
Фондация УниКредит и глобалната образователна мрежа Teach For All (TFA) обявиха тригодишно партньорство на
стойност 5.5 милиона евро, с което ще допринесат за качествено образование в училища с недостатъчни
образователни ресурси в Европа и ще насърчат идеята за равно и качествено образование за всички деца.
Партньорството ще има на фокус 6 държави, на които банката оперира: Италия, Германия, Австрия, България,
Румъния и Словакия.
Фондацията също така подкрепя работата на TFA, която цели да обучи способни хора да работят в училищата, с
ограничени ресурси. 
Чрез това партньорство и силна подкрепа Фондация УниКредит и TFA ще се борят с образователните различия, с
които се сблъскват децата в цяла Европа и ще предотвратят ранното отпадане от училище сред младите хора, като
предоставят качественото образование, което ще помогне на учениците да търсят нови възможности и да
изпълняват амбициите си за кариера.
Фондация УниКредит и TFA започнаха своите взаимоотношения през 2022 г., като корпоративната основа на
УниКредит и мрежа от независими партньорски организации обединиха усилията си, за да помогнат за
изпълнението на амбицията на фондацията да отключи потенциала на следващото поколение деца в Европа. Те
възнамеряват да постигнат това, като съсредоточат усилията си в Европа, за да осигурят достъп до качествено
образование за децата, като TFA има за цел да направи това и в международен план.
Доклад на УНИЦЕФ от март установи, че неравенството в образованието в Европа и Централна Азия се е
задълбочило от пандемията от COVID-19 насам, въпреки неспиращите усилия от страна на правителствата, като
затварянето на училищата е засегнало 63 милиона ученици.
Докладът също така показва, че 3% от децата в начална училищна възраст в Източна Европа и Централна Азия не
са посещавали училище, в сравнение с 1% в Западна Европа, от 2013-2019 г. Румъния, като една от териториите на
УниКредит, подкрепена от новото партньорство за TFA, има особено висок процент на отпадане на ученици от
училище в начална възраст: 12% за момчетата и 13% за момичетата.
11,1% от младите мъже и 8% от младите жени в ЕС преждевременно напускат системата на образованието, сочат
данни на Евростат. Ранното напускане на образованието има последици за цял живот, като прекъсва
възможностите за развитие и може да доведе до намаляване на потенциалните доходи, влошаване на психичното
здраве и социално дискриминиране.
От стартирането на сътрудничеството си с инвестиция от около 2 милиона евро през 2022 г., УниКредит и TFA вече
са оказали дълбоко въздействие върху образованието на младите хора из цяла Европа. Заедно те успешно
обучиха и подкрепиха 592 учители в рамките на мрежата на TFA в Европа, подобрявайки учебния процес за над 40
600 ученици на континента само за една година. 
Новото партньорство на стойност 5.5 милиона евро ще помогне на Фондация УниКредит и TFA да постигнат още
по-големи и добри резултати, като дадат възможност на учителите и местните общности да преосмислят
образователните системи в райони с недостатъчни ресурси и да изградят по-приобщаваща училищна среда, която
предлага качествено образование за всички деца, година след година. Фондацията и партньорите от местната
мрежа на TFA ще обучат над 1400 учители, осигурявайки качествено образование на над 83 000 ученици до 2026
година. Също така партньорите в мрежата ще развият лидерските умения на повече от 3600 ученици и повече от
10 870 учители в цялата система.
Това партньорство увеличава общата инвестиция на Фондацията в образователни инвестиции от началото на
годината до 18,1 милиона евро, съставляващи 91% от 20 милиона евро, отпуснати на УниКредит за Фондацията
тази година. Този ангажимент подчертава отдадеността на Фондация УниКредит на каузата и нейната централна
роля в рамките на всеобхватната социална стратегия на банката, според която групата издава общ обем от около

Заглавие: Фондация УниКредит и Teach For All подписаха партньорство за €5,5 млн.

Дата: 06.11.2023 16:32
Медия: BGlobal

https://bglobal.bg/109513-%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%A3%D0%BD%D0%B8%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82-%D0%B8-Teach-For-All-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B7%D0%B0-%E2%82%AC5-5-%D0%BC%D0%BB%D0%BD.


8 милиарда евро социално финансиране чрез микрокредитиране, финансиране с въздействие и заеми за
развиващи се райони. Всичко това е част от общата сума за ESG инициативи за финансовата 2022 г. и първите 9
месеца на 2023 г. от около 80 милиарда. В допълнение към това УниКредит инвестира общо 36,5 милиона през
2022 г. в социални и филантропски инициативи, 8 милиона от които бяха разпределени за образование и млади
хора.
Италия
Планът е да се увеличи броят на учители през следващите три години, за да обслужват повече от 7200 ученици в
100 училища в неравностойно положение из цяла Италия.
Засилване на въздействието на стипендиантите за предотвратяване на явното отпадане от училищата чрез
обучението им за изграждане на стабилни взаимоотношения с учениците.
Култивиране на партньорствата с Регионалния образователен орган от Северна до Южна Италия за увеличаване
на броя на училищата в нови региони.
Подобряване на стратегията за възпитаници за подкрепа на повече от 110 възпитаници до 2026 година.
Австрия
Планът е да се разшири броят на учители от началните класове през следващите 3 години, за да подпомогнат
повече от 11 500 ученици в над 80 училища в региона, чрез:
Разширяване на програмата в подкрепа на детските преподаватели във Виена.
Създаване на нови начини за учителите на Teach for all да преподават в началното образование.
Увеличаване на възможностите за корпоративно доброволчество и подкрепа за учители извън стипендиантската
програма.
България
Планът е да се разшири подкрепата за учителите в цялата система през следващите три години, което ще засегне
повече от 35 000 ученици в над 780 училища в региона.
· Засилване на програмата "Училища за пример" за развитие на директори, опитни учители и начинаещи учители.
· Увеличаване на подкрепата на своите възпитаници чрез създаване на онлайн и офлайн пространства, където ще
имат възможност да общуват.
· Разработване на висококачествено дигитално съдържание за учители, с което да имат достъп до съвременни
педагогически инструменти.
· Увеличаване на усилията за застъпничество на политиката чрез работа със заинтересованите страни и подкрепа
на възпитаниците за попълване на позиции в правителството.
Германия
Планът е да се разшири броят на учители от първа и втора година през следващите три години, за да обслужват
повече от 11 000 ученици в над 180 училища в региона, като:
· Разширяване до два нови региона в Хесен и Бавария, където се намира местният офис на УниКредит.
· Разработване на дългосрочна програма за квалификация на учителите, за да се засили системното въздействие
на техните учители да преподават извън двугодишния си ангажимент.
· Увеличаване на въздействието на техните възпитаници чрез укрепване на възможностите за мрежова връзка и
разработване на програма за обучение.
Румъния
Планът е да се разшири броят на началните учители през следващите три години, за да подкрепи повече от 26 000
ученици в над 137 училища в региона, като:
· Управление на първата национална математическа програма в Румъния за развитие на уменията на учениците
по време на летните и зимните училищни сесии.
· Създаване на програмата "Образователно лидерство за устойчива трансформация", което е първото
следдипломно обучение в Румъния, създадено съвместно от висше учебно заведение и неправителствена
организация.
Словакия
Планът е да се разшири броят на началните учители през следващите три години, за да подкрепи повече от 5940
ученици в над 20 училища в региона, като:
· Засилване на програмата за финансово образование в Словакия с подкрепата на УниКредит чрез намиране на
доброволци, които да координират и разширят обхвата на програмата до повече училища.
· Разрастваща се менторска програма в партньорство с Министерство на образованието.
· Разширяване на достъпа до Академията за публично лидерство до всички учители на системно ниво.
· Подкрепа на инициативи на фондове за социални иновации за ускоряване на проекти, ръководени от
възпитаници, които насърчават равнопоставеността в образованието. 

Kaufland България дари над 30 тона хранителни и нехранителни продукти на 32-рата Българска антарктическа
експедиция, за да обезпечи за поредна година нуждите на учените и екипажа на българския военен научно-
изследователски кораб "Св. св. Кирил и Методий" (НИК 421) по пътя до Антарктида и за престоя там.

НИК 421 отплава днес от Морска гара Варна за българската антарктическа база "Св. Климент Охридски" на остров
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Ливингстън. За втори път на борда "се качва" и Kaufland в контекста на ангажимента, който ритейлърът има за
подкрепа на полярните ни изследователи.

Над 50 палети с нехранителни стоки и продукти от всички основни хранителни категории бяха подготвени през
миналата седмица в Централния склад на Kaufland в село Стряма и специално доставени във Варна, за да бъдат
дарени на експедицията. Така за поредна година най-голямата търговска верига ще подпомогне усилията на
българските учени в търсене на устойчиви решения за борба с климатичните промени.

В рамките на тази експедиция родните изследователи ще работят по десет научни проекта. Плаването до
Антарктида и престоят в района на българската база ще продължи около пет месеца - от днес до началото на
април 2024 година. Основната задача на кораба за това плаване е да пренесе конструкцията на новата
лаборатория за българските учени на Антарктида. Тази година благодарение на НИК 421 те ще имат възможност
да правят проучвания не само на остров Ливингстън, но и на остров Смит, който също е част от архипелага на
Южните Шетландски острови.

За първи път Kaufland подкрепи българските изследователи за Антарктида в края на 2022 г. за историческата 31-
ва Българска антарктическа експедиция, която Българския антарктически институт и на Висшето военноморско
училище "Никола Йонков Вапцаров" реализираха съвместно. В рамките й за първи път нашите учени стигнаха до
българската полярна база на остров Ливингстън с наш научно-изследователски кораб. През май 2023 г.
изпълнителният директор на Kaufland Иван Чернев и проф. Христо Пимпирев подписаха меморандум за
сътрудничество, с който компанията пое ангажимент дългосрочно да подкрепя българските полярни експедиции.

В рамките на партньорството и по повод началото на новата българска експедиция Kaufland инициира
фотоизложбата "Заедно на Антарктида", която може да бъде видяна до 14 ноември на Пешеходния мост на НДК
(Мостът на влюбените). Експозицията включва над 50 фотографии на участници в българските полярни
експедиции, които разкриват красотата на Ледения континент и показват част от всекидневието на българските
изследователи на Антарктида.
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Понеделник – среща с корпоративния психолог. Вторник – час за масаж. Сряда – консултация с експерт по лични
финанси. Четвъртък – тренировка в офиса. В днешно време е напълно възможно работният календар на един
служител да включва не само бизнес срещи, но и подобен тип ангажименти.

Честите случаи на бърнаут, ежедневният стрес и нарасналата тревожност в резултат на пандемията и високата
инфлация накараха все повече компании да насочат вниманието си към благосъстоянието на служителите и т.нар.
wellbeing програми. Причината е една – щастливите служители не само постигат добри фирмени резултати. Те
създават около себе си работна среда, от която всеки би искал да бъде част.

Балансът като философия

Животът в баланс е добър живот – така Yettel формулира своята философия при ребрандирането си през 2022 г.
Съвсем естествено тя намира отражение и в грижата за служителите. "Когато говорим за wellbeing програми,
фокусираме усилията си в няколко посоки – грижата за физическото и психично здраве, финансовото
благосъстояние, социалната и работната среда", коментира Лилия Владимирова, мениджър "Трудови отношения"
в компанията.

Лилия Тодорова

Добавя, че основната цел, която си поставят, е да подкрепят колегите си във всеки етап от техния живот. "Без
значение дали са току-що завършили, станали са родители или вече са изпратили децата си в университет, с
пакета придобивки и програми, които осигуряваме, искаме да отговорим на техните специфични нужди и да им
бъдем полезни", добавя тя.

Наскоро Yettel стана първият български телеком, получил престижния сертификат Top Employer за високото
качество на работодателските си политики и практики. Сред одитираните области бяха именно wellbeing
програмите и работната среда. И при двете компанията постига повече от отличен резултат – 96,19% при работна
среда и 81,49% при wellbeing. Това е много над средното, което сертифицираните телекомуникационни компании
в световен план постигат в тези области. Какво обаче стои зад тези числа?

За духа, тялото и портфейла
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Ако работиш в Yettel, често ще ти напомнят колко важна е физическата активност. Редовно компанията провежда
спортни инициативи, с които насърчава служителите си да бъдат във форма. Една от най-популярните е
предизвикателството "10 000 крачки". Тази година в него се включиха над 200 души, мотивирани да направят
колкото е възможно повече крачки. За първи път през лятото дебютира и Лигата на приключенците – вътрешно
отборно състезание, в което участниците мерят сили по бързина, ловкост и издръжливост.

Лигата на приключенците

Тези две инициативи обаче далеч не изчерпват възможностите за спорт, които осигурява компанията.
Служителите могат да поддържат форма с групови тренировки в офиса, да отидат на масаж в обедната почивка
или да се запишат в някоя от другите спортни надпревари, в които Yettel често участва със свой отбор – тенис
турнири, футболни първенства, маратони и други.

Следвайки максимата за здрав дух в здраво тяло, компанията работи и с корпоративен психолог, с когото всеки
служител може да направи до шест индивидуални консултации годишно. През 2019 г. стартира и вътрешна
академия по лични финанси. Тя включва поредица от отворени сесии с дипломиран финансов консултант, който
споделя със служителите съвети как по-добре да управляват парите си.

Екип "Баланс"

Важна роля в реализирането на всички тези вътрешни инициативи има т.нар. екип "Баланс". Създаден преди
седем години, той се състои от близо 15 служители доброволци. Всеки месец те организират различна активност, с
която ангажират останалите си колеги. Дали ще им отправят спортно предизвикателство, или ще ги поканят на
лекция за здравословното хранене, важното е да ги насърчат да бъдат активни, информирани и да ги заредят
положително.

Най-често ползваната придобивка

Ако насочим поглед към придобивките на Yettel, Радка Чакърова, старши експерт "Възнаграждения и анализи за
управление на хора", условно ги разделя на три вида. "Първите са стандартните придобивки, които традиционно
виждаме на пазара – ваучери за храна, допълнително здравно осигуряване, еднократна сума при раждане на дете
и т.н. Вторите са нишови придобивки, свързани с осигуряването на баланса работа – личен живот. Такива са
масажите в офиса, корпоративният психолог, ползване на служебни велосипеди, възможността да наемеш
служебна кола за лично пътуване, както и допълнителните дни отпуска – един за рожден ден и четири при
напълно използвана отпуска. Третият вид придобивки са пряко свързани с нашия бизнес. Тук попадат отстъпките
за закупуване на устройства и аксесоари, устройства на лизинг с преференциални условия, преференциални
планове за нашите услуги и др.", казва тя. В допълнение са и партньорствата с други компании като банки, онлайн
магазини, оптики, хотели и други, в които служителите на Yettel ползват отстъпки и преференциални условия.

Радка Чакърова

Кои обаче са най-често ползваните придобивки? Според вътрешно проучване на телекома, това са ваучерите за
храна, отстъпките за закупуване на мобилно устройство и допълнителното здравно осигуряване. Именно това е и
една от причините в рамките на последната година компанията да увеличи лимита за възстановяване на
разходите при закупуване на медикаменти, да увеличи размера на отстъпката при закупуване на мобилно
устройство, както и стойността на ваучерите за храна.

"Всеки месец имаме регулярно вътрешно проучване на ангажираността и два от показателите в него са мнението
за придобивките и благосъстоянието на колегите. Усилията, които полагаме в тези две области, се доказват и от
получените оценки, които са повече от отлични –88 пункта от 100 максимални за придобивки и 87 пункта за
благосъстоянието", обобщава Радка.
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Йована Лукич, CSR директор на United Group и директор на фондация SBB, за социалната отговорност и
мотивацията да правиш значими промени

Г-жо Лукич, корпоративната социална отговорност днес вече е неизменна част от всяка бизнес стратегия. Но какво
ви вдъхновява вас лично да работите в тази област и ви мотивира да създавате и развивате CSR инициативи?

Социалната отговорност е нещо, което мен лично ме вдъхновява всеки ден, защото вярвам, че заедно можем да
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движим света към по-добро. Никой не може да направи значими промени сам. Изключително важно е да
намираме верни партньори, с които имаме общи цели и всъщност именно това правим в България и региона, в
който присъства и се развива United Group.

Ние вярваме, че истинският успех на дадена организация не се измерва само в икономически показатели, но и в
начина, по който тя създава добавена стойност за обществото, за природата, за хората. Защото е важно да се
стремиш да подхождаш с отговорност към обществото, но още по-важно е наистина да има реални резултати от
инициативите, които бизнесът подкрепя.

Какви са резултатите, които инициативите, подкрепяни от Vivacom, постигат?

Vivacom е една от малкото компании в България, които имат толкова дълга история на дарителство и
корпоративна отговорност и толкова ярки и емблематични примери за това. През последните 12 години екипът на
телекома се е ангажирал с редица инициативи, сред които има две много значими, които постигат изключителни
резултати – Операция "Жълти стотинки" и Vivacom Регионален грант. Смело мога да заявя, че това са инициативи,
които създават наистина позитивна промяна в обществото, и тук имам предвид не само финансовата подкрепа, но
и даването на трибуна, от която да се говори за проектите на участниците и техните цели.

През 2023 година отбелязахме осмото издание на Vivacom Регионален грант, в което получихме за първи път в
историята на програмата рекордния брой от 360 кандидатури. Надпреварата беше оспорвана и решението, кои
проекти да отличим, беше трудно. Избрахме 14 силно впечатляващи проекта и ги подкрепихме с грантове на обща
стойност 64 278 лв. За тези 8 години сме подкрепили отличаващите се 108 проекта на 98 организации с над 500
000 лева за развитието на регионите и местните общности. А основните области, в които търсим и заставаме зад
значими идеи на гражданските организации от цялата страна, са образование и опазване на околната среда.

През юни месец тази година имах страхотната възможност заедно с екипа на Vivacom да отпразнуваме
юбилейното 10-о издание на националната ни дарителска кампания Операция "Жълти стотинки". Това е
инициатива, която през годините, когато беше най-необходима, успя да мобилизира дарителската енергия и
ентусиазма на десетки партньори и милиони хора в цялата страна около обща кауза, която да стане
самостоятелна и разпознаваема, за да се развива устойчиво. Благодарение на Операция "Жълти стотинки" са
събрани и дарени над 790 хил. лева. С тези средства са подкрепени пет каузи, насочени към деца и младежи.
Щастлива съм, че успях да се срещна на живо с организациите, които кампанията е подкрепила за десетте
издания, и да бъда част от емоцията и безкрайната благодарност, която те изпитват за помощта и приноса на
Vivacom.

Каузата, която подкрепяме с Операция "Жълти стотинки" през последните две издания, е на олимпийските отбори
по природни науки. Изключително талантливи и мотивирани деца, с част от които се запознах лично, и които всяка
година печелят стотици медали за България на международни олимпиади. Засега измерваме резултатите в
медали и те не са малко – само за 2022 г. са спечелили 11 златни, 18 сребърни и 13 бронзови медала в най-
престижните световни състезания. И аз смятам, че надграждането на уменията на младите хора ще е двигателят
на иновациите и на научните постижения на България в близко бъдеще. Затова до момента сме събрали и дарили
повече от 100 хил. лева за подготовката и участието на отборите по природни науки в международни състезания.

Почти 1 300 000 лева – това е наистина впечатляваща финансова подкрепа. Но успяхте ли с нея да постигнете
значими резултати за обществото, за природата, за хората?

Силно вярвам, че Операция "Жълти стотинки" се е появила в момент, когато е била най-необходима на
обществото, и през годините събраните и дарени средства са променили в позитивна посока съдбите на много
деца и младежи. Финансовата подкрепа, събрана в рамките на инициативата, е помогнала за редица подобрения
– като създаването на първия Център за деца с дислексия и аутизъм. Осигурила е повече от 235 хил. лева за
изграждането и функционирането на 2 центъра за временно настаняване от семеен тип за изоставени бебета на
фондация "Надежда за малките".

Подкрепила е Фондацията за социална програма и включване за програмата "Дом Възможност" с над 317 000
лева за създаването на 2 наблюдавани жилища за временен подслон на младежи, напуснали домовете за
сираци. Средствата подпомогнаха и функционирането на "Център за Надежда" за деца с множествени
увреждания с над 70 000 лева – за осигуряване на рехабилитатори и подобряване на грижата за децата и
облекчаване на ежедневието им.

Искам да отделя момент, за да споделя и за вдъхновяващите проекти от Vivacom Регионален грант с 2 ярки
примера. Тази година фондация "Стрей Шийп" обучава над 2000 ученици от първи до четвърти клас в Пловдив на
жестов език, а с проекта "И от мен зависи" сдружение "Чиста Струма" събра 4 тона отпадъци. Резултатите сами
говорят за себе си и това са само два от подкрепените 108 проекта до момента във Vivacom Регионален грант.

Какво ви предстои оттук нататък? Как ще надградите тези резултати?

Ще продължим да подкрепяме проекти и инициативи, които се фокусират върху социалните и екологични
предизвикателства, пред които е изправено обществото. Предвид бързата скорост на развитие на иновациите и
дигитализацията във всички области на живота и промените през последните години, нашият стремеж е да
надградим и да направим още по-ефективна подкрепата ни, затова предвиждаме промяна и при двете



инициативи.

Планираме сериозно да надградим Vivacom Регионален грант, което ще обявим официално в началото на
следващата година. В процес сме на преустановяване на Операция "Жълти стотинки", като работим върху
създаването на изцяло нова инициатива, която да отговаря на променената действителност. Операция "Жълти
стотинки" ще бъде заменена с нова, модерна концепция, актуална за обществото, чрез използване на днешните
технологии и ще я съобразим с нуждите на хората и съвременния начин на живот.

Както сме правили и досега, ние продължаваме да търсим възможности да подпомагаме по най-добрия начин
общността, в която работим и живеем, в рамките на нашите основни направления на корпоративната социална
отговорност – образование и опазване на околната среда.

Коалиция "За да остане природа в България" настоява правителството на България да отстоява ЕС да не допусне
премахването на регулациите, защитаващи европейските граждани от неконтролируемо разпространение на
генетично модифицирани организми (ГМО) в природата и храната ни, пише в отворено писмо, изпратено до
министър-председателя акад. Николай Денков, министъра на земеделието и храните Кирил Вътев, министъра на
околната среда и водите Юлиян Попов и директора на Център за оценка на риска по хранителната верига д-р
Койчо Коев, както и до медиите.

В писмото се изтъква, че за първи път от 2015 г. след влизането в сила на Закона за ГМО, "без обществено
обсъждане и против волята на близо 90 процента от българите, българско правителство планира да подкрепи
унищожаването на българското земеделие, поминъка на малките производители, биоразнообразието и правото
на избор на храна".

Коалиция "За да остане природа в България" настоява българското правителство да не се поддаде на натиска
отвън и спешните срокове, пред които е изправено, за издаване на положително становище за премахване на
регулациите за новото поколение генетично модифицирани растения - нови ГМО или така наречените "нови
геномни техники" (НГТ).

"С подобно действие правителството ни ще отвори широко вратите за ГМО в България и ще обрече българските
граждани на неконтролируемо излагане и разпространение на ГМО у нас, което ще има дългосрочни и сериозни
ефекти както върху здравето на населението, така и върху българската природа", пише още в писмото.

В него се припомня, че забраната за ГМО бе резултат от обществена кампания против допускането на ГМО у нас.

На 5 юли 2023 г. Европейската комисия (ЕК) публикува законодателното си предложение за премахване на
регулациите за новото поколение генетично модифицирани растения - нови ГМО или така наречените "нови
геномни техники" (НГТ). Предложението премахва изискванията за етикетиране, проверките за безопасност и
всякакъв вид процедури за отговорност за новите ГМО.

"Ако Комисията на ЕС постигне своето, потребителите, земеделските производители и преработвателите на храни
вече няма да имат прозрачност дали растенията и храните, които отглеждат, купуват и консумират, съдържат нови
ГМО или не", казва д-р Светла Николова.

Коалиция "За да остане природа в България" смята, че новите генетично модифицирани организми (ГМО) трябва
да бъдат етикетирани по такъв начин, че потребителите, фермерите, семепроизводителите, търговията и
обработката да могат да ги разпознават и избягват по всяко време. Те също трябва да продължат да бъдат обект
на оценка на риска и оценка в съответствие с принципа на предпазливостта на ЕС, а методите за проследяване и
откриване трябва да останат изискване за одобрение за ГМО. Същевременно ЕС и националните правителства
трябва да направят повече изследвания относно рисковете за околната среда, биоразнообразието и здравето на
социално-икономическите въздействия на новите ГМО и разработването на общи методи за откриване.

"Въпреки амбициозните заявки на ЕК, че новите ГМО, получени чрез нови геномни техники, изпълняват целите на
Зелената сделка и стратегиите "От фермата до трапезата" и "Биологичното разнообразие", пускането на пазара на
НГТ растения, храни и фуражи е всичко друго, но не и устойчиво селско стопанство, тъй като няма налични
доказателства за положителни ефекти от използването на НГТ в земеделието и храните по отношение на
екологичните, икономическите и социалните въздействия", пише в писмото.

В коалицията "За да остане природа в България" членуват Асоциацията на парковете в България, Българската
асоциация за алтернативен туризъм, Българското дружество за защита на птиците, Българското дружество по

Заглавие: Коалиция "За да остане природа в България" настоява правителството на България да не допусне
премахването на регулациите за ГМО

Дата: 09.11.2023 10:57
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.bta.bg/bg/news/economy/566101-koalitsiya-za-da-ostane-priroda-v-balgariya-nastoyava-pravitelstvoto-na-balgar


фитоценология – 2001, Българската федерация по катерене и алпинизъм, Българската федерация по
спелеология, Българската фондация "Биоразнообразие", "Грийнпийс България", Екологично сдружение "За
Земята", Инициативата "Зелени Закони", Информационният и учебен център по екология, Народно читалище
"Бъдеще Сега", Сдружение "Агролинк", Сдружение "Белият бряг", Сдружение за дива природа – БАЛКАНИ,
Сдружение "Природа назаем", СНЦ "Зелени Балкани", Сдружение "Природен Фонд", клуб UNECO към Студентски
съвет на СУ "Св. Климент Охридски", Софийско гражданско сдружение "Щастливеца", гражданска група "Да спасим
Иракли", "Граждани за Рила" и WWF Дунавско–Карпатска програма България. Коалицията е подкрепена от още
над 50 организации, групи и инициативи.

Писмото е подкрепено и от Асоциация Биопродукти, Асоциация на българските села, Обединен пчеларски съюз,
Национален съюз на градинарите в България, Асоциация на овощарите в България и Българска асоциация на
производителите на оранжерийна продукция.

/ВЙ/

Тя е в размер на 10 000 лв., а крайният срок за кандидатстване е 30 ноември

Започна прием на кандидатури в конкурса за Годишна докторантска стипендия в размер на 10 000 лв. на
Фондация Карол Знание.

Кандидатите трябва да са редовни докторанти, които не са в последна година на обучението си и да работят в
областта на:
• Техническите науки;
• Естествените науки;
• Медицинските науки.

Крайният срок за кандидатстване е 30 ноември, финалът на конкурса пред жури ще бъде през януари.

През 2024 г. фондацията ще връчи отличието на седмия си лауреат в конкурса, наследник на годишната
докторантска стипендия на финансова група Карол. През 2016 г. признанието беше за астронома Никола
Каравасилев и от тогава наградените докторанти се определят като съзвездие лауреати. Сред тях са трима млади
учени от Софийския университет, по двама от Технически университет – София, БАН, УАСГ, Медицински
университет – София.

Талантливите докторанти в различни области на науката досега са подкрепени с общо 90 000 лв. от фондация
Карол Знание. Със средства от стипендията Никола Каравасилев оборудва лаборатория за експериментална
физика във Физическия факултет за подготовка на изявени ученици, които той подготвя за международни
състезания по експериментална физика и астрономия.

Някои от докторантите използват средствата от стипендията за финансиране на работата си на терен. Носителят
на стипендията за 2020 година Владимир Николов отдели средства за няколко поредни палеонтологични
експедиции до находището на динозаври и други къснокредни гръбначни животни край град Трън. Докторантът от
Национален природонаучен музей при БАН е първият български учен, който работи в областта на
палеохистологията и изследва динозавърски кости на 83 млн. години.

В последното издание на конкурса бяха връчени две специални награди – за иновация и за принос в науката. И
двете награди са за докторанти на Софийски университет. 
Иновативната работа е на Моника Праматарова от Биологически факултет, която регистрира биоакустични сигнали
на редица видове за първи път в науката. Признанието за принос в науката е за Радослав Симеонов от
Физическия факултет, който изследва тъмната материя и работи за експерименти на CERN.

Средствата от кампанията ще бъдат дарени за деца в неравностойно положение 
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Kaufland България се включва за поредна година с принос в дарителската програма "Топъл обяд" на БЧК.
Клиентите на търговската верига от цялата страна набраха над 21 хил. лв. в тазгодишната кампания. С тези
средства Българският Червен кръст ще осигури безплатна топла храна за деца в неравностойно положение. 
Инициативата се проведе от 11 септември до 29 октомври 2023 г. във всички хипермаркети на Kaufland в страната,
където клиентите имаха възможност да даряват в специално поставените дарителски кутии. Градовете с най-
много дарени средства в тазгодишното издание са София, Плевен, Пловдив, Варна, Велико Търново и
Благоевград. Важно участие имат и клиентите на компанията в Бургас и Кърджали. 
Благодарение на програмата на БЧК "Топъл обяд" 1800 деца в неравностойно положение от цялата страна ще
получават безплатен обяд в училище тази учебна година. За голям брой деца от уязвимите групи това е значима
мярка срещу отпадането от училище. Програмата посреща нуждите на сираци, полусираци, деца от многодетни
семейства или с трайно безработни родители. 
Общата сума, дарена от началото на съвместното сътрудничество на Kaufland България с БЧК по програмата, е
над 500 хил. лева. Най-голямата търговска верига у нас е сред основните партньори на БЧК вече 14 години, а
програмата "Топъл обяд" е една от най-устойчивите програми на организацията, която се осъществява вече 20
години. 
До момента приблизително 24 000 деца са подпомогнати от програма "Топъл обяд" на БЧК. 

На специална церемония, тази вечер 122 студенти и ученици получиха стипендии за високите си постижения. Това
стана благодарение на програмата "Готови за успех", чрез която фондация BCause подкрепя млади момичета и
момчета с отличен успех, загубили единия или и двамата си родители, отгледани в институции или от приемани
семейства. Водещ на церемонията бе едно от най-обичаните лица на NOVA – водещата на "Здравей България"
Мира Иванова.

"Много ми се иска да се похвалим заедно с Фондация BCause, че тази година стипендиите са по-големи като
размер и че подкрепените стипендианти са отлични ученици и студенти. А са повече и като брой. Това, което всеки
път ме радва, когато се събираме на това ежегодно събитие – връчването на стипендиите е, че вече има наши
стипендианти, които са от страната на дарителите и сами по себе си също подпомагат програмата. Щастлива съм,
че мога да кажа това и благодаря на всички", категорична бе тя.

"Готови за успех" е програма на фондация Bcause в партньорство с фондация "Сирак" от 2006 година.
Стипендиите са осигурени изцяло от дарения, а водещ критерий е успехът на кандидатите. За поредна година
водещата Мира Иванова е част от инициативата.

Днес Дневният център "Св. св. Козма и Дамян" в Панагюрище получи дарение – 57 книги от Фондация "Лъчезар
Цоцорков", информираха от центъра. Дарението бе връчено от представителите на фондацията Атанаска
Цоцоркова – член на УС и Ирина Ботева – изпълнителен директор на фондация "Цоцорков род". Те се срещнаха с
ръководството на центъра и потребителите на услугите му, които изказаха своите сърдечни благодарности.
Дарението Книгите, предоставени на ДЦПЛУ са събрани в рамките на кампания, стартирала по време на
честването на 78-годишнината от рождението на проф.д-р Лъчезар Цоцорков. По иициатива на организаторите,
всички гости на честването пристигнаха с книга в ръка. А от фондацията съобщиха, че събраните книги ще бъдат
дарени на Дневния център за пълнолетни лица с увреждания "Св. Св. Козма и Дамян". 

600 теста за окултни кръвоизливи (скрити кръвоизливи) дари фондация "Лъчезар Цоцорков" на МБАЛ "Уни
Хоспитал" в Панагюрище. Тестът се използва за скрининг за рак на дебелото черво. Препоръчва се и при
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съмнение за язва, полипи, възпаление, дивертикули, като може да е полезен и при някои видове анемии. Това
съобщиха от лечебното заведение.

Специалистите обясняват, че установяването на кръв в изпражненията е един от симптомите за наличието на рак,
но тестът не е достатъчен за поставяне на диагноза. При необходимост се назначават допълнителни изследвания.
Три дни преди изследването пациентите трябва да изключат от менюто си всички хемоглобин-съдържащи и
червени храни, както и храни, дразнещи стомашно-чревния тракт. Препоръчително е консумирането на продукти
от млечен произход. Вземането на проба трябва да се отложи, ако сте приемали медикаменти съдържащи мед,
бисмут, желязо, аспирин и други нестероидни противовъзпалителни средства, както и хранителни добавки и
мултивитамини, съдържащи желязо.

Допълнителна информация може да получите от лечебното заведение или на телефони: 0357 88 581; 0878 286
553.

Има ли предприемачествоно нужда от изкуствения интелект и дали това би подобрило бизнес идеите?

Иван Георгиев е от Националната финансово-стопанска гимназия. Физиката е негова страст. Като участник в
състезание на фондация "Еврика" е успял да "пресъздаде" огнеупорен материал. Още не го е патентовал, но
планира след като го направи да започне бизнес с него. Други национални състезания Иван е печелил с идеи за
умни системи за рециклиране.

"Искам с идеите си да помогна на човечеството да се развие", казва ученикът, който все още не е използвал ИИ.
Иван е участник във форум за насърчаване на студентското и младежкото предприемачество в България.

"Хората, които се ориентират какво може да направи за тях изкуственият интелект и как работи, ще имат
конкретно предимство", смята д-р Албена Антонова от Центъра за трансфер на технологии към
Научноизследователския сектор на Софийски университет, преподавател във математическия факултет. Според
нея "много роли могат да бъдат делегирани на такива модели".

"Стимулирам студентите да използват ИИ и се опитвам да ги обуча как да го използват по най-етичния и най-
креативния начин", споделя тя и дава конкретен пример – алтернативни начини как да се открива и пречиства
микропластмаса във водни басейни.

"Светът е много голям и широк и те могат да постигнат страхотни резултати, ако мислят смело. България е малка
страна, хората мислят в малки мащаби, не са много смели."

Анастасия Якимовска е студентка от Република Северна Македония учи в България компютри. Вече има
разработено приложение за ориентиране на родител, който търси за детето си извънкласни занимания.
Анастасия използва изкуствен интелект не само за задачите от университета. Признава, че изкуственият интелект
ѝ помага за брейнсторминг, защото ѝ дава перспективи, за които не е помислила. Според нея все повече
предприемачи ще ползват в бизнеса си ИИ.

Якимовска планира да се върне в РСМ, за да предаде наученото в България там и да създаде стартъп
екосистема. По думите ѝ хората не трябва да се плашат от използването.

Албена Антонова отчита, че българските стартъпи в сферата на изкуствения интелект са привлекли инвестиции
в размер на близо 1 милиард щатски долара. Не всички 80 възникващи компании в сферата обаче са част от тези
инвестиции, а едва 6. Изкуственият интелект сам по себе си не гарантира успеха на предприемаческата идея, не
е решение на всички проблеми, нито пък отговорът на всички въпроси.

"Не мога да кажа, че технологиите ще решат нашите проблеми. Ние трябва да си решим проблемите сами, с или
без технологиите."

Снимки в публикацията: Добромир Видев, Pixabay
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За седма поредна година събитието насърчава диалога между младите хора и организациите в гражданския
сектор

Седмият годишен форум на неправителствените организации на Американския университет в България (АУБ) ще
се проведе в кампуса в Благоевград на 8 ноември от 16.00 до 20.00 часа. АУБ организира форума с мисията да
подкрепи неправителствените организации (НПО) в България и да насърчи сътрудничеството и диалога между
НПО сектора и младите хора.

"Нашият ежегоден форум ще даде възможност на студентите да се свържат с представители на гражданското
общество, нестопанския и неправителствения сектор и да научат повече за тяхната работа и инициативи. По време
на форума, специалния гост-лектор – Силвия Зарева, директор "Публикации" във фондация "Америка за България"
и възпитаник на АУБ, пък ще подчертае силата на активното и ангажирано общество. Това е шансът на всички
студенти да станат част от следващото поколение създатели на промени!",сподели Румяна Христова, координатор
"Кариерен център" в АУБ.

Форумът, който среща младите хора с идеи и каузи от пъстрия и активен граждански сектор, събира ежегодно
между 20 и 30 представени организации. Те идват от най-различни сфери и предлагат възможности за програми и
участия в проекти.

И тази година събитието ще даде шанс на организациите да представят своята дейност и проектите, по които
работят, пред студентите на АУБ, а от своя страна те ще могат да дадат своята обратна връзка към НПО-тата и да
споделят идеите си за тяхната работата.

Програмата на форума стартира на 8 ноември в 16.00 часа, а своята заявка за участие всяка НПО може да
направи на https://www.aubg.edu/events/aubg-civil-society-forum-2023/

Програмата "За жените в науката" получи поредно отличие в България. За втори път инициативата спечели
златото в категорията "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти в
бизнеса" на националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ). L'Oréal и ЮНЕСКО бе
отличена като един от най-вдъхновяващите проекти в България с постижения за многообразие, равнопоставеност
и приобщаване. Това се случи по време на елегантна церемония в София, организирана от Съвета на жените в
бизнеса в България (СЖББ), на която присъстваха видни лидери в бизнеса, представители на дипломатическия
корпус и ключови медии в България.
"Щастливи сме, че инициативата "За жените в науката" продължава да бъде високо ценена в България и
печели отличия. Тази награда е гордост и признание за целия екип, който стои зад проекта и го развива вече
13 години в България. Благодарим на нашите партньори – Националната комисия за ЮНЕСКО – България и
Софийски университет "Св. Климент Охридски", както и на организаторите на конкурса. Това признание е
стимул не само за всички нас, но и за всички талантливи жени в страната, които са посветили живота си на
науката и на това да променят бъдещето към по-добро", сподели Ана Попара Гойкович, директор "Научни и
регулаторни въпроси" в L'Oréal за региона Адриатика – Балкани и Румъния.
Националните награди за добри бизнес практики за 2023 г. на Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ) се
организират с подкрепата на Европейската инвестиционна банка и бяха връчени за втора поредна година.
Награждаването беше част от програмата на ежегодния Глобален форум на жените лидери 2023 на СЖББ, който
цели да популяризира успешните практики на личности, компании и организации по пътя към създаване на
общество, основано на многообразие, равнопоставеност и приобщаване. Сред официалните гости бяха Кириакос
Какурис, вицепрезидент на Европейската инвестиционна банка, Иванка Шалапатова, министър на труда и
социалната политика, Зорница Русинова, председател на икономическия и социален съвет на Република
България, и Нанси Шилър, президент на Фондация "Америка за България".
Националната програма "За жените в науката" е уникален за България и света конкурс. У нас той се провежда
вече 13 години. За този период програмата успя да се наложи като един от най-престижните научни конкурси в
страната и да отличи 33 великолепни дами за техния впечатляващ научен потенциал с общ награден фонд от 165
000 евро. Всяка година инициативата предоставя 3 стипендии от по 5000 евро всяка. Тазгодишното 13-о издание
на конкурса ще отличи още три жени за смелите им научни идеи на официална церемония, която предстои съвсем
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скоро. Подробна информация за програмата е достъпна на официалния сайт: www.zajenitevnaukata.bg.
Освен че са финансов стимул за местните научни таланти, наградите "За жените в науката" целят да подпомогнат
развитието на науката в страната и да мотивират повече млади хора у нас да изберат кариера в тази сфера. В
глобален план програмата цели да повиши броя на дамите в науката (едва 33.3%* от учените в света са жени и
само 4% от Нобеловите награди за наука са били присъждани на дами) и да постигне полово равенство в тази
сфера. От основаването си през 1998 г. инициативата е отличила общо над 4100 жени учени в 110 държави.
*Научен репорт на UNESCO с прогноза за 2030 г. 

Според последното изследване на индекса на човешкия капитал на Световната банка едно дете, родено в
България, може да достигне едва 61% от своя потенциал, ако получи най-добрите здравни грижи и завърши
пълния цикъл на най-доброто образование.

Националната кампания "Четем - разгръщаме светове" има за цел да насърчи четенето на книги сред
децата до 13-годишна възраст в отговор на увеличаващата се функционална неграмотност сред младежите
у нас.

На 1 ноември в Гьоте-институт се проведе дискусия на тема "Как се отглеждат бъдещи будители", част от
кампанията "Четем - разгръщаме светове", организирана от верига книжарници Orange и фондация "Детски книги".

По време на събитието специалисти в областта на детските издания отговориха на важни въпроси, свързани с
ползите от четенето в ранна детска възраст. Вал Стоева - основател на фондация "Детски книги", авторът Цвета
Брестничка, редакторът Албена Раленкова и илюстраторът Дамян Дамянов споделиха как четенето помага на
децата да развият потенциала си, а също така разкриха процеса зад създаването на качествени детски книги.

Вал Стоева

"Чрез кампанията "Четем - разгръщаме светове" даваме възможност на родителите да използват най-добрите
инструменти за отглеждане на млади читатели – точните книги и базирани на науката съвети.

Възрастните играят основна роля, подпомагайки избора на книги, които не само забавляват, но и насърчават
активното развитие на децата, разширявайки техния светоглед.

Писането за деца всъщност не е никак лесно занимание, това е отговорност. Но и при книгите, както и при децата,
винаги се вижда, когато в тях е вложена любов, мисъл и уважение към детската личност." - коментира Вал Стоева,
основател на фондация "Детски книги".

Според последното изследване на индекса на човешкия капитал на Световната банка едно дете, родено в
България, може да достигне едва 61% от своя потенциал, ако получи най-добрите здравни грижи и завърши
пълния цикъл на най-доброто образование.

В отговор на тези тревожни статистики, инициативата "Четем - разгръщаме светове" се фокусира върху позитивната
промяна. Тя придава на четенето ключово значение, тъй като то е основата на грамотността, на критичното и
творческото мислене, както и развитието на емоционална интелигентност. Тези основни елементи имат
потенциала да променят средата и възможностите за развитие на всяко дете.

Списъкът с над 500 книги, подбрани внимателно от екипа на фондация "Детски книги", имат силата да променят
нагласите на децата към четенето.

Тези издания са близки до нуждите и интересите на днешните подрастващи и се отличават с високо качество на
текстовете, илюстрациите и полиграфията, което допълнително подпомага развитието на читателските им умения.

Ния Арсениева

"Кампанията "Четем - разгръщаме светове" представлява вдъхновяваща възможност да се обединим като
общество и да инвестираме в образованието и културното обогатяване на нашите деца. Чрез съвместното ни
партньорство с фондация "Детски книги" създаваме специални моменти, които ще оформят бъдещето на новото
поколение." - сподели Ния Арсениева, изпълнителен директор на книжарници Orange.

Националната кампания "Четем - разгръщаме светове" има за цел да насърчи четенето на книги сред децата до
13-годишна възраст в отговор на увеличаващата се функционална неграмотност сред младежите у нас. Освен че
вдъхновява и мотивира децата да се впуснат в света на книгите, инициативата има и добавена стойност - 10% от
продажбата на всяка книга от одобрения списък с над 500 детски заглавия, се даряват в подкрепа на дейностите

Заглавие: Децата в България развиват едва 61% от потенциала си, дори в най-добрата здравна и
образователна среда
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на фондация "Детски книги".

Целия списък с препоръчани книги можете да видите тук: https://www.orangecenter.bg/preporachano-ot-fondatsiya-
detski-knigi.

Фондация "Конкордия България" организира заключителна конференция по проект "Нашите права и отговорности"
изпълняван с финансовата подкрепа на Фонд Активни граждани България. Събитието ще се състои на 17 ноември
(петък) 2023 г. от 10:00 часа в пространство за събития Launchee в сградата на ЦУМ, 1 етаж. 
По време на конференцията специалисти от проекта в социалната сфера ще представят резултатите от него и
Наръчник за прилагане на програма за обучение по пь,рава на човека за общности в риск от социално
изключване. Наръчникът е изработен и апробиран изцяло в рамките на проекта и е практически насочен към
пряка работа с хора от маргинализирани групи.
В първата част на събитието ще се фокусираме над нашия опит и резултатите от изпълнението на проекта. Във
втората част ще представим Наръчника за програма за обучение по права на човека и ще можем да отговорим на
вашите въпроси.
Конференцията ще се проведе на български език и е хибридна като може да се включите в нея на място или
онлайн. Събитието ще бъде излъчено онлайн на официалната Facebook страница и на официалния YouTube
канал на фондация "Конкордия България".
Участието в конференцията е напълно безплатно, но изисква предварителна регистрация ТУК . Моля, не
забравяйте да посочите дали бихте желали да посетите конференцията на място или онлайн.
Повече за проекта "Нашите права и отговорности" можете да прочетете тук. Проектът "Нашите права и
отговорности" се изпълнява с финансова подкрепа в размер на 55 571 евро, предоставена от Исландия,
Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП и негова цел е подобряване на уменията на
хора от маргинализираните ромски общности в София да упражняват своите права. 

На 2 ноември 2023, в Гранд Хотел Милениум София, беше отбелязана важността на темата за постигането на
равенство между половете и насърчаването на разнообразна и приобщаваща работната среда в бизнеса в
България по време на тържествената церемония по връчването на Националните награди на Съвета на жените в
бизнеса в България 2023.

Форумът "Вдъхновяващи постижения за многообразие, равнопоставеност и приобщаване" се организира за втори
път от Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ) в партньорство с Европейската инвестиционна банка
(ЕИБ).

Снимка: Глобален форум на жените лидери

"Бих искал да поздравя Съвета на жените в бизнеса в България за изключителния принос за насърчаването на по-
приобщаваща и справедлива бизнес среда. Европейската инвестиционна банка се гордее, че е партньор на тази
отлична инициатива. Разнообразието, равнопоставеността и приобщаването не са просто идеи, те са ръководни
принципи, които разпалват креативността, насърчават иновациите и проправят пътя към едно по-справедливо
общество. Окуражаващо е да се видят инициативите, представени от всички участници в конкурса, които имат
въздействие далеч отвъд работното място. Всички те допринасят за една по-просперираща България, където
всеки човек, независимо от пол, възраст или малцинствена група, има възможност да се развива", споделя
Кириакос Какурис, новият вицепрезидент на ЕИБ, който отговаря за дейността на банката в България.

"Броят на кандидатурите тази година надхвърли този от миналата и зад това има поне две положителни
тенденции. Едната е, че отличията, които присъждаме заедно с нашите партньори от ЕИБ, стават все по-
разпознаваеми и ценени от бизнеса и обществото. Вторият положителен сигнал, който виждаме, е че б

роят на положителните примери и инициативи в посока разнообразие, равнопоставеност и приобщаване като
цяло се увеличава, каквато е и една от стратегическите цели на нашата организация", каза Цветанка Минчева,
Председател на УС на СЖББ и главен изпълнителен директор на УниКредит Булбанк.

Заглавие: Покана за участие в заключителна конференция "Нашите права и отговорности"
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Заглавие: Съветът на жените в бизнеса в България отличи най-вдъхновяващите постижения за многообразие,
равнопоставеност и приобщаване
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Снимка: Глобален форум на жените лидери

Церемонията събра представители на водещи български компании и институции, както и посланици и политици,
които активно се ангажират с насърчаването на многообразна и приобщаваща работната среда и недопускането
на дискриминация. Тази година в надпреварата се включиха 39 организации и НПО-та с общо 53 вдъхновяващи
проекта. Водещ на галацеремонията беше актьорът Владимир Пенев.

Снимка: Глобален форум на жените лидери

Големите победители в отделните категории са:

Hewlett Packard Enterprise (HPE) с програмата "Многообразие и приобщаване" и Yettel България с проекта
"Рамо до рамо" са големите победители в категория "Вдъхновяваща инициатива за многообразие,
равнопоставеност и приобщаване на работното място" – раздел голяма компания
Сдружение ",Българска Хънтингтън Асоциация"" с проекта "Подкрепа за трудова дейност на хора с редки
болести" бяха отличени като НПО в същата категория
Лидл България в партньорство с младежка фондация "Арете" с проекта "Образованието: ключ към успех",
чрез който се отличават със стипендии за образование младежи от ромски произход и DXC Technology с
проекта "DXC Dandelion", насочен към интегрирането на хора от аутистичния спектър са победителите във
втората категория на конкурса "Вдъхновяваща инициатива за преодоляване на стереотипните нагласи и
приобщаване на малцинствените групи и хора с увреждания"
ФАНТАСТИКО ГРУП с проекта "Екип Бъдеще", насочен към развитие на младите хора в сферата на
ритейла, грабнаха приза в най-оспорваната категория "Вдъхновяваща инициатива за интеграция на
младите хора и реализиране на потенциала им в България"
За втора поредна година L"Oréal България триумфира с "Националната програма "За жените в науката" в
категория "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти"
Hewlett Packard Enterprise (HPE) с програмата "Силата на Вдъхновението: HPE Women at Work Bulgaria и
Женското Лидерство в Бизнеса" грабнаха Специалната награда за технологична компания в категорията
"Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти"

Голямата награда на организаторите – Отличителен знак на СЖББ отиде при TRANSPRESS с проекта "ПЪТ ЗА
ДАМИТЕ" – перспективи и позитиви за кариерното развитие на жените в транспортно-логистичния сектор.

TRANSPRESS е първата българска транспортно-логистична компания, която развива целенасочено стратегия за
привличане и развитие на повече жени в компанията и популяризиране на идеята в целия бранш у нас.
Инициативата започва в края на 2021 година и продължава до днес.

Националните награди на СЖББ не само признават тези, които се ангажират с премахването на пречките пред
жените в бизнеса, науката и интеграцията на малцинствените групи и хората с увреждания, но и подчертават
значението на техния принос към бизнеса и обществото.

Поздравления за всички участници, финалисти и наградени и на техните вдъхновяващи проекти, които спомагат за
утвърждаването на принципите на многообразие и равнопоставеност. Всеки от тях играе важна роля в постигането
на нашата обща цел – по-добро и по-справедливо общество.

Снимка: Глобален форум на жените лидери

Искрени благодарности на независимото и професионално жури, което изрази своята подкрепа и уважение към
участниците и техните проекти. Също така, искаме да изразим нашата благодарност към нашите спонсори,
съмишленици и доброволци, които ни подкрепиха в тази важна инициатива.

Dir.bg е медиен партньор на събитието.

Източник/ци: gong.bg, dir.bg

Две са вече номинациите за наградата за добротворство "Добрият самарянин", които се връчват ежегодно през
декември в Стара Загора от 12 години.

Родители номинираха децата и колективът на ДГ №25 "Ален Мак" за това, че подкрепят благотворителни каузи.
Една от тях е кампанията за болно момиченце на 2 години и 6 месец - "Да върнем усмивката на Ирен". Децата и

Заглавие: Втора номинация за наградата "Добрият самарянин"
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техните учители оформят собствен призив и го популяризират. Много семейства се отзовават, а децата с особена
гордост споделят, че сами са отделили от своите спестявания, за да дарят. Събраната сума е в размер на 920,00
лева и става част от усилията на много хора Ирен да продължи своето лечение извън страната.

В "Ален Мак" се провеждат и много други дарителски инициативи, като само през 2023 г. това са:

"Да подарим надежда" – събиране на парични средства за пострадалите семейства от наводнението в
Каравелово;
"Капачки за Бъдеще" – кампания за закупуване на детска линейка;
"Боядисай яйце, спаси детско сърчице" – инициатива на Община Стара Загора и благотворителен базар за
събирането на необходимите средствата за нуждите на неонатологията към УМБАЛ "Проф.Стоян
Киркович"АД Стара Загора за закупуване на пулсомер и глюкомер за най- малките бебета.

Първата номинация за тази година и за две актриси от два театъра в Стара Загора – Мария Черкезова от
Драматичен театър "Гео Милев" и Таня Георгиева от Държавен куклен театър Стара Загора. Те организираха
кампания за подобряване на условията, в които се лекуват децата в Клиниката по педиатрия към
Университетската болница в Стара Загора. Със съмишленици, те изрисуваха стените на Клиниката и разкрасиха
стаите за най-малките пациенти. Целта е пространството да стане е по-приятно за децата, родителите им и
всички, които се грижат за болните.

Възможността за номиниране на добротворци ще продължи до 10 ноември, включително, а Церемонията по
връчването на Годишните награди "Добрият Самарянин" ще се проведе на 11 декември (понеделник), от 19:00
часа, в концертната зала на Държавна опера - Стара Загора, уточняват организаторите от сдружение
"Самаряни".

Номинации ще се приемат на dobro@samaritans.bg, както и лично на адрес: гр. Стара Загора, ул. "Патриарх
Евтимий" № 57, в Централното управление на Сдружение "Самаряни" или в специалната пощенска кутия на
доброто, позициониранa на Централна поща - гр. Стара Загора.

Оригиналът на Панагюрското златно съкровище вече привлича туристи отблизо и далеч в Историческия музей. Над
един час музейните специалисти от София и Панагюрище днес експонираха съдовете в залата трезор. Тя бе
изградена през 2012 година с дарителски средства от "Асарел-Медет" АД и проф. д-р Лъчезар Цоцорков като
меценат на културата.
"Днес е празник за всички панагюрци и гости на града ни, защото оригиналът на Панагюрското златно съкровище
отново е тук – в Историческия музей в Панагюрище. Наистина приемам всяко негово завръщане като празник и
съдя за това по реакцията на хората. Броени минути след като официално отворихме музейната зала за
посетители интересът към съкровището е наистина изключителен и вярвам, че това ще продължи през целия му
престой тук", каза директорът на Историческия музей доц. д-р Атанас Шопов след пристигането на експонатите в
Панагюрище. Той сподели още, че връщайки се в Панагюрище съкровището винаги грее с друга, по-особена
светлина и с това очарова посетителите.
Панагюрското златно съкровище ще остане в залата трезор до 18 декември, след което ще отпътува обратно за
Националния исторически музей в София. И през тази година всички разходи за завръщането на тракийските
златни съдове в Панагюрище се поемат от "Асарел-Медет" АД.

Уважаеми колеги,

Каним Ви да се регистрирате за третото издание на конференцията "Нови хоризонти в журналистиката: между
естествения и изкуствения интелект".

Заглавие: С подкрепата на "Асарел-Медет": Панагюрското златно съкровище отново е у дома

Дата: 06.11.2023 16:26
Медия: Марица

Заглавие: АЕЖ: Покана за третото издание на конференцията "Нови хоризонти в журналистиката: между
естествения и изкуствения интелект"

Дата: 06.11.2023 17:04
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.marica.bg/region/pazardjik/s-podkrepata-na-asarel-medet-panagyurskoto-zlatno-sakrovishte-otnovo-e-u-doma
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/564329-aezh-pokana-za-tretoto-izdanie-na-konferentsiyata-novi-horizonti-v-zhurnalisti


Събитието е организирано от World Press Institute, в партньорство с Асоциация на европейските журналисти -
България и подкрепата на Фондация "Америка за България" и ще доведе в София водещи специалисти от Европа
и Америка.

Изкуственият интелект и нововъзникващите технологии преобръщат индустриите в световен мащаб, особено
сектора на новините и журналистиката. Тези инструменти имат невероятен потенциал, но също така крият и много
риск.

От една страна, AI технологиите имат потенциала да предизвикат революция в журналистиката и в начина, по
който се потребяват новини. Новите технологии могат да анализират огромни количества данни, като помагат на
журналистите в проучванията, проверката на фактите и разследванията, базирани на работа с данни. Новите
инструменти, черпещи от възможностите на изкуствения интелект, могат също и да помогнат на организациите да
ангажират публиката си и да повишат ефективността си.

И все пак всяка нова технология върви ръка за ръка с много притеснения. Те варират от дилеми за етична
употреба до нарастващото разпространение на "deepfake" видеоклипове и невярна информация. И най-големият
въпрос е: как това може да се отрази на работните места в сферата на журналистиката?

В тази изключително бързо променяща се среда е от съществено значение да се съберем и да споделим знания,
прозрения и най-добри практики. Присъединете се към нас заедно с водещи журналисти и експерти, които
изследват тези и други теми, по време на конференцията "Нови хоризонти в журналистиката 2023" в София,
България на 8 ноември 2023 г.

Работният език ще бъде английски, но с осигурен превод на български.

Регистрация

Дата: 8 ноември 2023 г.
Място на провеждане: Астория Гранд Хотел, гр. София

Входът е свободен, но се изисква предварителна регистрация поради ограничения брой места.
9:00 – 9:30 Кафе & регистрация

9:30 – 10:00 Встъпителни думи и приветствия
Приветствие от Нанси Шилър, президент и главен изпълнителен директор на Фондация "Америка за България"
Приветствие от Ирина Недева, председател на Асоциацията на европейските журналисти – България
Приветствие от Дейвид МакДоналд, изпълнителен директор на World Press Institute
Представяне на Милена Кирова, репортер в Българската национална телевизия (БНТ) и стипендиант на програма
WPI 2023 г.

10:00 – 11:00 Специални гости
Кенет Кукиър, заместник изпълнителен редактор, The Economist (видео връзка)
Аби Бертикс, научен кореспондент, The Economist

11:00 – 11:15 Кафе пауза

11:15 – 12:30 Панел 1 – Използване на потенциала: Как журналистите могат да прилагат изкуствения интелект в
работата си
Марина Цекова (модератор) – журналист в NOVA TV, стипендиант на WPI
Вениша Мензиес – старши журналист с фокус върху работата с данни, The Times и Sunday Times
Адемола Бело – редактор, развитие и поддръжка на нюзрума, The New York Times
Алесандро Алвиани – продуктов ръководител за обработка на естествени езици, Ippen Digital
Кристофър Бренан – съосновател и главен продуктов ръководител на Overtone

12:30 – 13:30 Обяд

13:30 – 14:30 Панел 2 – Генеративен изкуствен интелект: Рискове, отговорности и изследвания
Дарина Сарелска (модератор) – преподавател по журналистика и комуникации в Американския университет в
България
Никола Константинов – изследовател, Machine Learning Group, преподавател в INSAIT (Институт за компютърни
науки, изкуствен интелект и технологии)
Мая Колева – директор "Проучвания и вътрешна информация" в Commetric
Лорънс Дерикс – изследовател от Университета в Берген (Норвегия) и преподавател в Брюкселския свободен
университет (ULB)

14:30 – 14:40 Кафе пауза

14:40 – 15:45 Панел 3 – Иновации в редакцията: Възможности в информационната ера
Иван Георгиев (модератор) – журналист в bTV, стипендиант на WPI
Кристина Стоицова – и.д. директор, Data Science, Financial Times
Виле Юутилайнен – ръководител на отдела за изследвания, базирани на данни, Yle News Labs (Финландската



обществена телевизионна компания)
Филип Хатчър-Мур – журналист, BBC News Labs
Рюн Уайтребърг – редактор на данни, Data Journalism Lab, в. iTromsø

Ако имате интерес за интервюта с някои от лекторите, моля да пишете на: 
maria@aej-bulgaria.org
radev@aej-bulgaria.org

За контакт:
Иван Радев, АЕЖ-България
+359 889388619

Осигуряването на качествено образование за всяко дете е основен приоритет за екипа на Министерството на
образованието и науката. Това каза министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков пред
представители на фондация УниКредит и глобалната образователна мрежа Teach For All (TFA). Те обявиха нова
фаза на своето сътрудничество с тригодишно партньорство на стойност 5.5 милиона евро. Целта е да насърчат
идеята за равно и качествено образование на всички деца в Европа.

"Все повече компании трябва да обърнат внимание на образованието и да го подкрепят, защото то е най-важно за
бъдещето на България", каза министърът и приветства организациите за техните инициативи.За България
партньор на фондацията е "Заедно в час", чиито учители работят основно в училища с ученици от уязвими групи и
използват различни инструменти, за да ги мотивират да посещават училище. Планира се с финансиране от 2,5 млн.
евро да се разшири подкрепата за учителите в цялата система през следващите три години, което ще засегне
повече от 35 000 ученици в над 780 училища, посочиха от Фондация.

В България ще се работи и за засилване на програмата "Училища за пример" за развитие на директори, опитни
учители и начинаещи учители, както и за разработване на висококачествено дигитално съдържание за учители, с
което да имат достъп до съвременни педагогически инструменти.

Министър Цоков посочи, че партньорството на МОН със "Заедно в час" в подготовката на млади учители е
изключително ценно, особено за децата от уязвими групи и приобщаването им в училище. Той открои приноса им
за подготовка на учители по проекта "Млади таланти в образованието".

Министърът отбеляза, че в България основното предизвикателство е увеличаващата се ножица в успеха на децата:
има малко ученици с високи резултати и много ученици с ниски резултати, особено от уязвими групи. Затова
подкрепата на проекти, свързани с ученици от уязвими групи, които финансира Фондацията, е много важна. Той
отбеляза проекта на "Образование без граници" (за обучение по математика в прогимназиален етап),
благодарение на който учителите могат да изработят образователни ресурси, които да станат достъпни чрез
платформата "Дигитална раница" за всички ученици. Важна е и подкрепата за получаване на по-високо
образование и професионална квалификация, включително във висшето образование, отбеляза министър Цоков.
"От няколко месеца подготвяме и задълбочени анализи на резултатите на учениците, за да преодолеем
образователните неравенства", обясни още той.

Новото партньорство на УниКредит и глобалната образователна мрежа Teach For All (TFA) ще се фокусира към 6
държави, в които банката оперира: Италия, Германия, Австрия, България, Румъния и Словакия.

"Щастлива съм, че имаме възможност да продължим партньорството ни със "Заедно в час". В рамката на
изминалото вече сме реализирали общи инициативи, като над 25 колеги от УниКредит Булбанк са ментори и
ролеви модели и подпомагат съвместната ни работа в полза на децата. Старта на новото ни партньорство ще
награди всичко постигнато до момента – не само чрез финансовата подкрепа, а и чрез още по-активно
ангажиране на наши колеги като доброволци", каза Цветанка Минчева, главен изпълнителен директор на
УниКредит Булбанк по време на събитие, посветено на партньорството между двете организации.

В представянето се включиха още Наталия Митева, зам.-министър на образованието и науката, Андреа Орсел,
председател на Фондация УниКредит, Уенди Коп, съосновател и главен изпълнителен директор на Teach For All,
Траян Траянов, изпълнителен директор на фондация "Заедно в час".

Заглавие: НАД 780 УЧИЛИЩА ЩЕ БЪДАТ ОБХВАНАТИ ПО ПРОЕКТ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА КАЧЕСТВЕНО
ОБРАЗОВАНИЕ

Дата: 06.11.2023 17:12
Медия: Министерство на образованието и науката

https://www.mon.bg/bg/news/5616


Фондация "Партньори - България"организира семинари, посветени на детските приятелства, развитие на
емоционална компетентност и умения за разрешаване на конфликти.

Следващият семинар ще се проведе на 15 ноември 2023 от 14.00 до 17.00 часа;

Място: Офисът на фондация "Партньори – България" в София, кв. Лозенец, ул.Якубица, 2а, ет.3, ап.13

Записването става чрез регистрация на линк: https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66

Семинарът представя образователен инструмент картите "ПРИЯТЕЛСТВО", изработен за развитие на
емоционална компетентност и умения за решаване на конфликти при децата. Картите помагат на децата да
разбират своите чувства, да проявяват емпатия и да развият необходимите умения за управление на своeто
поведение при различни видове конфликти.

Картите "ПРИЯТЕЛСТВО" са разработени от професионалисти, работещи в различни образователни области. Те
са създадени като интерактивен инструмент от Relationships are Forever Foundation – Малта, с цел да помагат на
децата да се справят с трудни ситуации. Те могат да бъдат използвани както в училище, така и при терапевтични
сесии с деца и семейства. Картите предлагат полезен инструмент на ученици, родители, учители и психотерапевти
за обсъждане и решаване на различни неразбирателства и конфликти в отношенията и в крайна сметка за
постигане на емоционално здраве и психическо благополучие.

Картите могат да се използват при работа с деца от всяка възраст.

Целта е да се помогне на учениците да развият емоционални и социални умения, които са в основата на
образователния и личен успех. Картите допринасят за развитието на емоционална компетентност и умения за
решаване на конфликти и са полезен инструмент в работата на психолози, училищни съветници, учители, социални
работници, родители и младежки фасилитатори.

Семинарът въвежда участниците в понятието за емоционална компетентност и връзката й с усещането за
благополучие на децата. Демонстрира се как чрез картите "ПРИЯТЕЛСТВО" може да се създаде емоционално
защитена среда, в която учениците спокойно споделят емоците си и развиват необходимите умения да
разрешават възникващите конфликти по един позитивен и конструктивен начин като зрели хора.

Семинарите, организирани за представяне на метода за работа с картите, продължават 3 часа. Програмата на
семинара включва: Емоционална компетентност и въведение в картите "ПРИЯТЕЛСТВО; Разказване на истории;
Разрешаване на конфликти; Идентифициране на ситуации и проблеми, в които са подходящи различните техники.

Семинарите се водят от психолози от екипа на фондация "Партньори – България".

Организатор: Образователен център "Синергия" при фондация "Партньори – България"

София 1164, квартал "Лозенец", ул.Якубица 2а, ап.13

Таксата за участие е 70 лева и включва един пакет карти "Приятелство", участие в семинара и издаване на
сертификат за участие.

Таксата се превежда по банкова сметка на образователен център "Синергия" към фондация "Партньори –
България":

Получател: "Синергия – ПБ" ЕООД

IBAN: BG82BPBI79401053600001

Банка: Българска пощенска банка

Записването става чрез регистрация на линк:

https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66

След като се регистрирате, ще получите фактура за заплащане на таксата. Пакетът карти "Приятелство" ще
получите по време на обучението.

При желание, участниците могат да закупят допълнителни пакети карти "Приятелство" на цена 20 лв. броя.

За повече информация и въпроси, пишете ни на: partners@partnersbg.org

Заглавие: Семинар за разрешаване на конфликти и поддържане на приятелства при децата

Дата: 06.11.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/calendar/125415-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0.html


Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите" по
Дарик радио с водещ Георги Донков. Гости са адв. Александър Кашъмов, изпълнителен директор на
фондация "Програма достъп до информация" и д-р Гергана Жулева, председател на УС на фондацията. 

Интернет – мрежата от мрежи, вече повече от 60 години ни залива с информация. Заедно с това все по-
осезателно разбираме, че не успяваме да възприемем дори незначителна част от нея, а още по-малко да я
осмислим и използваме. И въпреки това правото на достъп до информация е сред особено важните човешки
права. 
Гергана Жулева разказва защо това е така и как през 1996 г. група икономисти, журналисти и социолог започват да
разпространяват идеята, че хората имат право на информация и трябва да се научат да го използват и отстояват.
Така започва Програма достъп до информация (ПДИ), която работи вече 27 години в полза на цялото общество. 
В този начален период работата на ПДИ е просветителска. Все още няма публични регистри, а по инерция от
предишния режим хората просто не обръщат внимание каква информация получават и каква остава скрита за тях.
ПДИ прави много за да разясни в какво се състои правото на достъп до информация и защото то е важно. 
През 2000 година е приет Закон за достъп до обществена информация (ЗДОИ) и постепенно ползите от работата
на ПДИ стават все повече. Александър Кашъмов казва, че сред тях има и големи и малки и не всички са видими, но
все повече институции се грижат да предоставят обществено значима информация на интернет страниците си,
публичните регистри работят, декласифицирани са над 1500 незаконно класифицирани документи, има вече
достъп до информация за замърсяване на околната среда, така необходима за еколозите, водят се дела за
преодоляване на цялата непрозрачност в областта на ядрената енергетика, направено е изследване на смъртта
на георги Марков с помощта на данни от 100 тома документи от ДС. Гражданите могат да търсят и получават
бюджетна информация и така, както и за процеса на вземане на определени решения от институции. 
"Зконът на гражданите" – така го наричат граждани, журналисти и неправителствени организации като израз на
неговата ефективност. Законът помага на хората да извършват желани от тях действия и те виждат, че това е
средство да държиш отчетна дадена институция. Цветан Тодоров от Български институт за правни инициативи
(БИПИ) смята, че ЗДОИ е полезен инструмент и гражданите трябва да са активни, защото ако не са някой друг ще
определя живота им. Законът обаче не винаги работи и срещу него има съпротива от страна на политико-
икономическите кръгове. Европейският регламент GDRP за защита на данните е своеобразен удар върху закона,
който рефлектира върху практиката и законодателството у нас. Генка Шикерова подчертава, че достъпът до
информация е изключително важен за журналистите. Тя вижда няколко проблема – институции, които
злоупотребяват и искат заявления за информация извън обхвата на закона, лошото състояние на данните, които
се предоставят, напр. PDF файлове с нечетлива информация. "Достъпът може да бъде по-лесен ако
информацията е публична и във вариант, което е четим и лесен за обработка, и не се налага изрично да се
иска", казва тя. 
Въпреки проблемите достъпът до информация се развива положително през годините. Значителна част от
обществено значимата информация е качена в различни регистри и интернет страници. ПДИ е и инициатор на Ден
на правото да знам, който е формулиран от ЮНЕСКО и ООН като Ден на всеобщия достъп до информация. 
Гергана Жулева отбелязва, че все повече институции стават достъпни и прозрачни за гражданите.
Поддържането на публична информация е процес и система и изисква ресурси от институциите – служители,
компетентност за работа с информация, бюджет, адекватен мениджмънт на информационната система на
институцията. Много от общините се развиват положително в това отношение, докато Прокуратурата остава
изключително непрозрачна за обществото. 
Фондацията продължава да подкрепя прилагането на закона и чрез обучения, съдебни дела и чрез постоянни
наблюдения на практиките на достъп до информация. От 10 години ПДИ прави и годишна проверка на интернет
страниците на институциите, т.нар. одит на активната прозрачност. Институциите очакват одита, което показва, че
той е полезен за тях. Резултатите показват и наличието или липсата на политическа воля. 
ххх 
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.

#власттанагражданите. 

Заглавие: Властта на гражданите. Правото на достъп до информация

Дата: 06.11.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: КЛЮЧ Unplugged. Светулка за доброто

https://www.ngobg.info/bg/news/129459-%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8A%D0%BF-%D0%B4%D0%BE-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F.html
https://www.ngobg.info/bg/news/129460-%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87-unplugged-%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%83%D0%BB%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BE.html


Фондация "За доброто"е добре позната неправителствена организация, работеща на много фронтове, най-вече за
развитието на детското здравеопазване. Ядрото на екипа е от осем жени, но текучеството на хората се променя
при всеки проект и всяка кауза. Всички те са майки, но не само това е водещата мотивация, а и промяната в
нагласите и изграждането на гражданска позиция. Голяма част от тях, включително Полина Троянова и Надежда
Рангелова, се запознават на терен, докато се включват в ремонтиране на детско отделение като доброволци.
Съпрузите им също ги подкрепят с разнообразна и съществена помощ. 
"Когато говорим за детско здравеопазване, трябва да говорим и за архитектура, защото архитектурата
има огромно отношение към средата и към начина, по който човек се движи в нея. Едно е да изброим брой
легла и да сложим всички видове кабинети, но трябва да се помисли за това, че вътре ще обитават хора и ще
се лекуват деца. Тогава архитектурата се превръща в нещо, което не бива да бъде пренебрегвано, а във
всички детски отделения в страната и в единствената ни педиатрична болница тя е пренебрегната. Няма
никаква разлика между отделенията за възрастни и тези за деца. Единственото е, че детските отделения
са слаганни на по-долните етажи, за да са по-достъпни, нищо друго", твърди Полина Троянова, която е и
художник и главно се заема с изрисуването на стените в отделенията. 
Един от основните казуси със строителството на болници всъщност е, че стандартите за строене са от 60-те години
на миналия век, които не отговарят адекватно на нуждите на съвремието. Затова фондацията създава проект
"Светулка", в който могат да кандидатстват всички здравни заведения с детски отделения. Те трябва да
отговарят на определени критерии, но ако бъдат одобрени, организацията предоставя и се заема с реновация на
помещенията в педиатричното отделение; допълване и/или модернизиране на медицинското оборудване и
техника; мотивация за цялостна промяна на средата за лечение и планове за развитие на отделението в
краткосрочен и дългосрочен план. Средствата се набавят чрез фондонабиране, главно от корпоративни дарители.
Активират се и много доброволци, както и местните общности. 
Работят главно в областни и обществени болници, които не са специализирани и децата не са със застрашаващи
живота заболявания. Досега "За доброто" са променили шест отделения – в Айтос, Силистра, Пловдив, Велико
Търново и две в Неврологията. 
"Промяната на тази среда не е скъпа и процесът е лесен, ако работиш с добър архитект. При първите две
отделения работехме без архитект, като действахме на принципа на вътрешното ни усещане. Много скоро
разбрахме, че не става така, защото не искахме само да освежим пространствата, а се налагаше да правим
функционални структурни промени. Тогава привлякохме към екипа професионален архитект", коментират от
фондацията пред Александър Куманов от Фондация 42. 
Освен ремонтните дейности организацията създава и детски кътове в отделенията, където няма нищо
болнично. Там децата могат да играят и да се чувстват максимално близко до тяхната естествена домашна среда,
за да не са стресирани. Набляга се и на по-добрата комуникация и отношение между пациенти, родители и
медици, защото в момента децата се приемат като обект. Обект на лечение и манипулация, който не може да се
страхува, не може да плаче, не може да пита, не може да иска. Родителите им също, тъй като това пречи на
лечебния процес. Надежда Рангелова има мечта в бъдеще да направят съвместен проект с държавните
институции, но засега такъв няма. 
Осен по проект "Светулка" фондацията има огромен принос по време на пандемията от Covid-19, когато
произвежда и оборудва болници с предпазни маски, шлемове, ръкавици и други продукти. Подпомага и бежанци
от Украйна. Има изградена колаборация с детски център "Музейко", детски център "Шалом", детски център
"Малките светулки". 
Тези борбени жени се нуждаят смисълът от промяната на лечебната среда да се превърне в тема на дневен ред.
От съпричастност и емпатия. Искат хората да приемат, че не може нито едно детско отделение да изглежда зле, а
вместо това да се мобилизират на регионално ниво и сами да започнат дългия път към промяната. 
ххх 
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.

#власттанагражданите. 

Фондация Impact Drive ви кани на предстоящото присъствено обучение за НПО: Изграждане на силни съюзи 

Дата: 06.11.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Изграждане на силни съюзи - присъствено обучение от фондация Impact Drive

Дата: 06.11.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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Кога? 23 и 24 ноември 2023 г. Къде? София, HOURSPACE (ул. Дякон Игнатий 19) 
Научете повече и се запишете за безплатно участие от този линк: https://bit.ly/3QJkEVM 
Обучението ще покрие аспекти, свързани с комуникацията, изграждането на образа и бранда, свързването с
поддръжници, донори, доброволци и общности. Ще сложим на картата възможностите за сътрудничество и
ползите от работата в мрежа. Всичко ще бъде разгледано през практическата работа и решения на експертите в
гражданските организации. 
Подходящо за членове на екипи, имащи отношение към комуникация, фондонабиране, работа с общности и
доброволци, координиране на партньорски дейности, координатори на мрежи и коалиции. От участниците,
очакваме да демонстрират мотивация за участие, готовност да прилагат наученото, както и да имат готовност да се
включат пълноценно в обучението, да присъстват на всички сесии. Участието в обучението, става на база,
подадена регистрационна форма и одобрение от екипа, че участника отговаря на критериите за участиe. 
Научете повече и се запишете за безплатно участие от този линк: https://bit.ly/3QJkEVM 

Сдружение "Женска алтернатива за независимост, етническа толерантност и асоцииране" (ЖАНЕТА) в Разград
учреди нова награда. "В душата на дете" се присъжда за принос в подобряване живота на децата в област Разград,
съобщи на официалното представяне председателят на Сдружението Грациела Ранкова. Тя връчи първото по
рода си отличие на Имрен Гендж, която със своя съпруг Ергин Салатов основават Фондация "За нашето бъдеще".

От своето създаване през миналия март, Фондацията е двигател на благотворителни кампании в помощ на
малчугани с диагнозата детска пареза. Основоположниците Ергин и Имрен провеждат информационни кампании
и уъркшопове по темата, тяхна идея е и Центърът за рехабилитация и специално образование Gezginler в Анкара.
През лятото организираха международна медицинска конференция в помощ на родители на деца със специални
потребности. Последната им кампания "Силата на ръцете", трета и най-мащабна досега, обединява деца и
младежи от Разград да обърнат внимание на уврежданията на брахиалния плексус.

В същата посока, да подпомага по-добрия живот на деца и техните семейства в област Разград, е насочена и
дейността на "Жанета". Създадено с цел предоставяне на приемна грижа през 2004 година, до момента
Сдружението е подало ръка на 18 000 малчугани и техните родители. Днес служителите обгрижват 60 деца. В
структурата влизат две социални институции – Център за обществена подкрепа и Център за работа с деца на
улицата.

Сдружение "Жанета" следи дейността на Фондация "За нашето бъдеще" още от самото ѝ създаване преди две
години и неотлъчно застава зад инициаторите, които обръщат сериозно внимание на борбата с Детска
церебрална парализа, аутизъм, сколиоза.

Имрен Гендж, икономист по професия, прие наградата "В душата на дете" в името на своята дъщеря, която се
ражда с акушерска пареза. Да се захване с Фондацията и да бъде в помощ на родители, които водят подобна на
нейната борба, Имрен е принудена заради "липса на информация, специалисти и качествено лечение". По
нелекия път поема с други родители от страната, с които си оказват помощ и подкрепа.

"Благодаря от името на доброволците", се обърна Имрен Гендж, допълвайки: "Превърнахме предизвикателството
във възможност!"

Именно доброволците са номинирали Гендж за наградата. Следващите избрани за отличието ще бъдат
оповестени след Нова година, като единственото изискване към кандидатурите е да не подпомагат децата по
професия, посочи Грациела Ранкова.

От името на общинската администрация в Разград зам.-кметът Хабибе Расим изказа респект към носителя на
достойната награда и увери, че доброто сътрудничество с Фондацията ще продължи и занапред.

На първи октомври стартират дейностите по изпълнение на проект "Подобряване качеството на живот на деца в
нужда от общините Разград, Исперих, Лозница и Самуил и насърчаване на тяхното социално включване" с краен
срок 2025 година. Целта е намаляване на детската бедност и подобряване качеството на живот чрез
предоставяне на социални услуги. Предстои провеждането и на кампания, насочена срещу насилието над деца.

През идната 2024 година Сдружение "Жанета" ще отбележи своя 20-годишен юбилей. По този повод през 12-те
месеца ще бъдат проведени 20 събития.

Десислава СТЕФАНОВА

Заглавие: Сдружение "Жанета" учреди награда за принос в полза на децата в областта

Дата: 07.11.2023 06:21
Медия: Екип 7

https://ekip7.bg/2023/11/07/sdruzhenie-zhaneta-uchredi-nagrada-za-prinos-v-polza-na-detsata-v-oblastta/


Социалната Чайна във Варна набира доброволци, научи СайтЪТ. Ето какво съобщават от там:

"Във връзка с многото промени в Социалната Чайна ни трябват още усмивки в нашия екип от доброволци.

Искаш ли да се присъединиш към нашата кауза? Можеш да участваш в ежеседмичните ни активности с младежи,
настанени в резидентна грижа и да бъдеш позитивна промяна в живота на един млад човек.

Ако обичаш да организираш събития или искаш да се научиш, можем да ти помогнем да развиеш тези умения като
се включиш в организирането на събития в Чайната и станеш част от нашата страхотна общност.

А може би имаш други умения, които искаш да споделиш с нас. Няма значение дали владееш изкуства, занаят или
просто искаш да направиш добро дело.

Доброволческата ни група "Розови очила" съществува от 2009 година и не спира да носи усмивки на лицата на
хората.

Ако имаш въпроси или искаш допълнителна информация ни пиши на лично съобщение или на
info@thesocialteahouse.bg. Щом си готов/а да се присъединиш към нас, попълни формата и нека заедно правим
добрини за нашето общество!"

https://thesocialteahouse.bg/%d1%84%d0%be%d1%80%d0%bc%d0…/

Гости от социалното предприятие "Шоколадова къща Станимира" от София зарадваха потребителите на Дневния
център за пълнолетни лица с увреждания във В. Търново, управляван от Фондация "Милениум". По интересен и
забавен начин те представиха кратка история за произхода на шоколада, съчетана с дегустация на различни
видове шоколад. В работилницата се включиха и Росица Димитрова – директор на дирекция "Социални дейности и
здравеопазване", и Мая Пешева – директор на дирекция "Социално подпомагане" – В. Търново.
Организираното от фондация "Милениум" шоколадово ателие е част от разнообразните дейности, чрез които
потребителите на услугата обогатяват своите познания, развиват умения и намират нови приятелства.
Социалното предприятие гостува на дневния център за втори път, като при първото посещение Ралица Станева,
част от екипа на "Шоколадова къща Станимира", споделя своята лична история, тъй като самата тя е незряща и с
примера си се опитва да вдъхновява хора в неравностойно положение да се борят за мечтите си.
"Моята идея бе нашите потребители да видят как човек с увреждания също може да бъде полезен и да се чувства
ценен и оценен от останалите хора. Преди две години срещата беше много интересна и за това реших да ги поканя
да ни гостуват отново", разказа Незабравка Раева, управител на дневния център.
Станимира Георгиева сподели, че създава своето социално предприятие през 2014 г. Целта на Станимира и
нейния съпруг е да дадат възможност на хора в неравностойно положение да работят и така се появява
"Шоколадова фабрика Станимира".
"Искахме да отворим вратата си и да кажем, че точно тези хора, които често остават далеч от погледа на
обществото, могат и имат право да получат равен шанс, за да покажат своя потенциал, а от нас зависи да им го
дадем. При нас за последните 7 години са работили повече от осем души с различни възможности, много от тях са
били с физически увреждания или интелектуални затруднения, които са им пречили да работят. Но нашият
стремеж е да покажем, че тези хора могат много неща и са едни добри и лоялни служители", споделя Станимира
Георгиева. Заедно със своите помощници сервираха топъл шоколад на потребителите и своите гости, гарниран с
пикантни подправки, показаха как се декорира ръчен шоколад със златен прах, а след което заедно приготвиха
трюфели.
Станимира разказа, че гостуват на различни събития – големи фирми, корпорации и дипломатически служби.
"Посещаваме също много училища и разказваме за това какво значи социално предприятие и каква е нашата
мисия. Разказваме за нашите партньорства с много други социални предприятия. Радвам се, че все повече
бизнеси отварят вратата си не само за такива представяния, но и те самите да наемат хора с увреждания. Все
повече променяме и нашата перспектива, че това не са хора с увреждания и че всеки един от нас в даден момент
може да бъде в положение, в което е различен в обществото, но за всеки има място. И колкото сме по-
приемствени, толкова повече се обогатяваме. Това е начинът, по който можем да променим общественото

Заглавие: Социалната Чайна във Варна набира доброволци

Дата: 07.11.2023 08:38
Медия: СайтЪТ

Заглавие: Майстори на шоколада зарадваха хора с увреждания

Дата: 07.11.2023 11:12
Медия: Янтра днес
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съзнание, когато даваме пример", допълва Станимира Георгиева.
Весела БАЙЧЕВА 
сн. личен архив

Обществената библиотека като център на местната общност ще бъде във фокуса на националния форум
"Библиотеките днес", организиран от фондация "Глобални библиотеки – България". Събитието ще се състои с
надслов "Партньорство за устойчивост" и ще е на 13 и 14 ноември в "Топлоцентрала", съобщават организаторите.
В рамките на форума ще бъдат дискутирани нови възможности за бъдещо сътрудничество на национално,
трансгранично и европейско ниво с цел библиотеките да разширяват своите възможности като информационни
посредници и центрове за устойчивото развитие на общностите. Акцент ще бъдат и основните дейности на
обществената библиотека като развитие на информационна и медийна грамотност, предоставяне на възможности
за учене през целия живот, развитие на креативните и предприемачески умения, повишаване на участието на
гражданите в обществения живот, разказват организаторите. 
Участие в събитието се очаква да имат представители на обществените библиотеки от цялата страна,
академичните среди и бизнеса, изпълнителната, законодателната и местната власт, неправителствени
организации и бизнеса. Ще се включат и представители на Международната федерация на библиотечните
асоциации и институции (IFLA), Stichting IFLA Global Libraries (SIGL), Eblida и Европейско бюро на библиотечните,
информационните и документационните асоциации. (EBLIDA).
В първия ден от форума – на 13 ноември, фондация "Глобални библиотеки – България" ще раздаде седмите си
годишни награди. Отличията се връчват за подкрепа на работата на библиотеките в страната. 
/ ГН 

УМБАЛ "проф Д-р Стоян Киркович" АД, Стара Загора, изказва своята благодарност и предлага 17-годишния ученик -
Кристиан Конов да бъде номиниран за Годишните награди "Добрият Самарянин" 2023 г. Към тази номинация се
присъединяват и членовете на инициативния комитет, с настоящия председател - Николай Спритов, които също
разказват за вдъхновението и ентусиазма, с които Кристиан се впуска и увлича съмишленици, организирайки
благотворителен базар в подкрепа на недоносените деца в Клиниката по неонатология към старозагорската
болница.

Младите хора споделят: "Той е млад, амбициозен човек, пример за всички нас. Смятаме, че той е достоен да бъде
сред номинираните за Годишните награди "Добрият Самарянин" 2023, поради неговия стремеж към
добротворство, появявата на примери на съпричастност и милосърдие."

Всичко започва, когато Кристиан, към онзи момент - председател на Ученическия съвет на Професионалната
гимназия по облекло и хранене "Райна Княгиня", заедно със своите съученици обмислят как да отбележат
патронния празник на гимназията. Кристиан, в чието сърце доброто е на особена почит, предлага на Ученическия
съвет да организират благотворителна инициатива. Всички харесват идеята и гласуват за нея. И така започва
планирането на благотворителен базар на открито с кауза - подкрепа за недоносените бебета в Детска
неонатология към УМБАЛ "Проф Д-р Стоян Киркович" АД, в Стара Загора.

На 28.04.2023 г., след официалната част по отбелязване на патронния празник в памет на "Райна Княгиня", всички
гости, учители, ученици и родители се отправят към украсените маси на базара. Включват се много хора. Всичко
предложено на базара - вкусна храна, бижута, картини и др., е било разпродадено, а събраната сума е в размер
на 822,50 лв.

Николай Спритов завършва своята номинация с думите: "Смятаме, че тази инициатива се получи отлично и
нашата идеята е тя да се превърне в традиция в нашето училище. На 03.05.2023 г., с договор за дарение, дарихме
набраната сума на отделението по "Неонатология" и се почувствахме особено щастливи. Благодарим на Кристиан,
че ни вдъхнови и ни показа, силата на благотворителността."

Възможността за номиниране на добротворци ще продължи до 10 ноември, включително, а Церемонията по
връчването на Годишните награди "Добрият Самарянин" ще се проведе на 11. декември (понеделник), от 19:00
часа, в концертната зала на Държавна опера - Стара Загора.

Заглавие: Национален форум разглежда темата за обществената библиотека като център на местната общност

Дата: 07.11.2023 15:59
Медия: Утро Русе

Заглавие: Трета номинация за наградата "Добрият Самарянин" 2023
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Медия: Радио Стара загора
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Предприятията имат нужда от достъп до устойчиво финансиране, сигурна бизнес среда, лесни и предвидими
правила

За българските предприятия е изключително важно сключването на Национален пакт за устойчивост на МСП. В
него трябва да има записан ясен ангажимент за информиране и консултиране на МСП и че данните, изисквани от
тях по отношение на нефинансовото отчитане няма да надвишават заложените в очаквания доброволен стандарт
за МСП, както и че ще се спазват предвидените в европейското законодателство срокове. Това заяви главният
секретар на Асоциация на индустриалния капитал в България (АИКБ) д-р Милена Ангелова по време на третото
издание на форума Powers Summit. Тя участва в панела "Устойчиво развитие" заедно с представители на
Българска мрежа на глобалния договор на ООН, БСК и ИДЕС.

Изтощени от множеството кризи, българските компании са концентрирани върху своето възстановяване и се
нуждаят от достъп до устойчиво финансирине, сигурна бизнес среда и лесни и предвидими правила за правене на
бизнес.

Постигането на целите, свързани с устойчивост и развитие, икономически растеж и достойни работни места може
да бъде реализирано, посредством европейските програми като ключова роля тук могат да изиграят ресорните
министерства. По думите на главния секретар на АИКБ министерства могат да планират и извършват
информационни кампании, чрез които да помогнат и насърчат компаниите да прилагат решения за внедряване на
устойчиви практики, кръгова икономика и енергийна ефективност. "Но всичко това изисква инвестици. По данни
на ЕК бизнесът има нужда от допълнителни 620 млрд. евро годишно за инвестиции. Затова сред
предложенията ни е да се направи преглед възможно ли е и откъде да се пренасочи допълнителен ресрус за
грантово финансиране на предприятията, чрез който да се реализират тези устойчиви инвестиции",
допълни още д-р Ангелова.

Според Асоциация на индустриалния капитал в България трябва да се създаде информационен портал за
отчитане на устойчивостта и да се положат всички възможни усилия за допълнително облекчаване на
административните дейности, така че от малките и средни предприятия да бъдат освободени времеви, финансов
и човешки ресурси, които те да насочат към постигане на устойчивост.

Всички лектори в панела единодушно подкрепиха три ключови за страната ни приоритета, които не търпят
отглагане и по които трябва в следващите 6 до 12 месеца да се вземат конкретни решения. Първият приоритет е
спешно стартиране и изпълнение на мерките за подкрепа на бизнеса по европейските програми и по ПВУ и
увеличаване на предвидения за тях ресурс, за да се ускори устойчивия преход. Ускоряване на работата по
транспониране на Директивата CSRD, с ясен ангажимент за спазване на минималните предвидени изисквания в
нея, на преходните периоди, и създаване на единна входна точка за публикуване на годишните доклади за
дейността на дружестват, също е част от този важен за предпирятия приоритет.

Като втора много важна задача беше посочено ускоряването на работата по създаване на депозитна система в
България и промяна в методиката на изчисляване на такса битови отпадъци на база генериран отпадък.

И третият приоритет е създаване на Консултативен съвет към Министерски съвет, вклюващ представители на
заинтересованите страни, който да обедини усилията на всички организации, работещи активно за постигане
целите на България към Глобалните цели.

Представителите на законодателната и изпълнителната власт в модула бяха народните представители Томисав
Дончев, Гроздан Караджов, Искрен Митев, както и министрите Кирил Вътев, Юлиян Попов, зам.-министър Георги
Клисурски и изпълнителният директор на ИАНМСП д-р Бойко Таков. Всички те обявиха, че ще работят за
реализиране на приоритети на индустрията.

Заглавие: Д-р Милена Ангелова: Необходим ни е Национален пакт за устойчивост на МСП
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Заглавие: Вал Стоева представя фондация "Четене" на живо
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От години сайтът "Аз чета" припознава мисията децата да бъдат подкрепяни, за да могат да мислят критично, да
откриват достоверната информация и да вземат обективни решения, без да се поддават на манипулации и
дезинформация. Наш верен партньор в тази посока и първопроводник на ценни идеи и идейно лидерство винаги е
бил Вал Стоева, основател на фондация "Детски книги" и докторант по специалност "Теория на четенето" в СУ "Св.
Климент Охридски". Ето защо, новият проект, зад който застава – фондация "Четене" – няма как да остане
незабелязан.
Как обаче той ще бъде различен от изграденото от Вал Стоева и екипа ѝ досега? Каква е добавената му стойност
за бизнеса? Отговорите ще потърсят Алекс Кръстев, създател на "Аз чета", Диляна Денева, отговорен редактор на
сайта, и Теди Рафаилова, букстаграмър и автор в книжната медия.
Очакваме ви този четвъртък, 9 ноември, от 11:30 часа на живо в LinkedIn. Можете да задавате въпроси на живо
към Вал или да оставите коментари под събитието.

Валентина Стоева e бакалавър по "Политология" в СУ "Св. Климент Охридски" и магистър по "Дипломация и
международни отношения" в НБУ. От 2008 г. се занимава с насърчаване на четенето сред децата. Основател е на
Фондация за насърчаване на четенето "Детски книги" и на едноименния уебсайт detskiknigi.com. Носител е на
званията "Посланик на библиотеките" (ББИА) и "Рицар на книгата" (АБК).

Бизнес Академията за стартиращи предприемачи BASE се открива днес от 17.30 ч в зала " Тържествена " на
"Минна дирекция" Перник.

Академията е по проект на Фондация "Америка за България" и Съвета на жените в бизнеса в България със
съдействието и домакинство на Областна администрация Перник и Община Перник.

Нанси Шилър, президент на Фондация "Америка за България" ще поднесе

своя поздрав към участниците. Цветанка Минчева , председател на Управителния Съвет на жените в бизнеса в
България и председател на Управителния Съвет на Уникредит Булбанк също ще поздрави гостите и ще поднесе
приветствие към участниците в курса.

Обученията ще започнат с лекцията на г-жа Лидия Шулева , бивш вицепримиер и министър на социалната
политика и икономика и евродепутат, с темата "Предприемачеството. Какво е това ?".

Проектът BASE е създаден и реализиран многократно в САЩ и вече четвърта година успешно се реализира в 20
различни региона на България. Той дава възможност на предприемачите в града ви да преминат безплатна
обучителна програма и да се срещнат с лидери и мениджъри с успешни бизнес-проекти в България. Лекторите са
предприемачи, които безвъзмездно отделят от времето си, за да споделят своя опит и знания с настоящи и
стартиращи собственици на стартъпи. Участниците ще имат възможност да създадат проект на своята идея или
бизнес, с които ще участват във финално състезание за най-добър бизнес план пред компетентно жури и
състезанието – финал на курса – ще завърши с награди.

Основната цел на обучението е да подпомогнем и мотивираме хората от гр. Перник и региона за стартирането и
развитието на предприемаческите им инициативи.

България е много далеч от постигане на устойчивост. Не можем да пренебрегнем глобалните цели, които стоят в
основата на цялата конструкция. Последните доклади на ООН са много тревожни и наистина страната ни е далеч
от постигане на целите до 2030″. Това заяви Дарина Георгиева, изпълнителен директор на Българската мрежа на
глобалния договор на ООН, по време на Power Summit 2023.

По думите ѝ към момента страната ни е постигнала едва 15% от заложените цели и ако не направим нещо, няма
да успеем да ги постигнем. Тя обясни още, че България заема 44-то място по този показател от 166 страни, а в
Европа сме на 33-то място от общо 34.

Заглавие: Перник е домакин на Бизнес Академията за стартиращи предприемачи BASE
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Има още много какво да направим. Всичко в момента е насочено към бизнеса, но той иска и правителството да
реагира", допълни Дарина Георгиева.

Тя подчерта, че темата за устойчивото развитие присъства в някои от плановете, но това, което показва
последният доклад за доброволен напредък от страна на България, е че "ние нямаме никакви стремежи".

Без да си поставим конкретни цели, ние няма да можем да вървим напред. Има много създадени консултативни
съвети, но искаме координиращо звено към Министерски съвет, което да отговаря за изпълнението на тези цели",
заяви изпълнителният директор на Българската мрежа на глобалния договор на ООН.

Българските компании се нуждаят от финансиране и информация

Главният секретар на АИКБ, вицепрезидент на SGI Europe и член на ЕИСК д-р Милена Ангелова е категорична, че
преходът към устойчивост е единственият възможен избор.

Българските компании се нуждаят от финансиране, информация и конкретни решения за това, как да постигнат
устойчивост в своята дейност. Първостепенната роля на предприятията е да отговарят на цели 8 и 9 (Сигурна
работа и икономически растеж и Иновации и инфраструктура) и ние предлагаме ресорните министерства да
планират и извършват информационни кампании, които да помагат на бизнеса", посочи тя.

По данни на ЕК допълнителното изискване за инвестиции в устойчиво развитие е 600 млрд. евро на година.

Ние искаме допълнително усилие за бързо финансиране и бързо насочване на допълнителен ресурс за бизнеса,
за да отговори на изискванията за устойчивост. Настояваме да се сключи териториален пакт за МСП, с който да им
се помага за преминаване към устойчив преход и доброволно отчитане. Очакваме Съветът по
конкурентоспособност да призове за гарантиране на устойчив преход за МСП и адаптиране към нуждите им", каза
още Милена Ангелова.

Създаване на депозитна система в България

Зам.-председателят на Българска Стопанска Камара (БСК) Мария Минчева предложи създаване на депозитна
система в България и изчисляване на такса битови отпадъци на база генерирано количество.

Цел номер 12 е свързана със значително намаляване на генерирането на отпадъци. Темата бе поставена пред
МОСВ и е хубаво да видим една година по-късно какво се случва, дали институциите са ни чули", подчерта Мария
Минчева.

Тя обясни, че през 2018 г. е създадена стратегия за пластмасите и една от препоръките е създаването на
депозитна система. Година по-късно е приета директива за намаляване на количеството отпадъци и създаването
ѝ ще стане задължително.

В България това е инициатива на индустрията. В нея участват редица заинтересовани страни и е насочена към
управление и контрол на негативите за околната среда и здравето. Основната функция е да създава култура и
навици за повторна употреба сред потребителите", каза още зам.-председателят на БСК.

По думите ѝ през 2022 г. е учреден "Пластик пакт", в който влизат редица асоциации и други организации. В този
пакт са поставени 5 основни цели относно рециклирането на опаковки. Проведени са над 10 работни срещи в
МОСВ и като резултат е постигнато включването на чуждия опит.

Таксата битов отпадък трябва да се промени. Със сегашната система не е справедливо таксуването, тъй като
общините трябва да определят на база потребление, но те не знаят как да калкулират. Очакваме МС да приеме
наредба от 2025 г. Когато се облекчи начинът, по който се формира таксата, ще се облекчи не само бизнесът, но и
гражданите", категорична е Мария Минчева.

Намаляване на административната тежест за бизнеса

Председателят на ИДЕС Бойко Костов обясни, че директивата за задължително устойчиво отчитане (CSRD) трябва
да бъде въведена до юни 2024. Тя изисква промени в два съществени акта. В закона за счетоводството тази
информация за устойчиво отчитане следва да се прилага спрямо европейските стандарти, които се очаква да
бъдат приети и публикувани в официален вестник на ЕС.

От гледна точка на годишните доклади, те се публикуват заедно с годишните финансови отчети. Хубаво е да се
публикуват заедно и с доклада на одиторите и предприятията само веднъж да подават отчетите си. Този въпрос
трябва да бъде решен от три институции. Това ще бъде от съществено значение за намаляване на
административната тежест за бизнеса", посочи Бойко Костов.

Той поясни, че преди седмица е проведена среща с министъра на финансите и се очаква определяне на работна
група, както и да се направят необходимите промени в националното законодателство.

Материалът Дарина Георгиева: България е много далеч от постигане на устойчивост е публикуван за пръв път на
ESG News.



Съдържанието е извлечено от външен източник. Можете да прочетете пълния текст на новината ТУК.

Кампания събира средства за снабдяване на хижи в България с дефибрилатори. От фондациите "Живи Планини" и
"Първите три минути" се надяват, че ще успеят 20 високопланински хижи да получат оборудването. Средствата са
необходими и за обучението на работещите там. За краткия период от началото на кампанията "Спаси живот в
планината" са събрани средства за оборудването на две хижи. Цената на един дефибрилатор заедно с обучението
е около 5000 лева. Внезапното спиране на сърцето е основната причина за преждевременна смърт в Европа.
Жертвите на сърдечният арест са десет пъти повече, отколкото в автомобилни катастрофи, природни бедствия и
пожари взети заедно.

Първите хижи, които ще получат автоматични външни дефибрилатори, са в планините Пирин, Рила, Стара
планина, Родопите и Витоша. "Наличието на такава техника е на практика стандарт в европейските страни.
Нуждата от тях на точно тези места се определя от факта, че хижите са доста отдалечени и в тях много често се
събират различни хора с различни предразположения към дадени състояния. Хижите са емблематично място,
което символизира безопасност в планината", коментира за Радио Варна планинският водач и фотограф
Бранилсав Бранков.

Подобни дефибрилатори се поставят на по-оживени булеварди в чужбина, прави разликата Бранков. У нас
подобно оборудване има вече в няколко метростанции в София, в сгради на Софийския университет, както и в
офисите на частни филми. "Един автоматичен външен дефибрилатор е средство, което сериозно увеличава
ефективността на дадена задача. С автоматичен външен дефибрилатор може да работи почти всеки, дори без да
има предварителна подготовка. Те са така направени, че сами измерват сърдечния ритъм или липсата му, както и
други жизнени показатели на пострадалия. Ако има нужда, дефибрилаторът би ви посъветвал да му натиснете
бутона и да администрирате шок на пациента. Ако няма нужда, устройството само ще се блокира", обясни Бранков.

Дефибрилаторите са много важни в критични ситуации. Използвани в първите три минути, увеличават
неколкократно шансовете за спасяване на живот. "При случаите на внезапно спиране на сърцето - било то
вследствие на внезапен сърдечен арест или вследствие на някакъв инцидент, максимално бързата реакция е
това, което определя шансовете за оцеляване и при реакция в рамките на първите три минути шансовете за
оцеляване нарастват с 50 до 70 % в сравнение с времето след това. Дори и един живот да спасим, това ще бъде
успех за цялата кампания", посочи планинският водач.

Средствата за кампанията "Спаси живот в планината" се събират като дарения и от продажбата на календари.
"Малко пари ни делят от това да екипираме две хижи с дефибрилатори. До момента проектът е на около 20 %
изпълнен", каза още Бранков.

Поддържането на автоматичните външни дефибрилатори се извършва един път на няколко години, а батериите
на уредите издържат около четири. "Тези машини са хем относително просто за използване устройство от почти
всеки, хем дават огромни шансове за хора в критични състояния. Това ги определя не само като необходими, а и
като абсолютно задължителни за хижите в България", категоричен е планинският водач.

Подробностите чуйте в звуковия файл:

В ефира на Дарик разказва ръководителката и създател на фондацията Силвия Гордеева.

Русенска фондация започна работа по проект с който да помогне на деца страдащи от заболяването сколиоза.
"Сколи хелп" цели подобряването на качеството на живот на подрастващите и да им помогне да се справят в
тежката битка със заболяването. Инициативата получи финансовата подкрепа на обществен борд на Telus
International Bulgaria. В рамките на проекта бяха направени серия обучителни уебинари за родители и деца с
водещи специалисти от страната и чужбина. По време на тези срещи деца и родители преминали през
заболяването споделяха своя опит и разказваха да пътя който са извървели по време на лечението си, за да
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дават мотивация и ценни съвети на тези, които тепърва започват борбата с това коварно заболяване. Наред с това
повече от 150 семейства получиха психологическа подкрепа в рамките на онлайн терапия "Сколи Хелп".

През последните месеци бяха изработени серия кратки видеоклипове с насоки които да заострят вниманието на
родителите за да установят дали детето им има проблеми с гръбначния стълб. Изработени бяха информационни и
обучителни материали, които са напълно достъпни и са публикувани в социалните мрежи. В тях подробно е
обяснено какво представлява заболяването, какви са първите признаци, за какво трябва да бъдат наблюдателни
родителите, а при констатиране на проблем къде могат да потърсят специалист.

Фондация "Живот със Сколиоза" е неправителствена организация, създадена с идеята да подпомага пряко или
косвено засегнати от заболяването сколиоза. Основната цел е да се привлече вниманието както на родители и
деца, така и общността към този наболял проблем. Според статистиките всяка година в България пациентите
страдащи от сколиоза правят повече от 15 000 посещения при ортопед, приблизително 1000 деца слагат
коригиращи корсети, а приблизително 300 се насочват към оперативно лечение. Най-засегнати са децата между
9-16 годишна възраст, като 80% от тях са момичета, които са засегнати не само физически, но и емоционално и
психически. В България всеки 3 на 100 деца имат сколиоза. За заболяването се говори, когато изкривяването на
гръбначния стълб е над 10 градуса. Това се установява чрез рентгенография и преглед при ортопед. Ключово
значение за лечението на заболяването е ранната диагностика при децата. Консервативното лечение включва
носене на коригиращ корсет минимум 20 часа на ден и ежедневна Шрот терапия (метода на Шрот е базиран на
упражнения подход за консервативно лечение на сколиоза) или СФУС (специфични физиотерапевтични
упражнения за сколиоза). Много от децата отказват да носят пластмасови корсети или отказват да правят своите
упражнения, защото се чувстват различни или не са добре приети в средата в която живеят, разказва
ръководителката и създател на фондацията Силвия Гордеева.

"Наша основна мисия е ранното диагностициране на заболяването. Днес в много малко населени места се
провежда мониторинг за гръбначни изкривявания. За щастие гр. Русе не е от тях и в общинския бюджет ежегодно
се отделят средства за прегледи на децата в училищата. Вярваме, че всеки родител който е информиран за какви
признаци да следи ще хване заболяването на време и ще предприеме съответните мерки. Защото именно чрез
информираност може да се постигне превенция. Вярваме, че с нашата инициатива децата ще бъдат по-уверени,
ще носят смело своите корсети и ще правят стриктно своите специфични упражнения, за да избегнат операция. А
ако заболяването е достигнало по-напреднал стадий да помогнем на много родители да вземат решение и да
оперират децата си на време", допълва Силвия Гордеева.

Повече чуйте от Силвия и Бояна Гордееви:

Разговор с Георги Еленков, юрисконсулт, координатор на Мрежата за правна помощ на Национална мрежа за
децата и Яна Алексиева, изп. дир. на Асоциация Родители

Предаването "Властта на гражданите" се реализира в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от
Фонд Активни граждани България по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик и Фондация
"Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище
на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани
България. www.activecitizensfund.bg

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

На 11 ноември, ще се проведе благотворителният бал "Където се сбъдват мечтите", организиран от фондация
"Сийдър". От 18 години, фондацията променя живота на деца и младежи в риск, с различни затруднения и без
семейна среда.

Организацията започва работа през 2005 г., с една мечта - да осигури по-добър живот на децата в институциите.
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Личности от различни сфери на обществения живот подкрепят фондацията през годините, а целта е една -
подобряване на качеството на живот на деца и младежи в неравностойно положение.

В центровете на фондация "Сийдър" вече 18 години, дом намират деца и младежи с интелектуални затруднения,
както и такива, живеещи извън семействата си.

Пред Радио София Александрина Димитрова - изпълнителен директор на фондацията сподели, че работят в две
направления.

"Осигуряваме 24-часова грижа на деца и младежи, които по различни причини не могат да живеят със
семействата си. Другото направление е да подкрепяме млади хора с интелектуални увреждания и техните
семейства. През годините разбрахме, че е изключително важно да създадем близка до семейната среда за тези
деца и младежи, които за съжаление, не могат да живеят със своите родилите и близки, но също така осъзнахме,
че също толкова важно е да помагаме на тези семейства, които все пак са си казали "да, аз мога да се справя, аз
ще се грижа за моето дете", но когато детето порасне, то остава на практика, без никаква подкрепа", обясни
Александрина Димитрова.

Често децата, които попадат в центровете на фондацията са изпаднали в трудни ситуации, в които физическото и
емоционалното им оцеляване е било застрашено. Във фондацията те получават подкрепа и грижи. Различни
терапевти са в помощ на младежите да се справят с живота си и да бъдат по-самостоятелни.

Днес фондацията управлява 9 социални услуги и осигурява над 11 000 часа годишно специализирана терапия на
деца и младежи.

"Имаме 8 центъра, с близо 60 деца и младежи в момента. Бройката се променя, тъй като децата порастват и
напускат центъра, но пък идват нови. Друга част се настаняват при нас по спешност, в случаи, в които има насилие
в семейството или деца, които са били осиновени, но по различни причини са оставени след това, деца, които са
били в приемно семейство, но в един момент приемното семейство не може повече да полага грижи и се отказва,
тогава те отново попадат при нас", каза Александрина Димитрова.

Тя сподели, че децата отиват при тях обезверени, смятайки че отново ще бъдат изоставени. Димитрова сподели,
че много трудно се изгражда доверие с младежите, така че да започнат да имат самочувствие.

Фондацията набира дарения целогодишно и всеки може да се включи.

За 18 поредна година, на 11 ноември те ще проведат своя благотворителен бал, с близо 200 гости, с който ще
помогнат децата и младежите в центровете на фондацията да живеят добре.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

123-ма са общо кръводарителите, които дариха кръв по време на благотворителната кръводарителска кампания
"Усмихни сърце", посветена на Георги Арнаудов и Ангел Здравков. Акцията стартира на рождения ден на Георги-10
октомври и приключи на имения ден на Ангел-8 ноември. Седем кръводарители дариха кръв в последния ден от
кампанията "Усмихни сърце". Теодора Йовчева дари за първи път и избра да го направи точно на рождения си
ден. Заедно с нея кръводари и съпругът й, Йордан, който дарява за четвърти път. Детската учителка Поля Попова
също подкрепи кампанията, дарявайки кръв за втори път. Тя иска да даде добър пример и на децата. " Преди две
години ни трябваше кръв за близък човек. Беше много трудно да намерим кръводарители. Дори исках да платя на
някой , но тогава две 18- годишни деца ни предложиха доброволно помощ. И оттогава съм казала, че всяка година
ще идвам. Дарих през месец януари, но реших и сега да подкрепя кампанията. Аз съм от Паталеница, откъдето е и
едно от момчетата, на които е посветена кампанията-Георги", сподели Поля след кръводаряването. "Доброто
съществува и трябва да вярваме в него. Трябва да правим добро. Наближава Денят на добротата и искам да
покажа, че наистина съществуват добри хора", допълни младата учителка. Величко Денков дари кръв за 13-ти път.
С участието си в кампанията той изразява и своята подкрепа към семейството на Ангел, с което са много близки.
Величко призна, че продължава да тъгува за загубата му и е трудно да говори, но смята кръводаряването за много
добра кауза и според него акцията трябва да продължи по-дълго. Атанас Христосков дари за втори път. Той е
доброволен кръводарител. Не държи да знае на кой точно ще помогне, за него е важно да спаси със своята кръв
поне един човек. За втори път кръводари и Милен Йорданов от Ветрен. Разбирайки, че благотворителната
кампания е посветена на две млади момчета, решава да е съпричастен към инициативата. "Отдавна исках да
подкрепя благотворителна кампания и реших да е "Усмихни сърце". Важно е да си помагаме един на друг. Трябва
да сме една сплотена държава, за да може да успяваме и да оставим лошите неща в миналото. Не трябва да си
вредим, а да си оказваме помощ", апелира Милен. Главният счетоводител на МБАЛ-Пазарджик Елена
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Костадинова отдавна иска да стане кръводарител. Успя да го направи в последния ден на благотворителната
кампания. "Винаги съм се възхищавала на хората, които даряват, но самата аз нямах смелост досега да дам кръв.
Виждайки, колко много хора подкрепиха кампанията, и аз придобих смелостта, която ми беше необходима, за да
дойда в Кръвна банка. Като родител също подкрепям двете семейства, които са загубили децата си. Тяхната загуба
е страшна, а кръводаряването се убедих вече , че не е, а е благородно. Нека го направим!", призова Елена
Костадинова. В края на кампанията две от кръводарителките, включили се в нея, дариха диспенсър за вода на
Кръвна банка. "Много е важно, когато кръводаряваме, а и след това да пием повече течности и това е една от
причините да дарим този апарат, за да могат да се подкрепят даряващите. Правим го и за работещите в
отделението, които вече приемаме като приятели. Ръка, която дава не обеднява", заявиха Славка Джуканова и
Панка Стоянова , след като направиха своето дарение. 

Възможностите за по-нататъшно разширяване на сътрудничеството между Технически университет – Варна и
Siemens бяха обсъдени по време на среща между ръководството на висшето учебно заведение и представители
на германския концерн на 7 ноември 2023 г.

От страна на Siemens делегацията включваше г-н Себастиан Израел, ръководител на дигитални индустрии в
Австрия, г-н Томас Фреуденталер, ръководител на дигитални индустрии в Австрия, г-н Бьорн Харт, ръководител на
Инженеринг хъб във Варна за Дигитални индустрии, г-н Теодор Маринов, ръководител на направление Дигитални
индустрии на Siemens в България и г-жа Ивелина Николаева, Recruitment and Office Support.

Гостите бяха посрещнати от проф. д-р Драгомир Пламенов, ректор на Технически университет – Варна, доц. д-р
инж. Мария Маринова и доц. д-р инж. Христо Ненов, зам.-ректори на университета, доц. д-р инж. Никола Николов,
ръководител на катедра "Автоматизация на производството" и доц. д-р инж. Веско Узунов, преподавател в
магистърската програма "Siemens PLC технологии за управление".

Основният акцент на срещата беше върху бързо развиващите се технологии, които изискват висококвалифицирани
кадри, удовлетворяващи новите стандарти на пазара на труда. По време на проведените разговори, двете страни
изразиха удовлетвореност от съвместната дейност в областта на автоматизацията и по подготовката на магистър-
инженери по автоматика, завършили съвместната магистърска програма "Siemens PLC технологии за
управление" и намерили реализация в компанията. Гостите подчертаха, че и в момента над 70% от служителите
във варненския хъб на Siemens са възпитаници на Технически университет – Варна и са успешно реализирани в
областите: PLC инженери, инженери по роботика, EPLAN инженери и SCADA инженери.

Постигнато беше съгласие за разширяване на сътрудничество и бяха установени конкретни договорености за
провеждане на допълнителни стажантски програми за възпитаници на ТУ – Варна в инженерния хъб на Siemens.
Също така, бяха предложени пет стипендиантски програми за студенти с възможности за кариерно развитие и
преминаване към постоянен трудов договор. В заключение, двете страни изразиха интерес към бъдеща
съвместна образователна дейност и стаж в рамките на европейската програма "Еразъм +".

Коалиция "За да остане природа в България" настоява правителството на България да отстоява ЕС да не допусне
премахването на регулациите, защитаващи европейските граждани от неконтролируемо разпространение на
генетично модифицирани организми (ГМО) в природата и храната ни, пише в отворено писмо, изпратено до
министър-председателя акад. Николай Денков, министъра на земеделието и храните Кирил Вътев, министъра на
околната среда и водите Юлиян Попов и директора на Център за оценка на риска по хранителната верига д-р
Койчо Коев, както и до медиите.

В писмото се изтъква, че за първи път от 2015 г. след влизането в сила на Закона за ГМО, "без обществено
обсъждане и против волята на близо 90 процента от българите, българско правителство планира да подкрепи
унищожаването на българското земеделие, поминъка на малките производители, биоразнообразието и правото
на избор на храна".
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Коалиция "За да остане природа в България" настоява българското правителство да не се поддаде на натиска
отвън и спешните срокове, пред които е изправено, за издаване на положително становище за премахване на
регулациите за новото поколение генетично модифицирани растения - нови ГМО или така наречените "нови
геномни техники" (НГТ).

"С подобно действие правителството ни ще отвори широко вратите за ГМО в България и ще обрече българските
граждани на неконтролируемо излагане и разпространение на ГМО у нас, което ще има дългосрочни и сериозни
ефекти както върху здравето на населението, така и върху българската природа", пише още в писмото.

В него се припомня, че забраната за ГМО бе резултат от обществена кампания против допускането на ГМО у нас.

На 5 юли 2023 г. Европейската комисия (ЕК) публикува законодателното си предложение за премахване на
регулациите за новото поколение генетично модифицирани растения - нови ГМО или така наречените "нови
геномни техники" (НГТ). Предложението премахва изискванията за етикетиране, проверките за безопасност и
всякакъв вид процедури за отговорност за новите ГМО.

"Ако Комисията на ЕС постигне своето, потребителите, земеделските производители и преработвателите на храни
вече няма да имат прозрачност дали растенията и храните, които отглеждат, купуват и консумират, съдържат нови
ГМО или не", казва д-р Светла Николова.

Коалиция "За да остане природа в България" смята, че новите генетично модифицирани организми (ГМО) трябва
да бъдат етикетирани по такъв начин, че потребителите, фермерите, семепроизводителите, търговията и
обработката да могат да ги разпознават и избягват по всяко време. Те също трябва да продължат да бъдат обект
на оценка на риска и оценка в съответствие с принципа на предпазливостта на ЕС, а методите за проследяване и
откриване трябва да останат изискване за одобрение за ГМО. Същевременно ЕС и националните правителства
трябва да направят повече изследвания относно рисковете за околната среда, биоразнообразието и здравето на
социално-икономическите въздействия на новите ГМО и разработването на общи методи за откриване.

"Въпреки амбициозните заявки на ЕК, че новите ГМО, получени чрез нови геномни техники, изпълняват целите на
Зелената сделка и стратегиите "От фермата до трапезата" и "Биологичното разнообразие", пускането на пазара на
НГТ растения, храни и фуражи е всичко друго, но не и устойчиво селско стопанство, тъй като няма налични
доказателства за положителни ефекти от използването на НГТ в земеделието и храните по отношение на
екологичните, икономическите и социалните въздействия", пише в писмото.

В коалицията "За да остане природа в България" членуват Асоциацията на парковете в България, Българската
асоциация за алтернативен туризъм, Българското дружество за защита на птиците, Българското дружество по
фитоценология – 2001, Българската федерация по катерене и алпинизъм, Българската федерация по
спелеология, Българската фондация "Биоразнообразие", "Грийнпийс България", Екологично сдружение "За
Земята", Инициативата "Зелени Закони", Информационният и учебен център по екология, Народно читалище
"Бъдеще Сега", Сдружение "Агролинк", Сдружение "Белият бряг", Сдружение за дива природа – БАЛКАНИ,
Сдружение "Природа назаем", СНЦ "Зелени Балкани", Сдружение "Природен Фонд", клуб UNECO към Студентски
съвет на СУ "Св. Климент Охридски", Софийско гражданско сдружение "Щастливеца", гражданска група "Да спасим
Иракли", "Граждани за Рила" и WWF Дунавско–Карпатска програма България. Коалицията е подкрепена от още
над 50 организации, групи и инициативи.

Писмото е подкрепено и от Асоциация Биопродукти, Асоциация на българските села, Обединен пчеларски съюз,
Национален съюз на градинарите в България, Асоциация на овощарите в България и Българска асоциация на
производителите на оранжерийна продукция.

/ВЙ/

През 2022 г. нашето проучване сред общността от организации, завършили успешно програмата ни
"Предприемачество за НПО", се фокусира върху стартирането и развитието на бизнеси с кауза.

Тази година ключовата дума е "устойчивост".

С нея поставяме на фокус предизвикателствата, нуждите и търсим решения за това как социалните предприятия
могат да постигнат устойчивост и готовност за растеж.

Резултатите от проучването сред общността ни обобщихме в доклада "Предприемачество за НПО 2023. На фокус:
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устойчивост на социалните предприятия", с който можете да се запознаете ТУК.

Контекстът

Вече 12 години чрез програмата "Предприемачество за НПО" Български център за нестопанско право подкрепя
гражданските организации в България да развиват свързана с мисията стопанска дейност. Това са организациите,
които са се заели с решаването на най-тежките обществени проблеми. Проблеми, които остават невидими или
никой не адресира. Чрез социалното предприемачество гражданските организации търсят все по-устойчиви
решения на предизвикателствата в социален, екологичен, образователен, културен аспект.

Ние ги подкрепяме:

по пътя от идея до стартиране – чрез програмата LET'S GO;
в продажбите и достигането до нови клиенти и пазари – чрез общността на ДарПазар;
в комуникирането на каузите към широка аудитория – чрез социалното пространство Щрак и
в развитието на средата – чрез обединени усилия на общността за застъпничество.

Социалното предприемачество набира скорост в България. Виждаме как идеите стават все по-смели, в общността
вече има успешни примери, които вдъхновяват и други организации да стартират своите бизнеси с кауза,
международният опит и обмен дават на екипите ноу-хау, идеи и най-вече визия как могат да "надскачат" средата
за социално предприемачество в България и да я развиват.

Същевременно анализ на данните показва, че законодателството не успява да догони темповете на развитие на
социалните предприятия. Към момента то създава повече административни задължения, отколкото дава
инструменти за подкрепа на стартиращите и вече развиващите се социални предприятия. България все още е сред
страните, които не предоставят съществени облекчения за социалните бизнеси (напр. данъчни) и не разпознават
социалните предприятия като бенефициент на много от мерките, насърчаващи малкия и среден бизнес.

Въпреки този контекст, много от социалните предприятия успяват да развият своите продукти и услуги и достигат
до готовност за растеж, за който имат нужда от нов тип подкрепа.

Кои са актуалните предизвикателства? Какви нужди идентифицират социалните предприемачи? Какви следващи
стъпки можем да направим?

Прочетете повече в доклада "Предприемачество за НПО 2023. На фокус: устойчивост на социалните предприятия",
с който можете да се запознаете ТУК.

Какво следва

На база данните от проучването БЦНП изготви дизайн на нова програма, която да подкрепи постигане на
устойчивост и готовност за растеж на социалните предприятия. Програмата ще предложи структурирана подкрепа
за организациите, преминали LET'S GO и активно развиващи своите социални предприятия.

Благодарим на отдадената подкрепа на нашите партньори и донори на програмата. Вече 12 години подкрепяме
развитието на социалното предприемачество заедно с Фондация "Америка за България" и отговорни компании в
лицето на Аксенчър България, Уникредит Булбанк, и TELUS International.

Спасителният център за диви животни – Зелени Балкани в Стара Загора се нуждае от помощ. Част от сградите и
клетките на птиците пострадаха след бурята на 4 ноември, електропастирът е прекъснат на няколко места.
Материалните щети се оценяват на около 3 хил. лева. Това каза за Радио Стара Загора д-р. Христина Клисурова и
уточни, че само за ден от дарения са събрани 1 160 лв.

Освен финансова помощ Спасителният център се нуждае и от доброволци, които да помогнат за разчистването на
падналите дървета и постройки, като в четвъртък и петък се организира акция за разчистване след бурята, каза д-
р. Руско Петров и допълни, че всеки, които има възможност да се включи може да го направи от 8:30 до 17:30, като
ще бъдат осигурени всикички необходими инструменти.

В Спасителния център за диви животни – Зелени Балкани в Стара Загора в момента се полагат грижи за от 600 до
700 пациенти, като птиците са от почти всички видове, които обитават България.

Още по темата чуйте в прикачения звуков файл.

Заглавие: Спасителният център за диви животни в Стара Загора се нуждае от помощ

Дата: 08.11.2023 17:06
Медия: Радио Стара загора

https://bnr.bg/starazagora/post/101905235/spasitelniat-centar-za-divi-jivotni-v-stara-zagora-se-nujdae-ot-pomosht


Разговаряме с Никола Рахнев, създател на доброволческата инициатива "Гората.бг"

– Бяхте избран за Будител на 2019 г., а сега и за Будител на десетилетието – и в двата случая в компанията на
сериозна конкуренция. На какво според вас се дължи изборът ви?

– На това, че не съм сам. Наградата не е за мен, а за близо 300 000 души, които правим "Гората.бг" възможна като
инициатива, която засажда дървета, подкрепя възрастни хора, помага при наводнения, бедствия и земетресения
не само на територията на България. Ние сме голяма общност от хора, които правят тези добрини възможни.
Дълбок поклон към всички номинирани – те са достойни хора с достойни каузи, които вдъхновяват и образоват. Те
носят надежда, че можем повече, връщат ни вярата в доброто.

– Кого от номинираните бихте подкрепили?

– Бих подкрепил всеки един, но два пъти гласувах за Лазар Радков, основателя на "Капачки за бъдеще".

– Вие сте пример, че от социалните мрежи може да има полза. От там през 2011 г. стартира вашата
доброволческа инициатива "Гората.бг". Защо се захванахте с тази кауза?

– Всички на едно ниво осъзнаваме колко са важни горите – благодарение на тях имаме водата, спирането на
ерозията, защитата от ветровете, имаме климатичен баланс – хладно лято и мека зима. За мен беше естествена
идеята да се обединим много хора да засаждаме гори. Целта ми беше да засадим само една гора от няколко
хиляди дървета. Но когато се събрахме на първия 13 април, имаше стотици хора – възрастни на 70, 80 и над 90 г.,
млади семейства с бебета, хора от различни професии и с различен статус, но обединени от желанието да
направят нещо смислено, да оставят нещо след себе си. Тогава разбрах, че няма да спрем до тази първа гора и че
това ще е любов за цял живот.

Сега засадените дървета са 2,500 млн., до април 2024 г. ще засадим още 1 млн. дръвчета.

– Къде и как се засаждат толкова много дървета?

– Как? С постоянство – това е важно, за да успееш в каквото и да било. Да не се отказваш, когато е трудно. Трябва
вяра, че може да успееш. Важно е много хора да прегърнат идеята, защото никой сам не може да засади толкова
дървета.

Чисто практически работим в различни посоки – в опожарени райони или ако гората е поразена от вредител и е
била изсечена, или е съборена от ветрове. На терени, които никога не са били залесявани. Работим с горски
стопанства, с техните експерти по съответните закони с необходимите технологични планове. С общини и с техните
експерти.

В последните години работим и извън държавните структури – така реално добавяме повече стойност.
Държавните горски стопанства така или иначе имат своите ангажименти към залесяването. Ние създаваме
допълнителни дървета – подаряваме стотици хиляди медоносни липи и акации на пчелари. В тях те виждат
стойност за своите пчели и се грижат за растенията, защото те са ценни за тях. В последните 2-3 г. успяваме да
осигурим и подарим стотици хиляди плодни овошки – там смисълът е още по-голям. Съобразяваме се с
климатичните особености, с регионите, със месторастението на дървесните видове, даваме препоръки за
засаждане, грижа и отглеждане.

– 13 ноември е ден на доброто. Казвате, че доброто е най-краткият път към щастието. Много по-често днес
говорим за агресията и насилието. Не е ли в дефицит доброто?

– Злото не може да съществува, ако го няма доброто. Как иначе ще ги отличим? Винаги е имало добро и зло,
светлина и тъмнина. Това, в което се фокусираме да виждаме, расте в нашите възприятия. В света непрестанно се
случват добри неща, но хората, забързани в ежедневието си, ядосани, притиснати от трудности, нямат възможност
да видят доброто. А то е навсякъде около нас – в малките жестове, в усмивките, в поздравите помежду ни, в
помощта, която може да дадеш на някого. Хубаво е не само да виждаме доброто, но и самите да правим добро.
Ако всеки от нас направи по едно добро, тогава около нас ще има милиони добрини. Ако всеки се усмихне на
двама души, тогава срещу всеки от нас ще има усмивки. Ако всеки изчисти пред собствения си дом, тогава цяла
България ще е чиста. Толкова лесно е да бъдем добри и да направим света по-добър. Виждам много добро.

– Помагате на деца и възрастни. Какви според вас са проблемите на възрастните?

Заглавие: Никой сам не може да засади 2 500 00 дървета

Дата: 08.11.2023 20:12
Медия: Трета възраст
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– Най-големият проблем според мен са пенсиите. Те са прекалено ниски, не дават възможност за достоен живот.
Възрастните са тези, благодарение на които го има света, в който живеем. А живеят с толкова ниски доходи, че са
принудени да избират дали да се отопляват, да се хранят или да си купят лекарствата. Това са базови потребности.

Другият проблем при възрастните е свързан със здравеопазването. Голяма част от селата в България нямат
достъп до качествено здравеопазване – градовете са далеч. Нямат аптеки, държавните болници не са на добро
ниво, често пъти има нужда от доплащане.

Даряваме храна на хиляди възрастни – досега са 80 т храна (ориз, брашно, леща, боб, олио). Сега ще разпределим
50 т брашно, което е еквивалент на 70 000 хляба, за да помогнем поне на най-нуждаещите се.

Възрастните имат нужда от приятелска усмивка, да знаят, че не са забравени, да общуват с някого, да споделят
житейската си мъдрост, да бъдат чути. Понякога това е много по-ценно. Когато даряваме, за тях това, че не сме ги
забравили, е по-важно от материалното. Те се радват, просълзяват, плачат. Имахме една кампания – раздавахме
им детски рисунки. Знаете ли каква емоция ражда това? Така те се чувстват част от света, от който всъщност са.

– Дарявате консумативи на десетки болници. Обезпечавате със защитни средства стотици хора, гасящи пожари.
Чистите отпадъци с камиони, дарили сте 250 000 маски и 30 т дезинфектанти и течен сапун по време на ковид,
осигурили сте 20 т храна за мечки… толкова много разнопосочни дейности. Откъде средства?

– Всички кампании, които правим, не са финансирани от държавата, не са финансирани от ЕС. Много рядко
имаме дарители фирми – с тях внимаваме да нямаме дарения от такива, които се занимават с алкохол, цигари и
хазарт или са компрометирани. Даренията са от хиляди физически лица, в т. ч. и възрастни. Спомням си един
случай, когато беше наводнението в карловските села: един мил дядо търсеше начин как по "Български пощи" да
ни изпрати 5 лв. и едно одеяло. Това има, но иска от сърце да помогне, защото знае, че на някой друг му е много
по-трудно в този момент. Успявам да осигуря и някои дарения покрай бизнеса, който развивам. Няма тайни.

– Как подбирате каузите си?

– По важност. Понякога, когато се случи бедствие като земетресението в Турция и Сирия или като получим сигнал,
че децата на бесарабски българи в Молдова имат нужда от учебници по български език, или когато видим, че
стотици къщи с покъщнина и животни са отнесени при наводненията в карловските села, или когато майки и деца
бягат от войната в Украйна и идват тук, или когато виждаме ежедневно, че български баби и дядовци гладуват.
Когато някой се свърже с мен и каже: "Абе тук един човек, едно дете или група от хора имат нужда от тези и тези
неща." Или когато разберем, че в старчески домове хората нямат достатъчно консумативи… Какво да направим,
освен да помогнем! И то сега. Защото сме хора.

За вас това са различни каузи, но от моя гледна точка са каузи, в които помагаме на други човешки същества и на
природата.

Ема ИВАНОВА

* Никола Рахнев е на 40 г., а зад гърба си има огромен опит в сферата на продажбите, управлението,
консултантските услуги, бизнес развитие и други.

Семейството

ДА ПОКАЖЕШ НА ДЕЦАТА СМИСЪЛА НА ЖИВОТА

– Видях графика ви за деня: ставате в 4 ч, за да отидете да вадите дръвчета от разсадник или да пътувате 500 км,
за да садите. Понякога опаковате по цяла нощ, за да получат хората дръвчета. С "Гората.бг" се занимавате по 10
часа на ден. Коя е основната ви работа?

– От октомври до април, когато е основното време за залесяване, работя не 10, а по 12-14 до 18 часа. Има твърде
много неща, които да се свършат. В последните години правим и много неща извън залесителния сезон. Но
успявам да намеря баланс – да намеря време и за работата, с която издържам семейството си, родителите си и
баба си. Имам малка търговска компания, в която продавам техника.

– Какво мисли семейството ви за този график?

– За мен това са свързани неща, не ги разделям. Когато пътувам, за да засаждаме гора във Варна например,
вземам семейството. Тогава хем засаждаме гора, хем сме заедно. Децата на са 6 и на 8 г., но стават рано, пътуват
с нас, работят. Това е примерът, който им даваме. Преди 50-100 г. е било естествено децата да работят заедно с
родителите. Сега го гледаме като на нещо неестествено, едва ли не разваляш детството им, експлоатираш ги.
Напротив, това е връзка с природата, показваш им какво е стойностно и какво има смисъл да се прави в живота. И
е много по-ценно, отколкото да ги оставя да се наспят, да станат и да гледат телевизия.

Заглавие: БТА :: Ротари клуб – Самоков обявява конкурс за студентски стипендии
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Ротари клуб – Самоков обявява конкурс за стипендии съвместно с Международна фондация "Св. св. Кирил и
Методий" и Американска фондация "Нели и Робърт Гипсън". Стипендиите – общо 25 за кандидати за тази година,
са насочени към студенти, като изискванията са кандидатите да бъдат първокурсници, да учат в държавни висши
учебни заведения, да имат резултат от кандидатстудентските изпити или от дипломите за средно образование над
4,50. Предимство ще имат студенти, които са в неравностойно положение. Това каза пред БТА Людмила
Бързанова, която е част от самоковския Ротари клуб.

Тя посочи, че средствата, които са заделени по програмата от 2016 година към този момент от семейство Гипсън
и фондацията, са около 3 млн. лева.

По думите й всеки стипендиант за една година ще получи 2500 лева, а общо за целия курс на обучение
стипендията е 10 000 лева. Общо 100 студенти ще получават стипендии по програмата през учебната 2023-2024
година.

/АКМ/

Източник БТА

Коалицията за медийна грамотност, в партньорство с Фондация за свободата "Фридрих Науман", организира
Национална конференция на тема "Медийната грамотност като споделена отговорност: добрите практики". В
откриването ще участват заместник-министрите на образованието и на културата Наталия Митева и Виктор
Стоянов.

Сред официалните гости са Мартин Котее - директор за България и Северна Македония на фондацията, Бойко
Благоев - ръководител на представителството на Европейската комисия в България, също и представители на
посолството на Съединените щати у нас.

В резултат на активен диалог с ръководството на Специализирана болница за активно лечение по белодробни
болести в Габрово се определиха нуждите здравното заведение за обновяване на медицинското оборудване. В
продължение на три години компанията дари нови съвременни апарати за изследване на показателя D-Dimmer,
за кръвна захар, кислородни концентратори и висок клас биохимичен анализатор. Лабораторията на областната
Специализирана болница за активно лечение по белодробни болести в Габрово вече е с модерна апаратура. 
"Още при първите разговори с д-р Станчев приехме присърце осъвременяването на медицинската апаратура на
лабораторията. Нито за миг не сме се колебали, че трябва да съдействаме. Това е нашият начин да покажем своя
ангажимент към обществеността, където работим и загриженост към хората, включително и към работещите в
нашата компания", каза Ярослав Дончев, изпълнителен директор на "Идеал Стандарт – Видима" по време на
разговор с медиците в болницата при посещението си в новооборудваната лаборатория.

Д-р Станчев обясни подробно за всеки един от апаратите, закупени от компанията, които са от изключителна
полза за навременната диагностика на пациентите и провеждането на пълноценно лечение. "Огромната
необходимост от съвременна надеждна апаратура възникна в Ковид пандемията, сподели д-р Иво Станчев и
тогава "Идеал Стандарт – Видима" веднага реагира и закупихме първия апарат за изследване на показателя D-
Dimmer, с който следим склонността към образуване на тромби в кръвта. През следващата година осъвременихме
лабораторията с още един апарат за изследване на кръвна захар, закупихме и кислородни концентратори, които
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се използват в лечебния процес при пациенти с ниски нива на кислород в кръвта. Най-новият апарат е модерен
биохимичен анализатор, който има изключително важно значение за провеждането на последващо лечение на
пациенти с белодробни заболявания, тъй като правим специфични изследвания на много биохимични
показатели."
Медиците в СБАЛББ сърдечно благодариха за направените дарения и изразиха удовлетворението си, че така
качеството на медицинските услуги е на още по-високо ниво. 
Финансовата подкрепа на "Идеал Стандарт – Видима" за осъвременяване на медицинската техника с цел по-
високо ниво на здравните грижи в болниците в Габрово и Севлиево е част от дългогодишния проект на компанията
"За по-добро здравеопазване".

За съоснователката на фондация "Софийска платформа" демокрацията е начин на живот

Луиза Славкова е политоложка и съоснователка на "Софийска платформа". Дейността на основаната преди точно
десет години фондацията е отдадена на образованието и изучаването на историята на комунизма като
възможност гражданите да анализират по-добре как влияе близкото минало върху настоящето им.

От години Луиза се застъпва за превръщането на бившия комунистически лагер в Белене в място на памет и
образование. Преди година фондацията започна платформата belene.camp, на която можете да резервирате тур в
лагера, а с помощта на изкуствен интелект да чуете записи на оцелели, своеобразен нов начин на разговор с тях.

Славкова е завършила политология, история и американска литература в Университета в Кьолн. Тя е съавтор и
редактор на учебници по гражданско образование, на публикации и статии, част от които са събрани в онлайн
библиотеката на sofiaplatform.org.

Като какъв човек се определяте?

Като човек, който гради мостове и не затръшва врати. Когато се занимаваш професионално с теми, които
поляризират трябва да можеш да приобщаваш хора с различни гледни точки. Не задължително за да легитимираш
всичките, а за да създадеш диалог между тях. А без диалог, няма общност.

Нещото, в което вярвате абсолютно?

В демокрацията и образованието. Най-клиширано нещо, което човек може да каже, но защото съм израснала в
малък град, в който липсата на алтернативи беше осезаема, демокрацията като начин на живот, а от там и набор
от правила и норми, се превърна в моето абсолютно верую. Това да имаш право да избираш, да формираш и
променяш мнението си.

Любимият ви момент от деня?

Моментът, в който мислите се успокояват и унасят в сън.

Най-голямото предизвикателство във вашата работа?

Времето. От една страна, защото в опита да запечатаме историите на жертвите на комунистическите лагери в
България наистина нямаме време, някои от тези хора са на 95-годишна възраст. От друга страна, защото самата
образователна работа след това отнема много време. Споделянето на информация в социалните мрежи не
променя нагласи, тя само затвърждава съществуващите. Ако искаш да демократизираш нагласи, трябва време.

Как бихте обяснили това, което правите на едно 5-годишно дете?

Бих го поканила да играем на казус, например избор за нов учител в детската градина. През профилирането на
няколко учители като кандидати, разговор за интересите на всички деца, не само на въпросното дете, изработка
на бюлетини, кампания, плакати. Детето ще си мисли, че съм много готина, защото съм си играла с него, а
практически ще е взело нещо от общуването ни. Ще му кажа, че това правим - учим различни хора да правят
избори, които са добри за тях и за останалите около тях и то по начин, по който ще ни разберат. Понякога с игри,
друг път с изложби, трети с часове и обучения.

Как си почивате?

Гледам красиви неща. Фасади на стари сгради, визуално изкуство или притихналата природа.

Какво ви зарежда?
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Моментите, които придават смисъл на битието. Усещането, че запечатваш парче история за поколенията. Идеите,
прозренията и хубавите разговори.

Какво ви разсмива?

Искреният смях на друг човек. Иначе чувството ми за хумор е малко немско, смея се на буквални неща.

Какво ви натъжава?

Просещи деца, агресивни хора, груби думи, насилие, липса на справедливост, самотата, смъртта.

Какво ви вбесява?

Вбесява ме това, че сме малка държава с достатъчно потенциал да сме стабилна демокрация с голяма средна
класа, а продължаваме да се оставяме на една шайка мошеници да ни водят за носа. Разбира се, за ниската ни
демократична култура обвинявам както наследените от комунизма нагласи, така и пропуските да направим
образованието по демокрация масово още 90-те години.

Личност, на която се възхищавате?

На близките ми, на колегите ми, на българските учители, на хората в безлюдните села и малките градове. Най-
вече на тези, които успяват въпреки трудните обстоятелства, да останат човечни. Сега като си мисля би трябвало
да им го казвам по-често. Мой приятел, Хакан Алтънай, скоро излезе от затвора, попадна там след обвинение в
организиране на протестите в Гези парк. От затвора той продължи да пише статии, в които нямаше огорчение или
желание за отмъщение, само вяра в собствената правотата и надежда. Ето на такива хора се възхищавам.

Кое свое качество харесвате най-много?

Способността да виждам другите гледни точки. Много говоря за миналото и това може би създава впечатлението,
че съм хардлайнер антикомунист. Способна съм да разбера - не да оправдая - всякаква позиция по отношение на
комунизма - през замесените, до носталгиците и пострадалите.

А кое никак не харесвате и бихте искали да промените?

Трудно казвам "не".

Каква суперсила бихте искали да притежавате?

Да раздавам на всеки човек критично мислене и емпатия.

Последният подарък, който направихте/получихте?

С колегите подарихме мемоари на бивши лагеристи на група посланици при посещение в Белене. Получих много
красиви обеци.

Израз или дума, която употребявате прекомерно?

"Принципно" или "в интерес на истината".

Къде бихте искали да живеете?

Точно където живея в момента - на Лъвов мост, в София, но ми се иска със съседите да не пишем жалби до
общината всеки месец.

Коя е последната книга, която прочетохте?

Никога не чета само една книга, не всички, които подхвана и завършвам. Но последните, които завърших почти
едновременно бяха "Живи" на Ю Хуа и Democracy Rules на Jan Werner Müller.

Най-интересното място, на което сте били?

Преди време друг политолог ме беше посъветвал да развия навика да сравнявам България с държави, които по
обективни критерии са в по-лошо състояние, за да поставям критиките си към нашата страна в контекст. Така и
местата, които намирам за интересни се оказват такива. Не защото задължително са по-зле, а защото обществата
им често функционират в друга координатна система. Египет и Либия са такива.

Мото или цитат, близък до философията ви за живота?

"От такова криво дърво, като това, от което е направен човекът, не може да излезе нищо право." Цитатът на Кант
дава повод на Исая Берлин да кръсти есето си The Crooked Timber of Humanity, в което той говори как хората
имаме недостатъци изначално и няма как да създадем перфектен свят. Недостатъците ни изискват да ги
осъзнаваме, след това да сме търпеливи със себе си и другите.



Доброволци от Българския младежки Червен кръст (БМЧК) в Търговище закупиха и дариха люлки на децата от
Центъра за специална образователна подкрепа. Средствата за дарението са събрани от кампанията "Облечи
усмивка и брой до 12", съобщи Диана Ненова от червенокръстката организация в областния град.

След посещение на младежите в центъра днес са дарени четири градински люлки, които вече се ползват от
децата. Доброволците участваха в учебни занимания с деца на различна възраст. Те са се включили в изработване
на апликации с есенен пейзажи, запознаха се с техниката "плъстене на вълна".

БТА припомня, че кампанията "Облечи усмивка и брой до 12" е традиционна за БМЧК – Търговище. Целта е в деня
на своето изпращане от училище част от абитуриентите да облекат тениски, изрисувани от доброволците на
червенокръстката организация и деца с увреждания. Кампанията се разгръща в месеците преди 24 май всяка
година и набира популярност сред зрелостниците. Благодарение на нея през лятото доброволците направиха
дарение – неонаталнен пулсоксиметър на педиатричното отделение на болницата в Търговище.

/РН/

Източник БТА

През 2022 г. нашето проучване (на БЦНП) сред общността от организации, завършили успешно програмата ни
"Предприемачество за НПО", се фокусира върху стартирането и развитието на бизнеси с кауза.

Тази година ключовата дума е "устойчивост".

С нея поставяме на фокус предизвикателствата, нуждите и търсим решения за това как социалните предприятия
могат да постигнат устойчивост и готовност за растеж.

Резултатите от проучването сред общността ни обобщихме в доклада "Предприемачество за НПО 2023. На фокус:
устойчивост на социалните предприятия", с който можете да се запознаете ТУК.

Контекстът

Вече 12 години чрез програмата "Предприемачество за НПО" Български център за нестопанско право подкрепя
гражданските организации в България да развиват свързана с мисията стопанска дейност. Това са организациите,
които са се заели с решаването на най-тежките обществени проблеми. Проблеми, които остават невидими или
никой не адресира. Чрез социалното предприемачество гражданските организации търсят все по-устойчиви
решения на предизвикателствата в социален, екологичен, образователен, културен аспект.

Ние ги подкрепяме:

по пътя от идея до стартиране – чрез програмата LET'S GO;
в продажбите и достигането до нови клиенти и пазари – чрез общността на ДарПазар;
в комуникирането на каузите към широка аудитория – чрез социалното пространство Щрак и
в развитието на средата – чрез обединени усилия на общността за застъпничество.

Социалното предприемачество набира скорост в България. Виждаме как идеите стават все по-смели, в общността
вече има успешни примери, които вдъхновяват и други организации да стартират своите бизнеси с кауза,
международният опит и обмен дават на екипите ноу-хау, идеи и най-вече визия как могат да "надскачат" средата
за социално предприемачество в България и да я развиват.

Същевременно анализ на данните показва, че законодателството не успява да догони темповете на развитие на
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социалните предприятия. Към момента то създава повече административни задължения, отколкото дава
инструменти за подкрепа на стартиращите и вече развиващите се социални предприятия. България все още е сред
страните, които не предоставят съществени облекчения за социалните бизнеси (напр. данъчни) и не разпознават
социалните предприятия като бенефициент на много от мерките, насърчаващи малкия и среден бизнес.

Въпреки този контекст, много от социалните предприятия успяват да развият своите продукти и услуги и достигат
до готовност за растеж, за който имат нужда от нов тип подкрепа.

Кои са актуалните предизвикателства? Какви нужди идентифицират социалните предприемачи? Какви следващи
стъпки можем да направим?

Прочетете повече в доклада "Предприемачество за НПО 2023. На фокус: устойчивост на социалните предприятия",
с който можете да се запознаете ТУК.

Какво следва

На база данните от проучването БЦНП изготви дизайн на нова програма, която да подкрепи постигане на
устойчивост и готовност за растеж на социалните предприятия. Програмата ще предложи структурирана подкрепа
за организациите, преминали LET'S GO и активно развиващи своите социални предприятия.

Благодарим на отдадената подкрепа на нашите партньори и донори на програмата. Вече 12 години подкрепяме
развитието на социалното предприемачество заедно с Фондация "Америка за България" и отговорни компании в
лицето на Аксенчър България, Уникредит Булбанк, и TELUS International.

Продължаваме серията от онлайн срещи, посветени на нуждите на жените! Този път на гости ще ни бъде Диляна
Гюрова, която според случая влиза в ролите на майка, социален работник, директор, доброволец, ентусиаст и
какво ли още не. Заповядайте и вие да ни споделите как търсите и намирате баланса в своето ежедневие.

вторник 14.11 от 14:00 ч
онлайн среща в Zoom
записване за участие от този линк: https://bit.ly/3Qz2ZyE

На 6 ноември оригиналът на Панагюрското златно съкровище пристигна в залата трезор в Исторически музей –
Панагюрище.

Тракийският шедьовър всяка година бива експониран в специално изградената за целта зала трезор в
Исторически музей – Панагюрище. Тази година се навършват 11 години от откриването на залата, която е дарение
от местна минна компания и проф. д-р Лъчезар Цоцорков като меценат на културата.

Съкровището е един от най-ярките образци на тракийското изкуство по нашите земи. Открито е на 2 км. от град
Панагюрище през 1949 г., но не по време на археологически разкопки, а от трима братя.

Съкровището тежи 6,164 кг. и се състои от 9 предмета от чисто злато – една фигона и осем ритона. Според
изследователите, златните съдове са принадлежали на владетел на тракийското племе одриси от края на IV и
началото на III в. пр.н.е. Били са използвани за религиозни церемонии, а в стила и украсата им се съчетават
тракийски и елински влияния.

Панагюрското златно съкровище ще бъде изложено в музея в Панагюрище до 17 декември 2023 г., включително.

Заглавие: Коя съм аз днес? - онлайн среща за нуждите на жените от Impact Drive/The White Ribbon Alliance

Дата: 09.11.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Панагюрското златно съкровище се завърна у дома

Дата: 09.11.2023 15:52
Медия: Средногорие Медия

Заглавие: Над 23 000 лв. в подкрепа на Петър Хубчев събра фондация "Стилиян Петров" от благотворителен

https://www.ngobg.info/bg/calendar/125422-%D0%BA%D0%BE%D1%8F-%D1%81%D1%8A%D0%BC-%D0%B0%D0%B7-%D0%B4%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BE%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D1%83%D0%B6%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BE%D1%82-impact.html
http://novpogled.net/News2019/panagyurskoto-zlatno-sakrovishte-se-zavarna-u-doma-16879-98533.html
https://bunt.bg/%D0%BD%D0%B0%D0%B4-23-000-%D0%BB%D0%B2-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%80-%D1%85%D1%83%D0%B1%D1%87%D0%B5%D0%B2-%D1%81%D1%8A%D0%B1/


23 075 лева събра фондация "Стилиян Петров" от благотворителния търг за лечението на легендарния ни
футболист и треньор Петър Хубчев, който се бори с онкологично заболяване.
В търга бяха пуснати различни предмети, свързани с "Мача на надеждата", който се проведе на 6 септември в
София – фланелки, топки, постаменти, флагчета, които бяха с огромна колекционерска стойност.
Фондация "Стилиян Петров" благодари на всички, които взеха участие в наддаването и тяхното отношение към
битката на Петър Хубчев.

trud.bg

КАМПАНИИ

Почти 48 000 лева са приходите от благотворителния концерт на Национален фолклорен ансамбъл "Българе",
който се проведе снощи в пълната зала на ДКС "Васил Левски". Събитието беше организирано от Ротари клуб –
Велико Търново, а всички средства от продажбите ще бъдат вложени във втория етап от мащабния ремонт и
реконструкция на Отделението по педиатрия в МОБАЛ "Стефан Черкезов". Създателят на ансамбъла Христо
Димитров и артисти се включиха с големи лични дарения за каузата. Концертът беше посветен и на 85-
годишнината на Ротари клуб, която се отбелязва тази година.

От 20 години участвам в стотици благотворителни каузи, балове и събития. Самият аз членувам в
неправителствена организация. Но никога в моя живот не съм виждал организация с толкова значима кауза! Това
за мен е безпрецедентен случай и аз дълбоко се прекланям от мое име и от името на НФА "Българе" пред хората
с огромни сърца от Ротари клуб – Велико Търново и на президента на клуба Николай Тончев! Това заяви в
приветствието си преди спектакъла създателят и вдъхновител на "Българе" Христо Димитров.

На 1 ноември отбелязахме Деня на народните будители. Това са народните будители днес! Хората ,които
обединяват други хора, увличат с идеите си организации, институции, фондации, за да се направи едно голямо и
значимо дело. Децата, които се лекуват в болницата във Велико Търново, да не усещат, че са в болница, а
лечението им да преминава лесно и без стрес, каза още Христо Димитров. Той благодари и на Община Велико
Търново за подкрепата и предоставянето на залата и припомни, че и в най-тежките времена на робството
българите са се обединявали и са успели да запазят националния ни дух.

Родопско дълголетие и здраве, македонска вяра упоритост, шопско самочувствие , мъдрост и чувство за хумор,
северняшка предприемчивост, добруджанско трудолюбие и не на последно място тракийско материално
благополучие, пожела на всички присъстващи в залата сърцатият хореограф, който завърши с призива: Да живее
България!

След концерта Христо Димитров близо час раздава автографи на книгата си "Теория на алтернативната загуба" и
обяви, че дарява всичките приходи от продажбата й във Велико Търново – 1050 лева, за каузата на Ротари клуб. С
лични дарения се включиха и певци и танцьори от Националния фолклорен ансамбъл "Българе".

Великотърновци от сърце аплодираха изпълненията на ансамбъла във вълнуващия спектакъл "Това е България",
а след края на концерта продължиха да даряват средства в специалните урни, поставени на изходите на залата.

Дейностите в Отделението по педиатрия се извършват по проекта "Светулка" на Фондация "За доброто" в
партньорство с Ротари клуб – Велико Търново и фондация "Америка за България". Общата стойност на проекта е
около 500 000 лева. Вече са преобразени секторите за кърмачета и малки деца, където се лекуват малките
пациенти от цялата Великотърновска област.

Болничните стаи, интензивният сектор и двете манипулационни са превърнати в светло и уютно място, което
успокоява децата и родителите. Отделението получи нова чакалня със санитарен възел, пълна е промяната на
изолатора и приемния кабинет. Новият облик на педиатрията е с детски кът за игра и социализация.

търг

Дата: 10.11.2023 12:32
Медия: Bunt

Заглавие: 48 000 лева бяха събрани от благотворителния концерт на НФА "Българе" за ремонт на детското
отделение в болницата

Дата: 03.11.2023 13:10
Медия: Радио Велико Търново

http://radiovelikotarnovo.com/48-000-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D1%8F%D1%85%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD/


Започна вторият етап от преобразяването – на сектора за пораснали деца и юноши, за което са необходими още
около 150 000 лева. Всички партньори по проекта призовават за съпричастност цялата общност във Велико
Търново и страната, за да бъде успешно приключено благородното начинание.

Близо 48 000 лева бяха събрани само за една вечер за ремонта и обновяването на Отделението по педиатрия в
МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов", съобщиха оттам. Това стана по време на благотворителен концерт на Националния
фолклорен ансамбъл "Българе", който се състоя в четвъртък вечерта. Неговият основател и ръководител Христо
Димитров и артисти се включиха с големи лични дарения. 
Събитието беше организирано 
от Ротари клуб – Велико Търново по повод неговата 85-та годишнина. "От 20 години участвам в стотици
благотворителни каузи, балове и събития. Никога в моя живот обаче не съм виждал организация с толкова
значима кауза, каза Димитров. 
Децата не бива да усещат, че са 
в болница, а лечението им да преминава лесно и без стрес", допълни той. Дейностите в Отделението по
педиатрия се извършват по проекта "Светулка" на Фондация "За доброто" в партньорство с Ротари клуб – Велико
Търново и фондация "Америка за България". Общата стойност на проекта е около 500 000 лева. 
Вече са преобразени секторите 
за кърмачета и малки деца, където се лекуват малчугани от цялата област. Болничните стаи, интензивният сектор
и двете манипулационни са превърнати в светло и уютно място. Неотдавна отделението получи средства за нова
чакалня със санитарен възел. Пълна е промяната на изолатора и приемния кабинет.

Започна вторият етап от

обновяването на сектора за пораснали деца и юноши, за което са необходими още около 150 000 лева.
Партньорите по проекта призовават за съпричастност цялата общност във Велико Търново и страната, за да бъде
успешно приключено благородното начинание.

Десислава Николова стартира проекта с книгата си "Щастлива и красива бременност като моята", която
достига до над 5 000 читатели, като цялата сума тя дарява за инициативата

За шеста поредна година Десислава Николова продължава благотворителната кампания "Подари щастие" –
нейната кауза е посветена на осигуряването на съвременна медицинска апаратура за лечение на недоносени
бебета, чрез 100% от приходите при продажбите на книгата й "Щастлива и красива бременност като моята".

Целта на младата жена е да събере средства за закупуване на кувьози, термолегла, билирубинометри, веноскопи,
пулсоксиметри, перфузори и кислородни палатки за всички неонатологични отделения в цялата страна, които
имат нужда.

Писателката разширява мащабите на благотворителната инициатива и с участието на младоженци от цял свят и от
фейсбук групата "Моята сватба Препоръки от Булки", които вместо да получат цветя от своите гости на сватбата, те
ги молят да подкрепят каузата и получават като подарък книгата "Щастлива и красива бременност като моята", за
да подпомогнат благородната кауза и с послание да има повече заченати, здрави бебчета.

Стотици двойки прегръщат тази идея, а Десислава Николова призовава всички хора, които искат да участват по
този или друг начин с дарение, да се свържат с нея.

Проектът на писателката стартира с разпространението на книгата й "Щастлива и красива бременност като
моята", която достига до над 5 000 читатели, като цялата сума от всяка продадена бройка, тя дарява за
инициативата.

През годините каузата обединява различни партньори и резултатите са налице. Благодарение на събраните
средства от продажбите на стойност над 160 000 лв., както и от други дарения, писателката осигурява апаратура за

Заглавие: Още 48 000 лв. за педиатрията във В.Търново

Дата: 03.11.2023 17:35
Медия: Clinica.bg

Заглавие: Младоженци от цял свят подпомагат купуването на апаратура за недоносени бебета у нас

Дата: 03.11.2023 18:16
Медия: Епицентър

https://clinica.bg/26319-oshte-48-000-lv-za-pediatriqta-vyv-v-tyrnovo
https://epicenter.bg/article/Mladozhentsi-ot-tsyal-svyat-podpomagat-kupuvaneto-na-aparatura-za-nedonoseni-bebeta-u-nas/331488/10/0


недоносени бебета на 14 болници в страната – в градовете Червен бряг, Горна Оряховица, Гоце Делчев, Разград,
Сандаснски, Кюстендил, Хасково, Видин, Симитли, Разлог, Асеновград, Ловеч, Момчилград, НКБ - София.

Желаещите да се включат в благородната кауза, могат да закупят книгата й "Щастлива и красива бременност като
моята" или да направят дарение по банковата сметка, цитирана по-долу:

Банка Райфайзенбанк България:

BG86RZBB91551007379705;

Фондация "Кажи здравей на здравето";

Tитуляр: Десислава Николова

Пей пал - podari.shtastie@gmail.com

За книгата "Щастлива и красива бременност като моята"

Десислава Николова споделя своите най-незабравими 9 месеца и успя да повлияе положително на стотици
бъдещи майки да заченат, да имат по-спокойна бременност и по-леко раждане.

С всяка закупена книга, читателите допринасят за подобряването на средата в неонатологични отделения в
страната, работещи с остаряла апаратура, която създава риск от непълноценно развитие и трайни увреждания
при недоносените бебета.

Повече информация за благородната инициатива можете да откриете на страницата на Десисислава Николова –
Подари щастие във Фейсбук.

Тя казва: По професия съм пожарникар, завършила съм Академията на МВР и Военна Академия.

Обичам да спортувам ежедневно, да съм в приятна компания на дейни и позитивни хора, да чета книги и да се
забавлявам със семейството си.

Обичам да се наслаждавам на живота допринасяйки да бъде такъв какъвто искам да бъде и дам примера, че
капката дълбае камъка не със силата си, а със постоянството си!

Десислава е номинирана на жена на годината в категория "Жените, който вдъхновяват" от woman.bg и списание
Gracia за 2019.

Вижте как може да помогнете на Веселина

/КРОСС/ Зов за помощ. Майка на две деца се бори за живота си. 35- годишната жена е с рак на перитонеума. След
опити за лечение в България, сега шанс за нея има само в Турция. Сумата за терапията е непосилна за близките
ѝ.

Веселина Донкова е майка на 9- годишната Рая и двумесечната Нора. Радостта от появата на нов живот в
семейството бързо е помрачена.

"Трябва да се боря!". С тези думи започва задочната среща на екипа на NOVA с Веселина Донкова, която е в
Турция, където продължава лечението ѝ. "Заради децата ми, заради семейството, приятелите", заявява младата
жена.

Шанс за живот: Извършиха 4 успешни трансплантации на бъбреци

Тежката история се развива няколко дни след раждането на второто дете на Веселина. В една от столичните
болници, жената чува диагнозата рак. "Обиколихме повечето специализирани болници. Отговорът беше един и
същ, че заболяването е в доста напреднал стадий и че положението е тежко", разказва Мартина Апостолова.

Надеждата се появява, когато лекари от клиника в Турция назначават лечение на Веселина. Веднага
организирахме група във Facebook. Tя се казва "Да спасим Веси" и открихме дарителска сметка, по която вече
започнахме да събираме средства", твърди Александра Стаева.

ДОНОРСКА СИТУАЦИЯ: Германска туристка почина във Варна, близките ѝ дариха органите ѝ

Заглавие: Майка на две деца се нуждае от средства, за да се пребори с рака

Дата: 04.11.2023 12:41
Медия: Агенция "КРОСС"

https://www.cross.bg/veselina-sredstva-zhena-1732218.html


Близките на Веселинa правят всичко по силите си, за да съберат нужните средства. Затова подготвят и
благотворителен базар с концерт в читалището в Божурище. Там ще бъде и 9-годишната Рая, която е направила
картички, за да помогне на мама. "Билетите са със символична стойност 5 лв.", заяви Александра Стаева.

А Веси не се предава и вярва. "Много съм благодарна на всички добри хора, които досега ми помогнаха. Искам от
цялото си сърце и душа да им благодаря. Има много, много добри хора", твърди Веселина.

Необходимата сума за лечението на младата жена е 150 000 евро.

Ако искате да помогнете на Веселина, може да преведете средства по следната банкова сметка:

IBAN: BG34FINV91501317725890

BIC: FINVBGSF

Титуляр: Веселина Андрианова Донкова

Даниела Проданова е от Добрич и от две години се бори с тежко и изключително рядко заболяване. Изпитва
постоянна остра болка. За операция са й нужни 110 000 лева, които са непосилни за семейството.

Младата жена набира средствата чрез платформата https://pavelandreev.bg. Там тя разказва за заболяването си и
надеждата за лечение:

"Казвам се Даниела и се обръщам към Вас с призив за помощ. Отчаяно дълго отлагах да напиша това, като се
борих с всички сили, които имам, дори и повече, за да не се налага да го правя, с надеждата нещата да се оправят.

Всичко започна преди две години и половина и оттогава борбата за мен и семейството ми е безспирна. Тя е
безмилостна и жестока. Никога не съм вярвала, че тялото ми може да изпита толкова силна, пареща и остра
болка. Невропатична - всекидневна и хронична. Не съм мислила, че съзнанието ми може да почувства такъв
парализиращ страх, безпокойство, отчаяние, безсилие и още куп непознати усещания.

Първо беше болката в гръбначния стълб, а след това се прехвърли в сакрума и ходилата, с костна ерозия и други
симптоми, които не мога да изрека или изпиша. Никога няма да забравя дните, в които цялото ми тяло изгаряше и
никой не можеше да ме докосне, както и вечерите, в които не спях, защото не можех да опра кожата си до леглото.
Оттогава сме посетили над 30 специалисти в областта на неврохирургията, неврологията и други, както в страната,
така и в Турция и Италия. Имахме консултации с лекари от Австрия, Германия и Америка. Неведнъж бях в
болница, проведох стотици физиотерапии, приемах десетки медикаменти и всичко това без успех.

В началото беше много трудно да получа диагноза. След това един от видните ни неврохирурзи я посочи за пръв
път, а лекари от чужбина потвърдиха.

Диагнозата е много рядка, изключително непозната и засяга до 5% от населението, като само в по- малко от 1% от
тях тя протича с ужасяващи симптоми, които значително лимитират начина на живот и в много случаи се стига до
инвалидизация. Нарича се "Периневрални кисти на Тарлов" и засяга централната нервна система.

Още не мога да повярвам, че пиша това, че не е поредния кошмар. Мислих, че донякъде съм го приела. Диагнозата
може би, но не и това, че състоянието ми винаги ще е такова. Затова се обръщам към Вас и споделям най-
съкровеното, с надеждата, че ще ми помогнете да събера сумата от 110 000 лв. до средата на месец януари, за да
мога да се подложа на операция с д-р Франк Фегенбаум, американски лекар, който идва три пъти в годината в
Кипър за да провежда операции на пациенти от Европа."

Всеки, който иска да подкрепи Даниела, може да го направи с дарение тук.

Заглавие: Даниела от Добрич се бори с тежко и рядко заболяване, за операция са й нужни 110 000 лева

Дата: 04.11.2023 18:20
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Стартира дарителска кампания за засегнатите от торнадото в Лъвино, търсят се доброволци

Дата: 05.11.2023 10:23
Медия: Блиц

https://pronewsdobrich.bg/daniela-ot-dobrich-se-bori-s-tezhko-i-ryadko-zabolyavane-za-operatsiya-sa-y-nuzhni-110-000-leva-p389814
https://blitz.bg/stikhii/startira-daritelska-kampaniya-za-zasegnatite-ot-tornadoto-v-lvino-trsyat-se-dobrovoltsi_news984738.html


Община Исперих ще организира дарителска кампания за набиране на средства за засегнатите от ураганния вятър
семейства в село Лъвино, съобщиха от общинската администрация.
Със заповед на в.и.д. кмет на община Исперих Аксел Кючюк в събота бе обявено бедствено положение в Лъвино.
Решението беше взето на извънредно заседание на Щаба за изпълнение на Общинския план за защита при
бедствия във връзка с усложнената метеорологична обстановка на територията на община Исперих, изразяваща
се във валежи от дъжд, градушка и силен вятър, нанесли значителни вреди върху имущество на жителите на
селото.

Дежурни екипи и техника на община Исперих, полиция и пожарна оказват помощ на нуждаещите се за
преодоляване на последствията от ураганния вятър. 
Община Исперих има готовност да осигури вода, храна, лекарства и подслон, в случай че има нуждаещи се хора,
посочиха от общинската администрация. С цел подпомагане на пострадалите домакинства са сформирани три
екипа, които са на терен, за да констатират и опишат всички щети, за да може своевременно да се депозира
искане до Междуведомствената комисия за бедствия и аварии за компенсиране на част от щетите на
пострадалите. 
На първото заседание на Общинския съвет в Исперих, което ще се проведе на 8 ноември, кметът на община
Исперих ще входира докладна записка за осигуряване на ресурс за покриване на част от щетите на пострадалите
домакинства със средства от резерва за непредвидени и неотложни разходи.
Социални работници на място ще обходят засегнатите семейства, за да попълнят декларации за отпускане на
еднократна финансова помощ. Желаещите, които искат да предоставят материална помощ, могат да се свържат
със служител на община Исперих на тел. 0884 59 84 14. Според направения опис на щетите ще бъде предоставена
актуална информация за конкретни нужди, посочени от пострадалите, и при съответствие с предложената помощ,
тя ще бъде приета или ще бъде осъществено съдействие за лично предаване.
Всеки, който има желание и възможност, може да се включи с доброволен труд за разчистването на пораженията
от природната стихия. Телефонът за контакт на кмета на село Лъвино е 0889 08 00 08, допълниха от общинската
администрация в Исперих.

Община Исперих ще организира дарителска кампания за набиране на средства за засегнатите от ураганния вятър
семейства в село Лъвино, съобщиха от общинската администрация.

Със заповед на в.и.д. кмет на община Исперих Аксел Кючюк в събота бе обявено бедствено положение в Лъвино.
Решението беше взето на извънредно заседание на Щаба за изпълнение на Общинския план за защита при
бедствия във връзка с усложнената метеорологична обстановка на територията на община Исперих, изразяваща
се във валежи от дъжд, градушка и силен вятър, нанесли значителни вреди върху имущество на жителите на
селото.

Дежурни екипи и техника на община Исперих, полиция и пожарна оказват помощ на нуждаещите се за
преодоляване на последствията от ураганния вятър.

Община Исперих има готовност да осигури вода, храна, лекарства и подслон, в случай че има нуждаещи се хора,
посочиха от общинската администрация. С цел подпомагане на пострадалите домакинства са сформирани три
екипа, които са на терен, за да констатират и опишат всички щети, за да може своевременно да се депозира
искане до Междуведомствената комисия за бедствия и аварии за компенсиране на част от щетите на
пострадалите.

На първото заседание на Общинския съвет в Исперих, което ще се проведе на 8 ноември, кметът на община
Исперих ще входира докладна записка за осигуряване на ресурс за покриване на част от щетите на пострадалите
домакинства със средства от резерва за непредвидени и неотложни разходи.

Социални работници на място ще обходят засегнатите семейства, за да попълнят декларации за отпускане на
еднократна финансова помощ. Желаещите, които искат да предоставят материална помощ, могат да се свържат
със служител на община Исперих на тел. 0884 59 84 14. Според направения опис на щетите ще бъде предоставена
актуална информация за конкретни нужди, посочени от пострадалите, и при съответствие с предложената помощ,
тя ще бъде приета или ще бъде осъществено съдействие за лично предаване.

Всеки, който има желание и възможност, може да се включи с доброволен труд за разчистването на пораженията
от природната стихия. Телефонът за контакт на кмета на село Лъвино е 0889 08 00 08, допълниха от общинската
администрация в Исперих.

Заглавие: Разрушенията в Лъвино: Нужни са доброволци, стартират дарителска кампания

Дата: 05.11.2023 10:21
Медия: Glasnews.bg

https://glasnews.bg/balgariia/razrusheniiata-lavino-nuzhni-sa-dobrovoltsi-startirat-524428/


Силен вятър нанесе поражения в областите Смолян, Разград и Силистра, където има множество паднали
покриви, стълбове и дървета

"Гората.бг" започва благотворителна кампания в помощ на пострадалите, след разразилата се опустошителна
буря вчера в област Разград. Това съобщи пред Дарик Никола Рахнев от фондацията "Гората.бг".

Припомняме, че силен вятър нанесе поражения в областите Смолян, Разград и Силистра, където има множество
паднали покриви, стълбове и дървета. В област Силистра най-тежко е положението в с. Долец, общ. Дулово,
където са отнесени покриви на къщи, има паднали стълбове и дървета, съобщава се, че е преминал смерч.

По думите му още утре ще доставят над 10 хиляди кв. метра платнища, въжета и ръкавици. Той посочи, че след
като видят ситуацията на място и разговарят с хората и институциите, са готови да помогнат и със заплащането на
наеми за разчистване и ремонт, както и осигуряването на материали.

Всеки, който иска, може да дари средства за кампанията по банков път. Сметката за кампанията може да
откриете на сайта ни darik.bg или на страницата на "Гората.бг".

ОСНОВАНИЕ: ЗА ПОСТРАДАЛИТЕ БЪЛГАРИ
IBAN: BG74RZBB91551011840078
Титуляр: Фондация "Гората.бг"

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Многопрофилната болница за активно лечение "Д-р Тота Венкова" в Габрово е получила нов апарат за
електроенцефалография (ЕЕГ) от "Българската Коледа". Това съобщават от пресцентъра на болницата. 
Апаратът на стойност 46 752 лв. бе доставен днес. Това е поредното обновление на материално-техническата
база в болницата, което се осъществява с помощта на "Българската Коледа". С ЕЕГ изследване се доказват
епилепсия, възпалителни заболявания на главен мозък, посттравматична енцефалия, тумори, нарушения в съня,
главоболия от тензионен и мигренозен тип. Процедурата се понася лесно от децата и е безопасна. Често бива
възприемана като игра поради звуковата и светлинна сигнализация на високотехнологичните апарати, посочват от
лечебното заведение.
Около 120 деца, които се нуждаят от навременна и прецизна ЕЕГ диагностика, преминават през педиатричното
отделение на МБАЛ "Д-р Тота Венкова" годишно. Голяма част от тях се нуждаят от контролни ЕЕГ изследвания на
всеки три до шест месеца с цел проследяване и корекция на антиконвулсантна терапия. Изследването е
необходимо и при явяване на децата на ТЕЛК. Екип от обучени кадри ще работи с апаратурата - д-р Мариела
Казанджиева, специалист по нервни болести, старшата медицинска сестра Елисавета Иванова и медицинската
сестра Дианка Димитрова. Така ще се спомогне за ранното диагностициране на широк спектър от заболяванията,
както и за прицелно лечение на епилепсия при деца, информират от МБАЛ "Д-р Тота Венкова". 
Болницата в Габрово е открита на 15 май 1894 г. в специално построената сграда на хълма Баждар. През
февруари 1963 г. се прави първа копка на новата сграда на болницата, тя е открита през декември 1967 г.. През
юли 1971 г. е избран патрон – д-р Тота Венкова, първата жена лекар в Габрово. Главният корпус е на 10 етажа с
18 отделения и 720 легла. Последният етап от строителството на новата сграда приключва с откриването на
Акушеро-гинекологичния комплекс през юни 1974 г. Днес болницата е най-голямото лечебно заведение в област
Габрово.

Заглавие: "Гората.бг" с кампания в помощ на пострадалите след опустошителната буря в Разград

Дата: 05.11.2023 12:32
Медия: Дарик

Заглавие: Многопрофилната болница за активно лечение "Д-р Тота Венкова" в Габрово е получила нов ЕЕГ
апарат от "Българската Коледа"

Дата: 06.11.2023 10:57
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Да се обединим за Дани!

Дата: 06.11.2023 10:38

https://darik.bg/gorata-bg-s-kampania-v-pomost-na-postradalite-sled-opustoshitelnata-bura-v-razgrad
https://pronewsdobrich.bg/mnogoprofilnata-bolnitsa-za-aktivno-lechenie-%E2%80%9Ed-r-tota-venkova%E2%80%9C-v-gabrovo-e-poluchila-nov-eeg-aparat-ot-%E2%80%9Ebalgarskata-koleda%E2%80%9C-p390743
https://novinata.bg/obsthestvo/da-se-obedinim-za-dani/


Здравейте, близки, приятели и непознати, казвам се Даниела и се обръщам към вас с призив за помощ!

Всичко започна преди две години с ужасяващи, парещи и парализиращи болки в областта на гръбначния стълб.
След многобройни изследвания и посещения при специалисти в областта на неврохирургията, бях
диагностицирана с изключително рядкото заболяване "Периневрални кисти на Тарлов".

Единствената ми надежда да водя нормален начин на живот без постоянна болка е специализирана гръбначно-
мозъчна операция при най-опитния хирург в лечението на това състояние д-р Франк Фейгенбаум. Интервенцията
струва 55 900 EUR в AIMIS-Кипър.

Можете да ме подкрепите с дарение по описаните по-долу начини, а аз ще съм вечно благодарна за всеки лев,
всяко споделяне и израз на подкрепа.

Благодаря от сърце на всички отзовали се!

Начини за дарение:

– Дарителската платформа Павел Андреев: https://pavelandreev.bg/campaign/da-se-obedinim-za-dani

– Дарителска сметка в лева в ДСК:

Даниела Тодорова Проданова

BG06STSA93000030202678

– Revolut:

revolut.me/danielaprodanova

Даниела страда от неврологично заболяване, което за нея означава константна, непрестанна болка. Има
шанс за лечение чрез операция, която струва 110 000 лева. Парите трябва да бъдат събрани до средата на
януари 2024г.

Дарение в помощ на Даниела може да бъде направено ТУК.

Даниела разказва за заболяването си, борбата която води всеки ден и надеждата, която я крепи:

"Здравейте, близки, приятели и непознати,

Казвам се Даниела и се обръщам към Вас с призив за помощ. Отчаяно дълго отлагах да напиша това, като се
борих с всички сили, които имам, дори и повече, за да не се налага да го правя, с надеждата нещата да се оправят.

Всичко започна преди две години и половина и отгогава борбата за мен и семейството ми е безспирна. Тя е
безмилостна и жестока. Никога не съм вярвала, че тялото ми може да изпита толкова силна, пареща и остра
болка. Невропатична - всекидневна и хронична. Не съм мислила, че съзнанието ми може да почувства такъв
парализиращ страх, безпокойство, отчаяние, безсилие и още куп непознати усещания.

Първо беше болката в гръбначния стълб, а след това се прехвърли в сакрума и ходилата, с костна ерозия и други
симптоми, които не мога да изрека или изпиша. Никога няма да забравя дните, в които цялото ми тяло изгаряше и
никой не можеше да ме докосне, както и вечерите, в които не спях, защото не можех да опра кожата си до леглото.
Оттогава сме посетили над 30 специалисти в областта на неврохирургията, неврологията и други, както в страната,
така и в Турция и Италия. Имахме консултации с лекари от Австрия, Германия и Америка. Неведнъж бях в
болница, проведох стотици физиотерапии, приемах десетки медикаменти и всичко това без успех.

В началото беше много трудно да получа диагноза. След това един от видните ни неврохирурзи я посочи за пръв
път, а лекари от чужбина потвърдиха.

Диагнозата е много рядка, изключително непозната и засяга до 5% от населението, като само в по- малко от 1% от
тях тя протича с ужасяващи симптоми, които значително лимитират начина на живот и в много случаи се стига до
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инвалидизация. Нарича се "Периневрални кисти на Тарлов" и засяга централната нервна система.

Още не мога да повярвам, че пиша това, че не е поредния кошмар. Мислих, че донякъде съм го приела. Диагнозата
може би, но не и това, че състоянието ми винаги ще е такова. Затова се обръщам към Вас и споделям най-
съкровеното, с надеждата, че ще ми помогнете да събера сумата от 110 000 лв. до средата на месец януари, за да
мога да се подложа на операция с д-р Франк Фегенбаум, американски лекар, който идва три пъти в годината в
Кипър за да провежда операции на пациенти от Европа.

Това е моето сега. Моята история. Искам да си върна живота, който диагнозата ми отне. Искам да живея без болка
и да мога отново да се усмихвам широко. Колко просто звучи... 
Поздрави и бъдете здрави,

Даниела"

"Това, което съм забелязал през годините работа в сферата на дарителството е, че даряват хора от всички
прослойки на обществото, но общото при тях е, че те са достигнали до някакво ниво в живота си, което ги
удовлетворява лично и имат нужда да помогнат, каза в "Нощен Хоризонт" Павел Андреев, създател на
платформата PavelAndreev.BG.

PavelAndreev.BG е най-голямата платформа за организиране на благотворителни кампании за набиране на
средства за лечение и за социални каузи в България.

280 са активните до момента кампании на платформата.

Тя свързва успешно хората, които имат нужда от помощ с хората, които имат нужда да помогнат. Платформата е
високо технологична и предлага шест удобни метода за дарение, които обхващат нуждите на всички дарители по
цял свят. Отличава се с конкретно и ясно дефинирани правила за изплащане на средствата по здравните
кампании и екип, който е до бенефициентите от пускането на тяхната кампания до успешния й завършек.

"За платформата мога да кажа, че тя беше създадена не затова, за което е в момента. Това се направи, за да мога
по-лесно да дигитализирам на едно място пари с мои приятели, с които сме разделени от дистанция, за да можем
с тях да не си превеждаме пари по сметки, а дигитално на едно място това да бъде обединено.

След това обаче това нещо съвпадна с моите мисли и с една жена, с която се открихме взаимно. Тя искаше да
се направи кампания в помощ на две деца по време на пандемията, така започнахме всичко с тяхното
подпомагане и изведнъж нашата платформа стана видима за обществото.

Всичко в едни момент си съвпадна, разказа още Павел Андреев.

Той посъветва хората, че щом има нещо или мисъл, с която "ставате и лягате, значи трябва да го осъществите".

"Бих казал още, че хората не знаят как да водят благотворителни кампании и това е нормално. Ние винаги водим
разговори с хората, които пожелаят да стартират кампания при нас.

Даваме им насоки как да разкажат емоционално личната си история, да покажат реално какви са проблемите
им, пред дарителя не е нужно да показваш сила, той е за да ти помогне и той ще ти помогне, защото вижда, че ти
си в труден момент.

Бъдете прозрачни към дарителите, давайте отчети за събраните средства, отговаряйте на всяко обаждане, аз
вдигам на всеки - дарител, бенефициент, правете го и вие. Дръжте хората в течение с развитието на каузата -
добро, лошо - всичко си казвайте, както е, посъветва още дарителите и търсещите помощ от кампании хора, Павел
Андреев.

По думите му - "За редовните дарители не е нужно да дойде Коледа, за да помогнат!".

Някои от хилядите успешно реализирани кампании са: 

"Живот за бебе Кристин" - тя страда от сърдечна недостатъчност и има нужда от трансплантация на сърце. В
рамките на 10 дни бе събрана сумата от почти 1 милион лева и детето беше транспортирано с медицински
самолет до Индия, където бе извършена успешно трансплантацията. Днес тя е в България със семейството си.

Заглавие: Павел Андреев: За редовните дарители не е нужно да дойде Коледа, за да помогнат!
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"Дари живот на Митко" - той страда от левкемия и за лечението му бе събрана сумата от почти 1,3 милиона лева.
Лечението все още е в ход.

Към платформата има стартиран и Фонд за лечение на деца, който представлява месечен абонамент или
еднократно дарение по сметка и цели да подкрепи лица до 18 г., които се борят с онкологично заболяване или
имат нужда от трансплантация. Целта на Фонда е да подкрепи кампаниите в самото начало или в момента, в
който спадне дарителската подкрепа. По този начин се гарантира мигновения старт на лечението и това то да не
бъде прекъснато в даден момент.

Също, има редица социални каузи, които са успешно реализирани или са в ход като: строителство и ремонти на
храмове, кампании в подкрепа на деца лишени от родителска грижа, кампании за издаване на книги, за
спасяване на животни и изграждане на приюти за тях.

Амбициите и целите на екипа са през 2024 г. платформата да се утвърди не само в България, но и в цяла Европа и
да добие авторитета и ранга на най-големите благотворителни организации. Това би бил огромен успех не само за
тях, но и за прославянето на България.

Павел Андреев е роден на 17 септември 1991 г. в град Добрич. Завършва "Първа езикова гимназия" гр. Варна с
немски език, а след това Университет по архитектура строителство и геодезия (УАСГ) специалност
строителство на сгради и съоръжения (ССС). Професионалната му практика стартира с редица
стажантски позиции още с идването му да следва в гр. София на 19 години. След завършването си на 24
години стартира работа като ръководител на проекти в строителна компания в гр. Варна като там
работи 7 г. до навършване на 31 годишна възраст. Успоредно успява да развие и малък бизнес в сферата на
имотите. На 20 години за първи път се среща с благотворителността под различни форми и не спира да
активен в това. На 7 октомври 2021 г. учредява Фондация Павел Андреев, която е и юридическото лице зад
платформата PavelAndreev.BG.

Още по темата в звуковия файл.

В навечерието на светлите Коледни празници една добра инициатива обръща внимание на малчуганите в нужда.
"Операция: Плюшено мече" влиза в обувките на Дядо Коледа, за да зарадва малчугани и подрастващи от социални
институции да получат желаните подаръци.

Инициативата е на едноименната неправителствена организация. На сайта plushenomeche.org е публикувана
карта с градовете в страната и социалните институции във всеки един от тях. За област Разград са посочени 13:
исперихските Дневен център за деца и младежи с увреждания "Лудогорие", едноименните Преходно жилище и
Център за обществена подкрепа, Център за работа с деца на улицата, Центровете за настаняване от семеен тип
за деца без увреждания; разградските Дневен център за деца и младежи с увреждания в Разград, Дневен център
за пълнолетни лица с увреждания "Подай ръка", Комплекс от центрове за настаняване от семеен тип за деца без
увреждания, Комплекс от центрове за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания, Център за
обществена подкрепа към СНЦ "Жанета" и Центърът за работа с деца на улицата към Сдружението. Подпомагат
се и социално слаби деца ОУ "Д-р П. Берон" в Осенец.

Различното при тази благотворителна акция е, че дарителите осигуряват конкретно пожелани от децата подаръци.
Те се виждат, когато се избере съответната социална институция за подкрепа. А исканията на подрастващите са
най-различни – футболни топки, маратонки, якета, спортни екипи, раници, конструктори, настолни игри, плюшени
играчки…

Децата се нуждаят от малко топлина, надежда и вяра, че и те заслужават да прекарат една щастлива Коледа, а за
това не се искат големи усилия.

"Сбъдни коледното желание на дете, младеж или възрастен в неравностойно положение, като купиш конкретен
НОВ подарък, отговарящ на точно желание от нашите списъци и го изпратиш преди 5 декември на посочения
адрес!", призовават организаторите.

Сдружение "Операция: Плюшено мече" ръководи най-мащабната Коледна кампания за сбъдване на детски мечти
на деца и младежи, лишени от родителски грижи, в риск, с увреждания и от социално слаби семейства в България.
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От година и половина 6-годишният Гого е диагностициран с болест на Хиршпрунг - заболяване на дебелото черво.
Досега е преминал през две сложни и тежки операции. В момента състоянието му е влошено и не позволява
скорошни тежки интервенции, съобщи NOVA.
Лечението е скъпо и продължително, затова и родителите му имат нужда от помощ. В официалната страница
"Заедно за Георги" във Facebook е качена цялата информация. Последната публикация разказва и за състоянието
на Гого към момента. 
"Миналият месец бяхме в Турция, където Гого беше прегледан от детски неврохирург по препоръка на детския
хирург. Беше направен МР и назначено лечение с медикаменти. Бяхме уведомени, че след приключване на
медикаментозното лечение ще трябва да ни хоспитализират. От предишната програма имаме остатък, който беше
в размер на 5 240 евро, защото докторите прецениха да направят единствено МР резонанси. А КТ, ревизия на
операцията и кръвни тестове ще направят на детето при постъпването в болницата. Този остатък покрива част от
нещата, които ще бъдат направени, но за съжаление ще имаме нужда от Вашата подкрепа, понеже детето не се
влияе от лекарствата и са му назначени допълнително ректална биопсия и колонография.
Трябва да заплатим отделно 15 дни болничен престой, при който ще бъде направено пълно изчистване на
червата и ще приемаме необходимите медикаменти.
Молим Ви, най-сърдечно да подадете силно ръка на нашето момче със споделяния или дарения. Сумите за
лечението са непосилни за семейството. А пътят на Гого ще е дълъг и тежък.
За пореден път отправяме към Вас безкрайни благодарности за това,че не спирате да вярвате в доброто,в
здравето на Гошко и с това Вие му давате глътка надежда, подкрепа, помощ и вяра".
Можете да дарите по следните начини:
Дарителска сметка в банка ДСК
IBAN
BG03STSA93000029009050
BIC:STSABGSF
С титуляр Георги Стоянов Стоянов
PayPall - silviaronkova191@gmail.com
REVOLUT - @silviq8rkm 

123-ма са общо кръводарителите, които дариха кръв по време на благотворителната кръводарителска кампания
"Усмихни сърце", посветена на Георги Арнаудов и Ангел Здравков. Акцията стартира на рождения ден на Георги-10
октомври и приключи на имения ден на Ангел-8 ноември. Седем кръводарители дариха кръв в последния ден от
кампанията "Усмихни сърце". Теодора Йовчева дари за първи път и избра да го направи точно на рождения си
ден. Заедно с нея кръводари и съпругът й, Йордан, който дарява за четвърти път. Детската учителка Поля Попова
също подкрепи кампанията, дарявайки кръв за втори път. Тя иска да даде добър пример и на децата. " Преди две
години ни трябваше кръв за близък човек. Беше много трудно да намерим кръводарители. Дори исках да платя на
някой , но тогава две 18- годишни деца ни предложиха доброволно помощ. И оттогава съм казала, че всяка година
ще идвам. Дарих през месец януари, но реших и сега да подкрепя кампанията. Аз съм от Паталеница, откъдето е и
едно от момчетата, на които е посветена кампанията-Георги", сподели Поля след кръводаряването. "Доброто
съществува и трябва да вярваме в него. Трябва да правим добро. Наближава Денят на добротата и искам да
покажа, че наистина съществуват добри хора", допълни младата учителка. Величко Денков дари кръв за 13-ти път.
С участието си в кампанията той изразява и своята подкрепа към семейството на Ангел, с което са много близки.
Величко призна, че продължава да тъгува за загубата му и е трудно да говори, но смята кръводаряването за много
добра кауза и според него акцията трябва да продължи по-дълго. Атанас Христосков дари за втори път. Той е
доброволен кръводарител. Не държи да знае на кой точно ще помогне, за него е важно да спаси със своята кръв
поне един човек. За втори път кръводари и Милен Йорданов от Ветрен. Разбирайки, че благотворителната
кампания е посветена на две млади момчета, решава да е съпричастен към инициативата. "Отдавна исках да
подкрепя благотворителна кампания и реших да е "Усмихни сърце". Важно е да си помагаме един на друг. Трябва
да сме една сплотена държава, за да може да успяваме и да оставим лошите неща в миналото. Не трябва да си
вредим, а да си оказваме помощ", апелира Милен. Главният счетоводител на МБАЛ-Пазарджик Елена
Костадинова отдавна иска да стане кръводарител. Успя да го направи в последния ден на благотворителната
кампания. "Винаги съм се възхищавала на хората, които даряват, но самата аз нямах смелост досега да дам кръв.
Виждайки, колко много хора подкрепиха кампанията, и аз придобих смелостта, която ми беше необходима, за да
дойда в Кръвна банка. Като родител също подкрепям двете семейства, които са загубили децата си. Тяхната загуба
е страшна, а кръводаряването се убедих вече , че не е, а е благородно. Нека го направим!", призова Елена
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Костадинова. В края на кампанията две от кръводарителките, включили се в нея, дариха диспенсър за вода на
Кръвна банка. "Много е важно, когато кръводаряваме, а и след това да пием повече течности и това е една от
причините да дарим този апарат, за да могат да се подкрепят даряващите. Правим го и за работещите в
отделението, които вече приемаме като приятели. Ръка, която дава не обеднява", заявиха Славка Джуканова и
Панка Стоянова , след като направиха своето дарение. 

Родители на малчугани от детската градина "Славейче" организират кампания за събиране на жълти стотинки, с
които ще помогнат на кауза в помощ на неонатологията в град Велинград. Всеки, който има желание, също може
да дари своите стотинки, като ги занесе в детското заведение, което се намира срещу Младежкия дом в Казанлък.

Повече от 16 години под надслов "Деца помагат на деца" кампанията подкрепя българските детски лечебни
отделения в закупуването на медицинска апаратура. Дареното оборудване на стойност 644 114.54 лв. вече служи в
19 болници и 17 града.

През 2022 година, благодарение на акция "Жълти стотинки", са събрани 80 139.01 лв. Те бяхапредоставени на
"МБАЛ – Силистра" АД в Силистра.

6-годишният Георги Стоянов от град Варна е диагностициран с болест на Хиршпрунг - заболяване на дебелото
черво. За година и половина той е преминал през две сложни и тежки операции. В момента състоянието му е
влошено и не позволява скорошни тежки интервенции. Сумата необходима за лечението на детето е 15 000 евро и
трябва да бъде събрана до 10 ноември. Досега са събрани 5 000 евро, затова и родителите му имат нужда от
помощ. 
Ето какво пише в официалната страница "Заедно за Георги" във Facebook:
Миналият месец бяхме в Турция, където Гого беше прегледан от детски неврохирург по препоръка на детския
хирург. Беше направен МР и назначено лечение с медикаменти. Бяхме уведомени, че след приключване на
медикаментозното лечение ще трябва да ни хоспитализират.
От предишната програма имаме остатък, който беше в размер на 5 240 евро, защото докторите прецениха да
направят единствено МР резонанси. А КТ, ревизия на операцията и кръвни тестове ще направят на детето при
постъпването в болницата. Този остатък покрива част от нещата, които ще бъдат направени, но за съжаление ще
имаме нужда от Вашата подкрепа, понеже детето не се влияе от лекарствата и са му назначени допълнително
ректална биопсия и колонография.
Трябва да заплатим отделно 15 дни болничен престой, при който ще бъде направено пълно изчистване на
червата и ще приемаме необходимите медикаменти.
Молим Ви, най-сърдечно да подадете силно ръка на нашето момче със споделяния или дарения. Сумите за
лечението са непосилни за семейството. А пътят на Гого ще е дълъг и тежък.
За пореден път отправяме към Вас безкрайни благодарности за това,че не спирате да вярвате в доброто,в
здравето на Гошко и с това Вие му давате глътка надежда, подкрепа, помощ и вяра.
Можете да дарите по следните начини:
Дарителска сметка в банка ДСК: 
IBAN: BG03STSA93000029009050
BIC: STSABGSF
Титуляр: Георги Стоянов Стоянов
PayPall - silviaronkova191@gmail.com
REVOLUT - @silviq8rkm 

Заглавие: В казанлъшка детска градина събират "жълти стотинки" за неонатологията във Велинград

Дата: 08.11.2023 16:36
Медия: Телевизия Пресс

Заглавие: Зов за помощ: 6-годишният Георги има спешна нужда от средства за лечение

Дата: 08.11.2023 16:05
Медия: Фокус

Заглавие: Дарителската инициатива на ректора на УНСС събра 8550 лв. за закупуване на робот за раздвижване
на ръка в помощ на деца с церебрална парализа

Дата: 09.11.2023 09:04
Медия: News Maker
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8 550 лв. са средствата, събрани от дарителската инициатива на ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров по
повод неговата 60-годишнина. Проф. Димитров покани гостите да се включат в благотворителна кауза и да дарят
предвидената за подаръци сума на Специализираната болница за рехабилитация на деца с церебрална
парализа "Света София". Още по време на партито бяха събрани 7000 лв. (копие от платежното на снимката
долу). По сметката на болницата допълнително са постъпили 1550 лв., съобщиха от счетоводството на "Света
София".

"Благодаря на всички мои гости за съпричастността. УНСС може да обединява хората около каузи и заедно го
доказахме. Успяхме да направим нещо смислено и добро, което да даде шанс за по-добра рехабилитация и
социализация на децата", отбеляза проф. Димитров.

"Искам повече хора да научат за този жест, който беше уникален", каза доц. д-р Иван Чавдаров, директор на
Специализираната болница за деца с церебрална парализа (на снимката горе вляво). "Благодарение на
добрината на хората в УНСС, приятелите и официалните гости на проф. Димитров ще бъде закупен робот за
раздвижване на ръка, който е изключително важен в процеса на рехабилитация на децата."

Цената на робот за раздвижване на ръка е около 10 000 лева. Всеки, който има желание да се включи за
набиране на малкото оставащи средства може да го направи на дарителската сметка на болницата:

IBAN: BG17CECB979010H4755301

BIC: CECBBGSF

ЦКБ АД

Болница "Света София" е първата специализирана болница за деца с церебрална парализа и е така
организирана, че да обслужва деца от 0 до 24 години. В последните десетина години е въведена
високотехнологична и роботизираната рехабилитация, която задава нов стандарт в грижата за децата с
церебрална парализа.

8 550 лв. са средствата, събрани от дарителската инициатива на ректора на УНСС проф. д-р Димитър Димитров по
повод неговата 60-годишнина. Проф. Димитров покани гостите да се включат в благотворителна кауза и да дарят
предвидената за подаръци сума на Специализираната болница за рехабилитация на деца с церебрална
парализа "Света София". Още по време на партито бяха събрани 7000 лв. (копие от платежното на снимката
долу). По сметката на болницата допълнително са постъпили 1550 лв., съобщиха от счетоводството на "Света
София".

"Благодаря на всички мои гости за съпричастността. УНСС може да обединява хората около каузи и заедно го
доказахме. Успяхме да направим нещо смислено и добро, което да даде шанс за по-добра рехабилитация и
социализация на децата", отбеляза проф. Димитров.

"Искам повече хора да научат за този жест, който беше уникален", каза доц. д-р Иван Чавдаров, директор на
Специализираната болница за деца с церебрална парализа (на снимката горе вляво). "Благодарение на
добрината на хората в УНСС, приятелите и официалните гости на проф. Димитров ще бъде закупен робот за
раздвижване на ръка, който е изключително важен в процеса на рехабилитация на децата."

Цената на робот за раздвижване на ръка е около 10 000 лева. Всеки, който има желание да се включи за
набиране на малкото оставащи средства може да го направи на дарителската сметка на болницата:

IBAN: BG17CECB979010H4755301

BIC: CECBBGSF

ЦКБ АД

Болница "Света София" е първата специализирана болница за деца с церебрална парализа и е така
организирана, че да обслужва деца от 0 до 24 години. В последните десетина години е въведена
високотехнологична и роботизираната рехабилитация, която задава нов стандарт в грижата за децата с

Заглавие: Дарителската инициатива на ректора на УНСС събра 8550 лв. за закупуване на робот за раздвижване
на ръка в помощ на деца с церебрална парализа

Дата: 08.11.2023 21:08
Медия: Университет за национално и световно стопанство
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церебрална парализа.

Над 400 домакинства в нужда от област Перник ще получат хранителни пакети преди коледните празници. За това
съобщиха от благотворителната организация "Не си сам", която организира инициативата.
"Не си сам" започна дейността си преди година. До момента кампанията е достигнала до над 700 души от
населените места в Пернишко. 
От "Не си сам" информират, че новата им коледна благотворителна акция ще разшири обхвата си. Тази година в
нея ще бъдат включени домакинства и от други населени места в региона. Организацията отново обяви набиране
на дарения под формата на хранителни продукти. Такива ще се приемат през съботно-неделните дни на този
месец в открития за целта доброволчески пункт в хипермаркет "Фантастико" в Перник. Кампанията започва
дейност от 11 ноември.
Организаторите ще приемат хранителните продукти лично в съботните дни от 10:00 до 13:00 ч., както и от 16:00 до
19:00 ч. всяка неделя до края на месеца, но дарителската количка ще бъде на разположение през цялото време в
уикендите. Желаещите да дарят, могат също да се свържат с организаторите за лично предаване на хранителните
продукти на телефон 088 44 55 062 или със съобщение в социалните мрежи, за да предадат продуктите в склада
на инициативата, намиращ на улица "Ихтиман" в Перник. 
Препоръчителният списък на храни, които могат да се дарят, включва консерви готова храна, боб, олио, захар,
ориз, леща, брашно, макарони, фиде, по-меки сладкиши с дълга трайност. Тези продукти ще се раздадат под
формата на пакет на нуждаещите се. Дарителите могат да участват с целия набор от продукти или с един или
няколко от тях, а важно напомняне от страна на организаторите е да не се даряват храни, които изискват
температурен режим на съхранение, както и такива със срок на трайност по-кратък от края на декември. 
Първата кампания на "Не си сам" се проведе през април м.г. в Перник. Тя бе замислена от доброволците още
през 2020 г., но заради пандемията се забави. Младите ѝ организатори участват в подобни инициативи в цялата
страна.

Сумата за лечението на малкия Гого е събрана. Това съобщи във Фейсбук майка му Силвия Емилова на
официалната страница за събиране на средства за детето.
Припомняме, че Гого имаше спешна нужда от средства, за да продължи да се бори с болестта на Хиршпрунг.
Сумата за лечението беше непосилна за семейството, но за щастие в кампанията му се включиха много дарители
и средствата бяха събрани за по-малко от два дни.
В групата "Заедно за Гого" можете да продължите да следите състоянието на детето. Качваме публикацията без
редакторска намеса:
"Здравейте ангели наши, мило наше голямо семейство
С радост Ви съобщаваме,че сумата от 15000 евро е СЪБРАНА!За пореден път,Вие не пуснахте ръката на Слънчо
Гоги по пътя към лечението!
Това малко същество ще направи още една крачка напред към успеха,именно благодарение на всички Вас, добри
сърца!
Вярваме,че ще успеем!
Благодарим на Вас дарители,познати и непознати,от всички крайща на България и извън нашата родина! За
финансовата и моралната подкрепа! 
Благодарим на всички варненски медий, който отразиха молбата ни за помощ! 
Благодарим на всички 400 групи в социалните мрежи,за публикацийте за Гого! 
Благодарим на медийната Nova tv за репортажа за Гого, за бързата реакция на отделите за статий,излъчвания и
репортажи!
Благодарим на прекрасните водещи на сутрешният блок "Здравей,България" 
Всички сте част от живота на едно българско дете,на едно слънце,което Ви се доверява,вярва,разчита и се надява
да му осигурим щастливо,здраво и безгрижно детство!Той се бори заради Вас!Благодарим,че Ви има!
Утре 10.11.23 Гого заминава за лечение и хоспитализация в Турция!
Ще Ви държим в течение!

Заглавие: Над 400 домакинства в нужда от област Перник ще получат хранителни пакети преди коледните
празници

Дата: 10.11.2023 08:39
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Само за два дни! Сумата за лечението на малкия Гого от Варна е събрана!

Дата: 09.11.2023 18:51
Медия: Пловдив 24
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https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Samo-za-dva-dniSumata-za-lechenieto-na-malkiya-Gogo-ot-Varna-e-subrana-1890573


Бъдете здрави и благословени!
Кампанията остава отворена!!!", пишат във Фейсбук страницата за Гого. 

Момченцето се бори с болестта на Хиршпрунг

Сумата за лечението на малкия Гого е събрана. Това съобщи майка му Силвия Емилова, цитирана от NOVA.

Припомняме, че Гого имаше спешна нужда от средства, за да продължи да се бори с болестта на Хиршпрунг.
Сумата за лечението беше непосилна за семейството, но за щастие в кампанията му се включиха много дарители
и средствата бяха събрани за по-малко от два дни.

Силвия Емилова е изпратила благодарствено писмо към екипа на телевизията:

В групата "Заедно за Гого" можете да продължите да следите състоянието на детето.

Клиниката по педиатрия към УМБАЛ "Проф. д-р Стоян Киркович" в Стара Загора получи екокардиограф от
Българската Коледа. За това съобщи директорът на лечебното заведение проф. Йовчо Йовчев. Той уточни, че
апаратурата е от най-висок клас и е необходима за децата, които страдат от сърдечни заболявания, като ще
допринесе за по-ефективната работа на специалистите по здравни грижи.

"В клиниката имаме специалисти от всички видове специалности. Може би това е и оценката на Българската
Коледа, че лечебното заведение разполага с необходимия капацитет и трябва да разполага с нужното
оборудване, за да може да се извършват съвременни и адекватни диагностики, които да водят до правилно
лечение", коментира проф. Йовчо Йовчев.

Общо 4120 лв. бяха събрани на благотворителния концерт, организиран от сдружението с нестопанска цел Танцов
клуб "Ахинора" в село Свещари. Малки и големи обединиха усилията и ентусиазма си в името на благородната
кауза в подкрепа на пострадалите от урагана в село Лъвино. Идеята бе да се подпомогне възстановяването на
нормалния ритъм на живот в селото, съобщи за БТА Веселина Белева от танцовия клуб. 
В концерта се включиха над 70 танцьори. На сцената на Народно читалище "Пробуда 1929" в Свещари се качиха
децата от Танцова школа "Фортисимо" към Творителница "Da Vinci" – Исперих с ръководители Диана Герджикова и
Елиф Рейхан. Малките таланти представиха седем танца. Десислава, Николая и Йордан Аргилови развълнуваха
публиката със своите песни. Зрителите с благородни сърца, изпълнили салона на читалището в Свещари
аплодираха "Копаница", "Варненско хоро", "Граовско със селско шопско хоро" и още в изпълнение на Танцов клуб
"Ахинора" с ръководители Диана Герджикова и Мая Койчева.
Благотворителната инициатива се осъществи със съдействието на Община Исперих и НЧ "Пробуда 1929". В края
на концерта комисия обяви събраната сума, която ще бъде преведена по дарителската банкова сметка на
Община Исперих, посочи Белева.
Бедственото положение на територията на Лъвино продължава. Селото пострада от ураганния вятър на 4
ноември, като природното бедствие нанесе значителни щети. Отнесени бяха покривите на 165 къщи, съборени
бяха огради и електрически стълбове. Доброволци продължават да помагат на пострадалите за възстановяване
на къщите им.
На първото заседание на Общинския съвет вчера с пълно мнозинство новоизбраните съветници приеха

Заглавие: Събраха сумата за лечение на малкия Гого

Дата: 09.11.2023 19:38
Медия: Dunavmost

Заглавие: Клиниката по детски болести получи апаратура от Българската Коледа

Дата: 09.11.2023 16:50
Медия: Радио Стара загора

Заглавие: Над 4000 лв. са събрани на благотворителен концерт в подкрепа на пострадалите в Лъвино

Дата: 09.11.2023 17:18
Медия: Утро Русе

https://www.dunavmost.com/novini/sabraha-sumata-za-lechenie-na-malkiya-gogo
https://bnr.bg/starazagora/post/101905770/klinikata-po-detski-bolesti-poluchi-aparatura-ot-balgaraskata-koleda
https://utroruse.com/article/981026/


отпускането на финансова помощ в размер на 60 000 лв. от резерва за непредвидени и неотложни разходи за
покриване на част от щетите на пострадалите домакинства от силната буря в района. На сесията бе създаден и
Обществен съвет, който ще има за задача да одобри разпределението на сумата по семействата. Помощта ще
бъде разпределена пропорционално от стойността на нанесените щети по съставените констативни протоколи,
подписани от комисията по огледа. 

Каузата на 35-годишният Диян Янков, който се бори да проходи, отново обедини Бургас.

Пред Културен дом НХК се проведе благотворителен концерт, организиран от общественика Мартин Пенчев и
музиканта Деан Вълев–Дишо. На сцената снощи излязоха Светльо и Стеф от група G.R.A.A., Марияна Добрева-
Велева, Дишо, Иван и Криси от група Four, както и много други творци, а финалът премина в ритъма на българския
фолклор.

По време на концерта бяха събрани 3097 лева, които ще отидат за лечението на Диян. Пред Искра.бг Мартин
Пенчев изрази задоволството си, че каузата е привлякла много хора с добри сърца, които са помогнали за това
необходимата оставаща сума да бъде "стопена" до 5000 лева.

"Музиката прави чудеса! Винаги съм казвал, че за да възтържествува злото е нужно само добрите хора да не
правят нищо. Важно е хората да не бездействат, да не са апатични и да не живеят с мисълта, че на тях това няма
да се случи".

Той допълни, че Диян се намирала на финалната права на тежката битка и му предстои решаваща операция в
София, като лекарите на практика изключват вариантите за провал.

Деан Вълев–Дишо също благодари на всички гости, които тази вечер посетиха благотворителния концерт или
подпомогнаха по друг начин каузата на Диян, като напомни, че добрите хора винаги трябва да си помагат.

"Музикантите сме дарени с уникалния дар да правим добрини с таланта, който имаме. Моят принцип е такъв, че
това трябва да се ползва винаги и навсякъде, особено когато някой те потърси при нужда".

Диян изрази сърдечни благодарности на всички, които му продължават да му помагат всеотдайно в най-голямата
битка в неговия живот.

Банка ДСК
IBAN BG58STSA93000004169949
Титуляр: Диян Янков

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Снимка: Изображение генерирано от изкуствен интелект

През май 2022 г. бе публикуван Докладът за България от Петия оценителен кръг на Комитета на експертите за
оценка на мерките срещу изпирането на пари към Съвета на Европа (MONEYVAL).[1]Докладът представлява
анализ на приложението на препоръките на Групата за финансови действия срещу изпирането на пари (FATF) и
ефективността на системата за предотвратяване на изпирането на пари и финансирането на тероризъм в
България. С Доклада също така се отправят препоръки към страната ни във връзка с направения анализ.

По отношение на сектора на юридическите лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) в Доклада за България на MONEYVAL
са посочени следните проблеми[2]:

Липса на цялостна и задълбочена оценка на риска от злоупотреби със сектора на ЮЛНЦ за целите на
финансиране на тероризъм;

Заглавие: Бургазлии събраха над 3000 лева за каузата на Диян Янков, който се бори да проходи

Дата: 10.11.2023 11:12
Медия: Искра.бг

Заглавие: НПО и мерките срещу изпиране на пари и финансиране на тероризъм – промени в закона и първа
оценка на риска за сектора

Дата: 03.11.2023 23:29
Медия: Български център за нестопанско право

https://www.iskra.bg/burgazlii-sabraha-nad-3000-leva-za-kauzata-na-dian-yankov-koyto-se-bori-da-prohodi/
https://bcnl.org/news/npo-i-merkite-sreshtu-izpirane-na-pari-i-finansirane-na-terorizam-promeni-v-zakona-i-parva-otsenka-na-riska-za-sektora.html


Липса на идентификация на характеристиките и видовете ЮЛНЦ, които поради своите дейности е вероятно
да са изложени на рискове от злоупотреба за целите на финансиране на тероризъм;
Надзорни мерки се прилагат по отношение на всички ЮЛНЦ вместо по отношение на тези изложени на
висок риск;
Информирането на ЮЛНЦ и финансовите институции за рисковете от злоупотреби със сектора на ЮЛНЦ за
финансиране на тероризъм е ограничено и недостатъчно;

През 2023 г. държавните органи предприеха мерки за изпълнение на препоръките на Комитета на експертите за
оценка на мерките срещу изпирането на пари към Съвета на Европа:

През юли[3] и октомври[4] се приеха промени в Закона за мерките срещу изпирането на пари и Закона за
мерките срещу финансирането на тероризма;
Прие се актуализирана Национална оценка на риска (НОР) от изпиране на пари (ИП) и финансиране на
тероризъм (ФТ)[5]
Прие се първата Оценка на риска от финансиране на тероризъм в сектора на организациите с нестопанска
цел;

Във връзка със законодателните изменения и приемането на оценката на риска настъпиха и промени по
отношение на задълженията на ЮЛНЦ във връзка с мерките срещу изпиране на пари и финансиране на
тероризма. В тази връзка отговаряме на някои основни въпроси:

Кои са задължените ЮЛНЦ по Закона за мерките срещу изпиране на пари след промените в закона през
2023 ?
Кои ЮЛНЦ са задължени да изготвят собствена оценка на риска ?
Следва ли да се актуализира оценката на риска ?
Какви са новите изисквания по отношение на вътрешните правила ?
Какви промени има по отношение на правилата за идентифициране на клиенти ?
Какви са промените свързани с действителните собственици ?
Какви са новите задължения свързани със съхранение на информация ?
Какво означава за НПО поставянето на България под засилено наблюдение ?

Кои са задължените ЮЛНЦ по Закона за мерките срещу изпиране на пари след промените в закона през 2023 ?

С приемането на новия Закон за мерките срещу изпирането на пари (ЗМИП) през 2018 г. всички ЮЛНЦ (с
изключение на религиозните организации) бяха посочено като задължени лица по него (чл. 4, т. 28). Така бяха
създадени административни задължения за широк кръг ЮЛНЦ в противоречие на подхода основан на риска и
дефиницията за "организации с нестопанска цел" на FATF.[6]

При изготвянето на Оценката на риска от финансиране на тероризъм в сектора на организациите с нестопанска
цел бе извършен анализ на българското законодателство с цел идентифициране на категориите ЮЛНЦ в
България, които са изключени от дефиницията на FATF.[7] Така още при разглеждане на първите промени на
ЗМИП през 2023 г. БЦНП се застъпваше този анализ да бъде взет предвид и да бъде променен чл. 4, т. 28 на
ЗМИП[8]. Това предложение не се прие през юни, но бе включено в предложението за промени на закона
направено едва месец по-късно от Министерски съвет. В крайна сметка чл. 4, т. 28 ЗМИП се измени по следния
начин:

28. (изм. – ДВ, бр. 84 от 2023 г.) юридическите лица с нестопанска цел с изключение на тези, които не извършват
благотворителни, религиозни, културни, образователни, социални или полезни за обществото дейности и попадат
в някоя от следните категории, уредени в специален закон:

а) творчески съюзи, обединяващи лица, извършващи сродна творческа дейност в областта на културата, създадени
по Закона за юридическите лица с нестопанска цел в защита на интересите на своите членове и имащи характер
на съсловна организация;

б) съсловни и браншови организации и съюзи, работодателски и синдикални организации, стопанските камари и
други сдружения в отделни стопански отрасли;

Това означава, че повечето: туристически сдружения; развъдни организации (ЮЛНЦ в обществена полза или
частна полза); браншови организации и съюзи; стопански камари; риболовни сдружения и ловни дружини (ЮЛНЦ);
организации за колективно управление на права по ЗАПСП (сдружение); сдружения за напояване; организация на
работодателите по Кодекса на труда; синдикални организации на работниците/служителите; синдикални
организации на държавните служители; национални и регионални сдружения на общините; съсловни организации
на лекари и стоматолози, национално бюро на българските автомобилни застрахователи; които са ограничили
предмета си на дейност до определения за съответната категория ЮЛНЦ такъв в специален закон вече не са
задължени лица по ЗМИП

Кои ЮЛНЦ са задължени да изготвят собствена оценка на риска ?

Съгласно чл. 98 ЗМИП задължените лица изброени в чл. 4 ЗМИП изготвят собствени оценки на риска, за да
установят, разберат и оценят рисковете от изпиране на пари и финансиране на тероризма. По отношение на



задължените ЮЛНЦ по чл. 4, т. 28 ЗЮЛНЦ е предвидено изключение и те следва да изготвят оценка в два случая:

Когато преценят, че е налице опасност от използване на дейността им за: изпиране на пари или финансиране
на тероризъм, прикриване финансирането на тероризъм чрез използването на лица със законни цели и дейност;
отклоняване на средства, предназначени за законни цели, към отделни терористи, терористични организации и
лица, финансиращи тероризма (виж чл. 98, ал. 5 ЗМИП);

Всички ЮЛНЦ съгласно чл. 4, т. 28 ЗМИП с годишен оборот надхвърлящ посочения в чл. 98, ал. 4 ЗМИП размер.

До последните промени в ЗМИП определеният в чл. 98, ал. 4 ЗМИП размер на годишния оборот беше 20 000 лв.
Това означаваше, че на практика почти всички активни организации в България бяха натоварени с
административното задължение да изготвят оценка на риска и да приемат вътрешни правила за контрол и
предотвратяване изпирането на пари и финансирането на тероризма.[9]

При разглеждането и на двете промени на ЗМИП през 2023 г. БЦНП се застъпваше за увеличаване на прага от 20
000 лв. чрез обвързването му с предвидения минимален облагаем оборот, при който възниква задължение за
лицата да се регистрират по Закона за данъка върху добавената стойност (към момента 100 000 лв.), и по този
начин да се избегне нуждата от промяна на ЗМИП при настъпване на инфлационни или икономически промени.
Това предложение бе частично възприето и в крайна сметка се прие увеличение на прага от 20 000 лв. на 50 000
лв. без посочване в мотивите как тази сума е определена.

Така съгласно актуалните изисквания на ЗМИП задължените да изготвят собствена оценка на риска ЮЛНЦ са:

ЮЛНЦ, които не са изключени от обхвата на ЗМИП съгласно актуалния текст на чл. 4, т. 28 ЗМИП И:

А) преценят, че е налице опасност от използване на дейността им за: изпиране на пари или финансиране на
тероризъм, прикриване финансирането на тероризъм чрез използването на лица със законни цели и дейност;
отклоняване на средства, предназначени за законни цели, към отделни терористи, терористични организации и
лица, финансиращи тероризма (виж чл. 98, ал. 5 ЗМИП); ИЛИ

Б) имат годишен оборот надхвърлящ 50 000 лв.

За да изготвят собствена оценка на риска ЮЛНЦ трябва да използват Методологията и критериите за оценка на
риска, публикувани на сайта на ДАНС - https://www.dans.bg/bg/msip-091209-menu-bul/kritsum-mitem-bul

Следва ли да се актуализира оценката на риска ?

Съгласно чл. 60 на Правилника за прилагане на ЗМИП оценката на риска се актуализира задължително на всеки
две години. Доколкото обаче вътрешната оценка на риска трябва да отразява резултатите на националната и
секторната оценки на риска и в Методологията и критериите за оценка на риска[10]публикувана от ДАНС
актуализацията или приемане на национална или секторна оценка са изрично посочени като основания за
актуализация на вътрешните оценки, е препоръчително всички ЮЛНЦ задължени да приемат вътрешна оценка на
риска да я актуализират вземайки предвид резултатите от приетата през 2023 Оценка на риска от финансиране на
тероризъм в сектора на организациите с нестопанска цел.[11]

При изготвяне на актуализацията на вътрешните си оценки на риска ЮЛНЦ следва да вземат предвид
идентифицираните със Секторната оценка на риска 4 вероятни заплахи от финансиране на тероризъм в сектора
на организациите с нестопанска цел в Република България:[12]

- Фалшиво представяне и фиктивни организации с нестопанска цел;

- Отклоняване на легални средства, предназначени за хуманитарни програми;

- Злоупотреби с програми с цел популяризиране на философии, предназначени да насърчават религиозна омраза
и разпространяване идеите на терористична организация;

- Връзки с терористични единици

Както и следните дейности и техни характеристики, които увеличават риска от злоупотреба от финансиране на
тероризма:

1. Извършване на дейности в региони в риск от тероризъм или получаване/ изпращане на средства от/към такива
региони;

2. Получаване/изпращане на средства от/към региони, в които има въоръжен конфликт или война или от/към трети
държави, в чиято национална уредба за борба с ИП/ФТ има установени стратегически слабости;

3. Непредоставяне от страна на религиозните организации на информация за дейностите си и извършените
финансови операции по начин, който може да бъде проверен от съответен компетентен орган или липсата на
задължение за това, какъвто е случаят с религиозните общности.

4. Набавяне на средства чрез групово финансиране (т. нар. краудфъндинг) или използване на виртуални активи.



5. Извършване на дейности, които изискват контакт с лица, уязвими към радикализация или пребиваващи в
региони с подобна активност.[13]

Какви са новите изисквания по отношение на вътрешните правила ?

Всички ЮЛНЦ, които имат задължение да изготвят вътрешна оценка на риска, следва да изготвят и вътрешни
правила за контрол и предотвратяване изпирането на пари и финансирането на тероризма (чл. 101 ЗМИП). С
двете промени на ЗМИП през 2023 г. бяха въведени някои промени в изискванията за съдържание на вътрешните
правила посочени в чл. 101, ал. 2 ЗМИП, което налага и тяхното актуализиране. За улеснение на ЮЛНЦ и в
изпълнение на изрично законово задължение (чл. 101, ал. 5 ЗМИП) на интернет страницата на ДАНС са
публикувани Примерни вътрешни правила, които обаче все още не са обновени съгласно новите изисквания на
ЗМИП. Затова е важно да се вземат предвид следните допълнение, които да се отразят при ползване на
Примерните вътрешни правила.

1) Изрично уреждане на реда за извършване на преглед, проверка и оценка на правилата, процедурите;

Съгласно изменения чл. 101, ал. 2, т. 4 вътрешните правила уреждат:

реда за извършване на преглед, проверка и оценка на правилата, процедурите и изискванията по тази алинея, от
вътрешния контрол върху изпълнението на задълженията по т. 3;

Това налага изрично уреждане на процедура по преглед, проверка и оценка за разлика от предишните
изисквания, които налагаха само уреждане на "възможност" за осъществяване на този форма на контрол и
надзор. Подходящо е тази процедура да се уреди като допълнение на чл. 7 от Примерните вътрешни правила.

2) Промени в правилата за обучение на служителите

До промените през 2023 ЗМИП изискваше във вътрешните правила да се уредят правила за обучение на всички
служители на организацията. С промените в чл. 101, ал. 2, т. 14 изискването за обучение вече не се отнася за
всички служители, а само за тези служители, чиито служебни задължения по преценка на организацията биха
могли да имат отношение към контрола и предотвратяване изпирането на пари и финансирането на тероризма.
Същевременно обаче се въвеждат и нови изисквания:

Следва във вътрешните правила да се уредят политики и процедури за проверка на професионалната
компетентност и надеждността при наемане служители, чиито служебни задължения по преценка на
организацията биха могли да имат отношение към контрола и предотвратяване изпирането на пари и
финансирането на тероризма;
Следва във вътрешните правила да се уредят политики и процедури за текуща оценка на професионалната
компетентност и надеждността на останалите служители, чиито служебни задължения по преценка на
организацията биха могли да имат отношение към контрола и предотвратяване изпирането на пари и
финансирането на тероризма;

3) Ясни критерии за разпознаване на съмнителни клиенти и съмнителни операции или сделки, свързани с
изпиране на пари, наличие на средства с престъпен произход и финансиране на тероризъм;

С промяната в т. 1 на ал. 1, чл. 101 ЗМИП се детайлизира изискването за разпознаване на съмнителни сделки или
операции като към тези свързани с изпиране на пари и финансиране на тероризъм се добавят и такива свързани
с наличие на средства с престъпен характер.

Тази промяна ще наложи редакция в глава III "КРИТЕРИИ ЗА РАЗПОЗНАВАНЕ НА СЪМНИТЕЛНИ ОПЕРАЦИИ ИЛИ
СДЕЛКИ И КЛИЕНТИ" на Примерните вътрешни правила с цел съответствие с актуалния текст на чл. 101, ал. 1, т. 1.

Важно е да знаете, че ако в резултат на проверка се установи, че вътрешните правила не съответстват на закона
или на акт по прилагането му, не са приети от компетентен орган, или предвидените в тях мерки не са достатъчни
за постигане целите на закона, директорът на дирекция "Финансово разузнаване" на Държавна агенция
"Национална сигурност" задължително дава на организацията указания за отстраняване на установените
несъответствия. Указанията се изпълняват в срок до един месец от получаването им. В срок до три дни от
изпълнението на указанията следва да се уведоми дирекция "Финансово разузнаване" на Държавна агенция
"Национална сигурност" (виж чл. 103, ал. 8 ЗМИП). Към налагане на санкция може да се пристъпи само ако
указанията не бъдат изпълнени.

Какви промени има по отношение на правилата за идентифициране на клиенти ?

Задължените ЮЛНЦ по ЗМИП следва да извършват идентификация на клиентите си съобразно установените с
оценката на риска нива на риск като част от мерки за наблюдение на операциите и сделките с оглед изпълнение
на задълженията си.[14] В контекста на дейността на ЮЛНЦ:

"Клиент" е всяко физическо или юридическо лице или друго правно образувание, което встъпва в делови
взаимоотношения или извършва случайна операция или сделка с организацията; понятието включва физически и
юридически лица, които са дарители и бенефициенти на ЮЛНЦ, както и получатели на продукти и услуги от
ЮЛНЦ.[15]



Това означава, че за някои ниско рискови категории клиенти може да не се налага идентификация. Например не
се налага в общия случай идентификация на дарители при събиране на дарения чрез кутии за дарения или при
продажба на стоки на благотворителни базари.[16] Процесът по идентификация на клиенти може да засегне
ЮЛНЦ в два случая:

Когато ЮЛНЦ следва да извърши идентификация в качеството си на задължено лице по ЗМИП
Когато ЮЛНЦ е клиент на друго задължено лице по ЗМИП (например банка) и се явява обект на комплексна

проверка.

След приетите през 2023 г. промени в ЗМИП процесът по идентификация на чуждестранни юридически лица е
усложнен и вече се изисква освен справка в съответния регистър по партидата на юридическото лице и изискване
и съхраняване на заверено от законен представител или пълномощник на идентифицираното лице копие от
учредителен договор, акт или други документи, необходими за проверка на данните, както и документиране на
предприетите действия по идентифицирането.[17] Документите по изречение първо могат да бъдат предоставени
по електронен път, ако във вътрешните правила са определени правилата за приемането им при спазване на
изискванията на Закона за електронния документ и електронните удостоверителни услуги.

По отношение на данните, които се събират за юридически лица, вече се изисква освен информация за
контролните органи, органите на управление и представителство и вида и състава на колективния орган на
управление да се установяват и конкретните физически лица в тези органи:

Чл. 54, ал. 4 ЗМИП: 8. (доп. – ДВ, бр. 84 от 2023 г.) контролните органи, органите на управление и представителство,
включително и имената на членовете им, а когато някои от последните са юридически лица или други правни
образувания – имената на физическите лица, осъществяващи контрола, управлението или представителството;

9. (доп. – ДВ, бр. 84 от 2023 г.) вида и състава на колективния орган на управление, включително и имената на
членовете му, а в случай че последните са юридически лица или други правни образувания – и имената на
физическите лица, осъществяващи участието в контролния орган;

По отношение на идентификацията на пълномощниците на клиенти – физически лица, е предвидена нова
разпоредба (чл. 53, ал. 9 от ЗМИП)[18], с която по-ясно е регламентирано задължението и пълномощниците да се
идентифицират по същия ред като клиентите – физически лица. В допълнение задължените субекти следва да
изискват и доказателства за представителната им власт.

Какви са промените свързани с действителните собственици ?

С новия чл. 63а ЗМИП се създаде нов процедура за вписване на действителния собственик в Търговския регистър
и Регистъра на ЮЛНЦ към Агенцията по вписвания (АВ) и Регистър БУЛСТАТ. Съгласно нея задължените лица по
ЗМИП и административните органи следва да уведомят АВ в 14 дневен срок, когато при изпълнение на
задълженията си установят несъответствие между събраните от тях данни за действителните собственици на
дадено лице и вписаните в съответния регистър данни за действителните собственици на същото.

След получаване на уведомление с приложени към него документи, относими към установеното несъответствието,
Агенцията по вписванията извършва вписване относно наличие на уведомление за несъответствие по партидата
на юридическото лице или друго правно образувание. След това АВ изпраща писмено уведомление на адреса на
управление на юридическото лице или правното образувание, вписан в търговския регистър и регистъра на
юридическите лица с нестопанска цел или в регистър БУЛСТАТ, до съответното юридическо лице или друго правно
образувание за задължението да заяви за вписване промяна във вписаните обстоятелства относно неговия
действителен собственик или да представи документи, установяващи съществуването на вписаните обстоятелства
по партидата на юридическото лице или друго правно образувание. В случай че писменото уведомление не бъде
получено от законния представител на юридическото лице или на правното образувание или от негов
пълномощник, уведомлението се счита връчено с изтичането на едномесечен срок от вписване на наличието на
уведомление за несъответствие по партидата на юридическото лице или на правното образувание. В 7-дневен
срок от получаването или връчването на уведомлението съответното юридическо лице или друго правно
образувание подава в търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел или в регистър
БУЛСТАТ заявление за промяна на вписаните обстоятелства относно неговия действителен собственик или
заявление за заличаване на вписаното уведомление за несъответствие. С изрична правна норма е изключена
отговорността на задължените по ЗМИП лица относно вреди настъпили във връзка с подадено от тях
уведомление.

Новата процедура може да засегне ЮЛНЦ в два случая:

Когато са задължени лица по ЗМИП, те следва да изпълняват задължението си да уведомяват АВ, когато
при изпълнение на задълженията си установят несъответствие между събраните от тях данни за
действителните собственици на дадено лице и вписаните в съответния регистър данни за действителните
собственици на същото;
Когато задължено лице по ЗМИП уведоми АВ относно несъответствие на вписаните обстоятелства относно
действителен собственик по тяхната партида, да изпълнят задължението си да подадат заявление за
промяна на вписаните обстоятелства относно неговия действителен собственик или заявление за
заличаване на вписаното уведомление за несъответствие.



С промените в ЗМИП приети през юли 2023 също така се въведоха и нови изисквания за приложимите документи
при заявяване на вписване на обстоятелства свързани с действителния собственик както и изискването да се
вписва вида и обема на притежаваните права на действителните собственици. В тази връзка e приет нов образец
на Декларацията по чл. 63, ал. 4 ЗМИП, която се подава към заявлението за вписване и промяна на обстоятелства
за действителните собственици.

Напомняме, че на интернет страницата на ДАНС са публикувани УКАЗАНИЯ за реда за определяне на
физическите лица, които подлежат на идентификация като действителни собственици на юридическите лица с
нестопанска цел (ЮЛНЦ), регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ)

Какви са новите задължения свързани със съхранение на информация ?

Съгласно чл. 61, ал. 1 ЗЮЛНЦ учредените на територията на Република България юридически лица (включително
и ЮЛНЦ) са длъжни да получават, да разполагат и да предоставят в определените по закон случаи подходяща,
точна и актуална информация относно физическите лица, които са техни действителни собственици, включително с
подробни данни относно притежаваните от тях права. С промените от ЗМИП през 2023 г. се въведе задължение
тази информация да се съхранява и 5 години след прекратяване на юридическото лице от неговите: управляващи
и представляващи, ликвидатори и всички лица извън вече посочените, извършващи дейности във връзка с
прекратяването на юридическото лице или друго правно образувание.[19]

Какво означава за НПО поставянето на България под засилено наблюдение ?

На 27.10.2023 Групата за финансови действия срещу изпирането на пари (FATF) постави България под засилено
наблюдение.

Държавите, които са поставени под засилено наблюдение, работят активно с FATF, за да отстранят
стратегическите недостатъци в режимите си за противодействие на изпирането на пари, финансирането на
тероризма и финансирането на разпространението на оръжия. Когато FATF постави дадена юрисдикция под
засилено наблюдение, това означава, че страната се е ангажирала бързо да отстрани установените стратегически
недостатъци в рамките на договорените срокове и подлежи на засилено наблюдение.[20]

В разпространения от FATF план за работа с България е заложено като мярка:

идентифициране на подгрупата НПО, които са най-уязвими към злоупотреба с финансиране на тероризъм, и
демонстриране на първоначално прилагане на основан на риска мониторинг за предотвратяване на злоупотреби
за целите на финансиране на тероризъм. [21]

Тази мярка се явява единствена директно свързана с НПО сектора и е добра основа за преразглеждане на
подхода възприет в българското законодателство за противодействие на изпирането на пари и финансиране на
тероризъм по отношение на юридическите лица с нестопанска цел. До приемането на последните промени в
ЗМИП всички ЮЛНЦ бяха задължени субекти по него. След промените в ЗМИП влезли в сила в началото на
октомври преди съобщението на FATF вече са изключени някои категории ЮЛНЦ с цел съответствие с
дефиницията на FATF за нестопанска организация. Въпреки това явно този подход не отговоря на логиката
залегнала във възприетия от FATF подход основан на риска. Затова БЦНП ще продължи своята застъпническа
работа с цел като задължени субекти по ЗМИП да се считат само категориите ЮЛНЦ , които въз основа на анализ
са определени като най-уязвими към рискове от злоупотреба за целите на финансирането на тероризъм.
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идентифицираното лице копие от учредителен договор, акт или други документи, необходими за проверка на
данните по ал. 4, както и документиране на предприетите действия по идентифицирането. Документите по
изречение първо могат да бъдат предоставени по електронен път, като във вътрешните правила по чл. 101 лицето
по чл. 4 определя правилата за приемането им при спазване на изискванията на Закона за електронния документ
и електронните удостоверителни услуги.

[18] (9) (Нова – ДВ, бр. 94 от 2019 г., предишна ал. 8, бр. 84 от 2023 г.Сравнение с предишната редакция) Когато е
приложимо, идентифицирането на клиента и проверката на идентификационните данни може да се извършват и
чрез средства за електронна идентификация, съответни удостоверителни услуги, предвидени в Регламент (ЕС) №
910/2014 или по друг признат с нормативен акт начин за електронна идентификация или квалифицирана
удостоверителна услуга по смисъла на същия регламент, при условие че са изпълнени изискванията на този закон
и на правилника за прилагането му по отношение на идентифицирането на клиента и проверката на
идентификацията.

[19] Чл. 67, ал. 8 ЗМИП: (8) (Нова – ДВ, бр. 60 от 2023 г., в сила от 14.07.2023 г.) Учредените на територията на
Република България юридически лица и други правни образувания, техните управляващи и представляващи,
техните ликвидатори, както и физическите лица за контакт по чл. 63, ал. 4, т. 3 са длъжни да съхраняват данните и
информацията по чл. 61, ал. 1 за срок от 5 години след прекратяването на юридическото лице или друго правно
образувание. Това задължение възниква и за всички лица извън горепосочените, извършващи дейности във
връзка с прекратяването на юридическото лице или друго правно образувание.

[20] https://www.fatf-gafi.org/en/publications/High-risk-and-other-monitored-jurisdictions/Increased-monitoring-october-
2023.html

[21] Ibid.
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